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A szeszadó-javaslat,
A pénzügyi bizottság napirendére ki van 

tűzve a szeszadó-javaslat, az országgyűlés 
első ülésszakának legjelentékenyebb tárgya. 
Egyelőre a bizottság csak általánosságban 
fog a törvényjavaslattal foglalkozni, mivel az 
osztrák pártok még megállapodásra nem ju­
tottak. Czélszerübb lett volna az általános 
tanácskozást is elhalasztani addig, mig a 
helyzet Ausztriában tisztul és áttekinthető 
lesz A kormány azonban sürgette a tár­
gyalást előttünk ismeretlen indokokból és a 
pénzügyi bizottság engedett kívánságának. 
Holnapi ülésében azonban aligha fog né­
hány előzetes kérdés megbeszélésénél tovább 
haladhatni.

A pénzügyi bizottság komolyan szokott a 
törvényjavaslatok érdemébe behatolni és sze­
rencsés hagyományától, reméljük, nem fog 
eltérni most sem, midőn oly adópolitikai 
mozzanat előtt áll, mely egyielől mélyen 
érinti közgazdasági életünket, másfelől pedig 
az államháztartásunk egyensúlyának helyre­
állítását ezélzó nagy munkában első helyen áll.

A kormány szeszadó-javaslatát elég tü­
zetes indokolással terjesztette elő, de azért 
annak több pontja homályban maradt, más 
pontok pedig elintézetlenül hagyatván, meg­
oldásuk a jövőnek tartatott (enn. A pénz­
ügyi bizottság aligha bocsátkozhatni a tör­
vényjavaslat érdemleges megvitatásába még 
általánosságban is, a mig a homályos pon­
tok megvilágítva nincsenek és mig nem is­
meri a kormány terveit a jövőnek fentartott 
kérdésekben.

A közvélemény nagyban és egészben 
kedvezően nyilatkozott a javaslat alapgon­
dolatairól. A terményadó következetes ke­
resztülvitelét és az általányozási rendszer 
elejtését mindazok, a kik a szeszadó törté­
netét hazánkban ismerik cs a kik betekint­
hetnek a termelés általános föltételeibe, he­
lyeselték. Elvi kifogások ebben az irányban 
nehezen fognak felmerülni a pénzügyi bi­
zottságban.

Más kérdés azonban az állami beavalko- 
zásnak azon, még a mai államban is nagy­
nak nevezhető mérve, mely a termelés meg­
szorításában és a kettős adólábban alkal­
maztatni javasoltalolt.

A kontingentálási rendszer kapcsolatban 
a kettős adólábbal uj kiváltságokat teremt.
A tényleges belfogyasztás fölülhaladja a 
kontingensben Magyarországnak fentartott 
termelési mennyiséget. A termelésnek egy 
része tehát a magasabb adóláb mellett tör­
ténik. Ennek következtében a kontingensen 
belül termelt mennyiség 10 forintos adó- 
kedvezményt élvez és e kedvezményt a

szesz piaczi árának alakjában be fogja haj­
tani a fogyasztóktól. Á túltermelés ellen 
máskép is védekezhetni a fogyasztók oly 
meglel belese nélkül, melyből az államnak 
nincs semmi baszna. Mi tehát a kettős 
adólábat nem tartjuk közgazdaságilag indo- 
kolhatónak és kíváncsisággal várjuk, mit fog 
a kormány terve mellett azon gyenge érve­
ken túl felhozhatni, mikkel hivatalos indo­
kolásában előállt.

A politikai diskusszió a bizottságban való­
színűleg a kontingens felosztásának módo­
zatai körül fog legélénkebben fejlődni, hi­
szen ez a kenyerkérdés, ez az érdekharcz. 
A kormány nem nyilai kozott tervéről. Mig 
Ausztriában szaktanácskozmányok folytak, 
melyek elölt a kormány nézeteit kifejtette, 
addig mi semmit sem tudunk a kormány 
szándékáról. Ausztriában a javaslat sorsa a 
kontingens feloszlásának módozatain fordul 
meg. Nálunk a kérdés ennyire élére nem 
lesz állítva, nincs is arra semmi komoly ok. 
Az érdekellentét a mezőgazdasági és ipari 
szesztermelés közt nálunk valósággal nem 
forog lenn. A mezőgazdasági termelés a 
neki kedvező 1881-iki törvény uralma alatt 
sem haladta meg az adóztatás alá bejelen­
tett össztermelésnek 20 százalékát. De ha a 
tényleges termelést az adóztatásra bejelen­
tett mennyiségnek kétszeresére tesszük is 
— és ezzel igen közel járunk a valóhoz — 
még akkor is a mezőgazdasági termelés 
maximalis igénye a kontingenlált mennyiség 
•40 százalékánál tovább nem terjedhet.

A mezőgazdasági termelés valódi és kellő 
szakértelemmel biró elfogulatlan barátai kény­
telenek belátni, hogy prosperitása csak az 
ipari szesztermelés párhuzamos prosperitása 
mellett remélhető. Az osztrák termelés invá­
ziója, a magas fogyasztási adónak idegen 
zsebekbe való elterelése ellen, a magyar 
államkincstárt és a mezőgazdasági szeszter­
melést csakis a gyáripar biztosíthatja. Túl­
hajtott követelések magán a mezőgazdasági 
termelésen bosszulnák meg magukat leg­
gyorsabban és leghathatósabban. A gyáripar 
tönkretétele az osztrák szeszipar diadalát 
készítené elő. Mig tehát egyfelől a legmé­
lyebb megfontolással kell a kontingens mél­
tányos feloszlásánál eljárni, mig ezúlszerü 
tartózkodás, kapós és népszerű jelszavak 
csábító hatásától, másfelől tiltakozni kell 
azon elv ellen, hogy a kontingens feloszlása 
Ausztriában és Magyarországon ugyanazon 
alapon történhessék. A pénzügyi bizottság 
tartozik megvédelmezni Magyarország külön, 
az osztrákoktól teljesen eltérő gazdasági ér­
dekeit. Hogy ezt sikerrel lehesse, minden 
általános vita elölt ismernie kell a kormány

álláspontját, mely azt hisszük ha másért 
nem, pénzügyi érdekből teljesen ugyanazo­
nos az ország közgazdasági követelmé­
nyeivel.

A javaslat egyik igen homályos pontja a 
szabadraklárak felállításának kérdése. A kor­
mány indokolásában mélyen hallgat arról, 
hogy és miként véli a szabadraktárak intéz­
ményét felhasználni. Ez nemcsak adminisz- 
traczionális kérdés, hanem igen jelentékeny 
adópolitikai momentum. A szabadraktárak 
intézményének okszerű összekapcsolása a 
szeszíinomitási kényszerrel, megkönnyítené 
úgy a kontingens felosztását, valamint biz­
tosíthatná az államot a csempészet veszé­
lyétől, mely ily tetemes adóláb-emelésnél 
sohasem marad el.

A szeszíinomitási kényszer rávezet' a 
törvényjavaslat egyik nagy hiányára, arra, 
hogy az egészségügyi szempontok teljesen 
mellőzve vannak. A megdrágított szesz rósz* 
szabi) minőségű is lesz. Az állam, midőn 
oly óriási hasznot vár egy adóból, tartozik 
legalább arról gondoskodni, hogy a népet 
drága pénzéért haszonleső korcsmárosok 
meg ne mérgezzék. Erre nézve is a legbiz­
tosabb remedium a szeszíinomitási kény­
szer, mely a német törvényben is megvaló­
síttatott.

Igen megfontolandó továbbá a kis üstök 
ügye is, főleg abból a szempontból, hogy 
termelésük nem volna-e kontingentálandó ? 
Az utóbbi esetben természetesen a kontin­
gens felemelését nem lehetne elkerülni.

A szeszadó-kérdés megoldását a közvéle­
mény feszült érdeklődéssel várja. A gazda­
ság mai válságos helyzetében a ki nem vi­
hető termények oly tekintélyes értékesítője, 
a minő a szesztermelés, a törvényhozás leg­
gondosabb és legalaposabb tevékenységét 
igényelheti. Reméljük, hogy a pénzügyi bi­
zottság feladatának színvonalán fog állni és 
kezéből oly szeszadó-javaslat kerül a kép­
viselőház asztalára, melyben a közvélemény 
és a százezret meghaladó érdekeltek köre 
megnyugvást fog találni.

Budapest, április 11.
Lord Salisbury angol miniszterelnök, mint azt 

angol miniszterek gyakran tenni szokták, egy vidéki 
■gyülekezeten beszédet mondott, meiy í’ökép Európa 
helyzetét és a Németországban bekövetkezett trón- 
változást érintette. Mennyire a szűkszavú londoni 
táviratból megítélhetjük, az angol államférliu tisz­
tán általános frázisokra, konvenczionális kijelenté­
sekre szorítkozott. Mint már annyiszor, Salisbury 
most is ismételte, hogy Európa valamennyi ural­
kodója buzgón törekszik a béke fentavtására. Hoz­
zátette, hogy minden ok van reá, ezeknek a törekvé­
seknek teljes sikerét remélni. Az igaz, hogy az angol

miniszterelnök békejóslatai még eddig nem csallak, 
s lehet hogy ez év tartamára mindvégig be [fognak 
válni. De hogy az «összes uralkodók béketörekvé­
sének» mi lehet továbbra sikeres eredménye, azt 
Salisbury lord nemcsak nyilvános gyülekezetben, de 
titkos egyedüliségben sem tudná megmondani. Né­
metországról tett nyilatkozataiban a nemes lordnak 
épen e pillanatban különös óvatosságot és finom 
diszkreeziót kellett szem előtt tartania. Németor­
szágban tudjuk, most a Bismarck-politika hívei és 
az uralkodó pártok leginkább terjesztik a gya­
núsítást, hogy Frigyes császár angol befo­
lyásnak engedve koczkára teszi Németország 
nemzeti érdekeit. Hisz a Batlcnberg-lele há­
zassági tervet is folyton angol inlrigának bé­
lyegzik, mely csak azért lelt kieszelve, hogy 
Németország eddigi békés és részreliajlallan állását 
a nemzetközi viszonyokban megrontsák. Salisbury 
beérte azzal, hogy nagyon meleg szavakkal szóljon 
frigyes császárról, ki szerinte trönvalépcse óta 
minden hozzája kötött várakozásnak megfelelt, és 
kinek életéért imádkozni kell, mert ez élet záloga 
az emberiség haladásának és a béke fentartásának. 
A németeknek csak örülniük kellene, ha Angliában 
ily módon emlékeznek meg uralkodójukról, de a 
minők jelenleg a viszonyok Németországban, az 
angol miniszterelnök nemes szavai valószínűleg uj 
alkalmat fognak szolgáltatni azoknak az aljas üzel- 
mektiek szitására, melyekkel a kormányzat irány­
adó tényezői a korona tekintélyét megtámadják. 
A Bismarck politika csatlósainak azt sem lehet 
megengedniük, hogy a német császárnak is van 
valami gondja az európai béke fentavtására, ez 
most egyedül Bismarck joga és dicsősége, a ki 
császárának megtiltja, hogy] egy Battenberg herczeget 
vejéiil fogadjon.

dl képviselő hús igazságügyi bizottsága Körösi 
Sándor elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
örökösödési jogról szóló törvényjavaslatnak, illetőleg a 
végrendeletek alaki kellékeiről szóló fejezetnek tárgya­
lását. A 147. ij-nál Chorin. a szóbeli végrendeletnek az 
örökösödési jogból való törlését hozza javaslatba, miután 
gondoskodva van arról, hogy a kik írni olvasni nem 
tudnak is, három tanú elöttemczésévcl minden nehéz­
ség nélkül végrendeletet tehessenek s miután a szóbeli 
végrendelet tág tért nyit a végakarat meghamisításának. 
Legalább annyi ki lenne mondandó, hogy a ta­
nuk a végrendelkezésről jegyzőkönyvet vegyenek 
lel. — Teleszky állámtitkár utal arra, hogy a 
gyakorlat az osztrák törvény uralma alatt nem mutatta 
azt, hogy a szóbeli végrendeletből oly veszélyek támad­
nának, a minőket elméletileg lehet belőle következtetni, 
pedig az osztrák törvény korlátlanul tért engedett a 
szóbeli végrendeletnek, a jelen javaslat pedig csak ak­
kor ismeri el feltétlen érvényéi, ha az örökhagyó három 
hó alatt meghal. A tanuk általi jegyzőkönyv lelvevésé- 
hez azért nem lehet kötni az érvényt, mert az örök­
hagyó nem ellenőrizheti, vajon eleget tettek-e o feltétel­
nek. A szóba jöhető siiigös esetekben különben sem 
követelhető, hogy a tanuk valamennyien írástudók legye­
nek. — Horváth Lajos azon nézetben van, hogy az 
élet okvetlenül megköveteli a szóbeli végrendelet meg­
engedését, mert vannak a végszükségnek oly cselei, a 
melyekben egyátalán nem lehet Írásbeli végrendeletet 
tenni. Bokros, Körösi és Unger szintén a szóbeli 
végrendelet megtartása melleit nyilatkozván, a bizottság

Az oroszok O-Turán.
(Konstantin orosz r.agvherrzeg ó-turai tartózkodásáról.)
1849-ben történt, kevéssel a .világosi fegyverleté­

tel után. midőn egy délután, Ocskón lakott édes 
atyámhoz Ou.-kay Alajoshoz, látogatásképen benyi- 
1(11 a szomszédos Krakován község, Halma nevű 
agg plébánosa. Ezek a látogatások gyakoriak vol­
ta.-;. mert atyámat, az érdemes öreg úrhoz, benső 
barátsás fűzte s mindig örült, ha láthatta. Mikor 
^lépett, atyám a kezében levő hírlapot letette az 
3sz!:i;ra és a két ur nemsokára mély beszélgetésbe 
merült: ama lázitú kegyetlenségekről volt szó, me­
lyeket az oroszok I.osonczon elkövettek. Az öreg 
pap elmerengve mosolygott ezüstös fürtjeinek kere­
tében, nemes anza szomorú kifejezést öltött, egy 
pillanatig elgondolkozott, mintegy összegyűjtve em­
léked, azután atyám, kitöréseire a következőket 
monda:

‘ Nos én nem találom az oroszok ocsmányságait 
rettenetes tetteiket olyan meglepőknek, mert utó- 

v<gre ellenséges területen vannak s ámbár eljárá- 
-up ez esetben is méltatlan és becstelen, mégis iga­
zoltnak látszik; de mit szólsz ahhoz, ha egy váz- 
“aloí mutatok he neked, arról a magaviseletről, 
müvet az oroszok a lranczia háborúk idejc- 
’n _ tanúsítottak, midőn a közös ellenség (dien 

uralkodónk harátjai és szövetségesei gyanánt jöttek 
országunkba, midőn a legnemesebb verseny ural- 
k'-'k/: a felvidék szegény lakói közt, az orosz szü­
kségesek szives fogadtatására, mialatt minden 

a legnagyobb tiszteletben részesiltetlek, ren- 
o-.kf'Ze-. ikre bocsátván mindazt, mire képesek 
valánk.

Ei abban az időben — folytatta Halma — pap 
yo.bm O-Turún, mely falu a csejthei uradalomhoz 
ka' .zoit 5 Erdődy József gróf birtoka volt. (Jelen- 

‘5’ E' tiier Ágoston grófé) O-Tura a Kis Kárpátok 
í;:a,‘ lekszik, a legvégső határt alkotja Magyaror- 

é- Morvaország között, ezeket a Javorina nevű 
ríiuT: I egy óriás választja el egymástól.

‘‘Enkús, de nagyon szegény tólajku nép lakott 
a i-evczoti faluban, mely Nyitramegyéhez tartozott.

180.> november végén történt. Orosz seregek 
bontót:.,!; cl egész Morvaországot. Azt rebesgették, 
?*' 7 á lranczia császár egy nagy sereg élén köze 
‘Cíik. hogy az oroszok és osztrákok egyesült hatal- 
mu! megsemmisítse, mi olhiltük ezt, mert Napo- 

in .i- ít állott az erély, az egység, a titoktartás 
a diidalori hatalom, ellenben a szövetségeseknél 

az Nykedcs az egy. vétlenséggel párosult tudatlan­
éit uralkodott.

') hideg iiié.ztató, a hó lábnyi magas volt, a fo- 
:-''E befagyva mind. A tél sokkal korábban jelenl- 
•':Z,'‘d mint máskor s a rideg, hegyóriásoklói kürül- 
ovf.lzo" 1/i. jóval érezhetőbbé vált; ezen 
r‘b p Ö-Turan minden eshetőség ellen biztosítva 
Homlokuk mueunkat, mivel a Javorina hegy rette- 

hf,tömegekkel volt borítva — de másként 
intézte a sors.

^ három császár dcezember 2-diki ütközete által 
övezetes-égre jutott napra virradtunk.

•Lr reggel 8 órakor irlózattal hullottuk az ágvuk

borzasztó dörgéséi, mely a viszhang s a vihar ulial 
többszörösitve, azt hitelé el velünk, hogy itt — a 
világ vége.

Ilyen volt az 1805. deczember 2-án vivőit ausz- 
terliczi csata napjának emléke, O-Turán és túl in­
nen rajta egészen Vág-Ujhelyig. Hogy ki volt a 
győztes a három császár közül, azt mi persze nem 
tudhattuk.

Midőn a Bernadetté, Lannes és Murat által ve­
zényelt hadtestek a szövetségeseket a Javorina kö­
rüli szorosokba visszanyomták, midőn a hatalmas 
imperátor a gárdákat és gránátosokat a pratzeni 
magaslatok megszállására vezényelte és most azo­
kat a csapatokat, melyek c magaslatokat elfoglalták, 
a szorosok mellett és mögött küzdő ellenség háta 
mögé küldte, mig Davoust elől támadott, midőn 
végre a szövetségesek egyik hadoszlopa a kabcl- 
nilzi tó gyönge jégkérgére kergetve kartácsokkal lü- 
völdöztetott ottan és a tó lapját szétzúzott jég­
táblák és egymás-hegyén kapaszkodó emberek tö­
mege fedek, ekkor az ágyuk bümbölése oly irtó­
zatos lett, hogy a legnagyobb mérvben meg­
félemlített lakosságot imádságok által igyekez­
tem megnyugtatni azzal a kijelentéssel, hogy 
reánk nézve veszély nem lehet, mivel az ellenséges 
fiancziák nem képesek megmászni hegyeinket, a 
nagy hóesés miatt.

Bn ugyan készen vártain saját magam és közsé­
gem vesztét, de mint az imént mondám, világított 
felém mégis a reménynek egy gyenge sugara : a 
falunknak térviszonyos fekvése.

Másnap hire futamodotl, hogy a franeziák rop­
pant csapatokhall törlek át a havasokon s szerte 
mindenfelé pusztítanak mindent.

Délután csakugyan jöttek előőrsök, de ezek — oro­
szok Valiinak, kiket nyomban az orosz sereg köve­
tett, körülbelül 4000 főből álló clzüllött népség. — 
És milyen állapotban! Részint köpeny nélkül, fedet­
len fővel, fegyverzet híján — az ausztcrlilzi meg­
vert sereg maradványai. A ki egy ilyen felosztó se­
reg rendetlen vonulását nem látta, az bármi iszo- 
nyuságokat ért légyen meg, de a legborzaszlóbbat 
mégsem látta.

Mivel O-Turán akkori időben a községházán, 
melyben t’adusitcky jegyző lakott és a plébánián 
kívül csak paraszt!lázak voltak, az előbbit az orosz 
császári hadsereg fővezére, Konstantin nagyhevezeg 
ö fensége, Sándor ezár fivére foglalta cl és a plé­
bánián körülbelül 80 katonatisztet szállásollak cl. 
Szobák, félszerek, istállók, valamint az összes pa- 
rasztliázak tele voltak mind és a kik hajlékra múl­
nom akadtak, kivonullak a helység központjára, hol 
tüzet rakva, táboroztak. Most istentelen gazdálko­
dás vette kezdetet; a legelkcscrcdeltcbb ellenségek, 
ázsiai csordák nem tették volna azt, a mit itt ba­
rátok és szövetségesek elkövettek.

Először is élelmiszereket hajszoltak össze, a falu 
lakóitól irgalom nélkül elhurezollak mindent, a mi 
csak elvihető volt; teheneket, juhokat, sertéseket, 
baromfit — szóval erőszakoskodtak, nem fizetve 
egyetlen fillért sem. Az ellenszegülés lehetetlen volt, 
mert ezért biztos halállal lakoltak volna. Férliak, 
de leginkább nők a legrutabb bántalmaknak voltak

kitéve. Csak hideg borzongással lehet visszagondolni 
az akkor történtekre !

A mi az én házamban, a plébánián történt, az 
cl sem mondható. Egyetlenegy napon elfogyasztot­
tak mindent, ámbár éléskamarám jól be volt 
rendezve. Mind ez még csekélység volna, de 
a mit meg nem ehettek-ihattak vagy maguk­
kal nem huvezolliatlak, ugymint bútorokat stb., 
mindezt a vadak összezúzták irgalmatlanul. Ezek az 
urak az egész éjszakát ivással, kártyázással, szitko- 
zúdásokkal és olyan szégyenletes dolgokkal töltötték 
el, hogy azok bizony pirulás nélkül el sem mond­
hatók. Azt hittük, hogy a megnyílt pokolból az ör­
dögök szabadultak a Ibidre.

Elvonulásuk után házam ki volt pusztítva s én a 
legszükségesebbtől megfosztva. Ugyané jelenetek ját­
szódtak le a községházán, hol ö császári fensége a 
fővezér volt beszállásolva; ismétlése amaz oesmá- 
nyosságoknak, melyek a plébánián napirenden vol­
tak ; abban a szobában, a melyben a főherczeg la­
kolt. olyan emlékeket hagyott, a melyekre a legne­
veletlenebb ember is felháborodik.

Padusitzky jegyző magán kívül voll, mert ez in­
vázió állal elvesztette minden vagyonát s Ó-Tura 
lakói több mint 30 éven át érezték e pusztítás kö­
vetkezményeit.

Még ama feladat is reám hárult, hogy a szövet­
ségesek megérkezését Bossúnyi vágujhelyi főszolga­
bírónak bejelentsem, hogy az illetők tiszteletteljes 
fogadtatásban részesít lessenek. E kötelességemet 
azonnal teljesítvén, egy küldönezüt menesztettem a 
nevezett főszolgabíróhoz, ki azonnal intézkedéseket 
tett a magas vendégnek és kíséretének méltó 
fogadtatására. No ezzel ugyan megjárta a szegény 
főszolgabíró!

Két komisszáriusával, Barossal (a mostani mi­
niszter nagyapjának öcscsével) és Latkóczyval egye­
temben a környék összes nemességét felszólította, 
hogy teljes díszben jelentkezzék s a szövetséges se­
regek fővezérét, a város szélén, az előkelőségből 
álló deputáczió által fogadja.

A küldöttség élen Gabenholíer báró vágujhelyi 
prépost volt, ki a magas vendéget szónoklattal ké­
szült üdvözölni.

A küldöttség Herényi, Pongrácz és Forgách gró­
fokból, Vécsey cs Mednyánszky bárókból állt, kik­
hez a nemesség zöme s a megyei hivatalnokok, 
végre a városi képviselők s még a zsidók is csat­
lakozlak menyezetükkel s a tízparancsolattal.

A prépost egyházi segédlettel az ünnepélyes me­
net élén haladt.

Délután 1 órakor jelezték a sereg közeledtét. Ki­
ki saját helyére sietett, midőn egyszerre váratlanul 
Baross háza előtt egy paraszt szán állt meg, mely­
ben Konstantin iöherczeg legmagasabb személye 
ült. A meglepett deputáczió a szán felé tartott s 
alig kezdő Gabenhof fér báró beszédét c szavakkal: 
«Caesareo regie magnus duxb> midőn a nagyher­
ceg a legnagyobb ridegséggel félbeszakító c szavakkal: 
«En .... (most ama nyomatékos kifejezés követ­
kezett, melyet a német Berlichingeni Götz használt) 
a ti beszedetekre; teremtsétek gyorsan elő a lova­

kat!» s embereihez fordulva egy «Slupaj-t» kiál­
tott nekik.

A küldöttség megkövülve állt. Ezt csakugyan nem 
várta. Nyomott hangulatban Baross házába vonul­
tak az urak, a nagyherezeg pedig azonnal elő foga­
tot kapott. Mindenki könnyebben lélekzett, midőn a 
szereidre méltó vendégek tovább álltak.»

A becsületes Halma már régen aluszsza az iga­
zak álmát: földi maradványai a krakováni temetőben 
porladoznak, de emlékezete elevenen él bennem, 
s leirom elbeszélését okulására azoknak, a kik vagy 
titokban, vagy nyíltan, azt a reményi istápolgalják, 
hogy majd eljön az idő, a mikor újra meglátják a 
muszkát itt Magyarországban.

Ócskái OcsJcay Gusztáv.

KÉNYELMETLEN ÖRÖKÖS.
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XII.
George Mandevs Redhillsböl a redloni fogadóba 

hajtatott, a hol szobát rendelt magának. Itt a kö­
zelben akart várni addig, mig Mr. Bourchiernek a 
halála meg nem győzi arról, hogy tervei végkép 
dugába dőltek. Pénzért senkihez sem fordulhatott s 
most ötlött eszébe legelőször az a gondolat, hogy 
menekülnie kell, még pedig minél előbb. Nem tudta 
egész bizonyossággal, hogy melyik napon válik ese­
dékessé a hamisított váltó s azzal sem volt egészen 
tisztában, hogy a bank minő lépéseket fog tenni, ha 
a hamisítás kisül.

Egyetlen reménye csak az volt még, hogy Mr. 
Bourchier talán lölépül, legalább valamennyire. Nem 
hihette, hogy olyan közel volna a halálához. Nem 
beszélhetett volna úgy, ha csakugyan a halál révén 
érezte volna magát.

Lám csak, mégis milyen derék, bátor ember az! 
mekkorát tudott hazudni! Manders az első pillana­
tokban csaknem fel volt háborodva a miatt, hogy a 
hamisság igy diadalmaskodik.

Redhills közelében kell maradnia, a meddig csak 
lehel. Egy pohár erős szesz mellett határozta ezt cl 
s újra meg újra megerősítette magát elhatározásá­
ban. Ott maradt hát a redloni fogadóban s mivel 
más dolga nem volt, egész nap ivott. Túl volt most 
már azon, mikor az ital az asztal alá fekteti az 
embert. Ö reá a pálinkának már csak egy halasa 
lehelett s ennek nemsokára a delirium tremens ké­
pében kellett nyilatkozni.

Ez alatt Allan Londonban járt, Frances annyira 
jobban volt már, hogy férje másnap visszautazha­
tott Redhillshc, magával vivo Josephinet is. Jose­
phine még ideje korán érkezett ahhoz, hogy életben 
lássa atyját, de tőle már nem búcsúzott el az apa, 
mint többi gyermekétől. Josephine csak néhány órái 
töltött Redhillsben, azután, vérző szívvel bár, de 
visszasietclt Franceshcz.

annak megtartását határozta el. Szivük előadó indít­
ványozza, hogy a tanuk a haláleset után bizonyos ha­
táridő pl. két hét alatt kötelesek legyenek a hatóság 
elölt megjelenni, s arról, hogy elöltük szóbeli végren­
delkezés történt, jelentést tenni. Teleszky államtitkár 
nem ellenzi, hogy ily rendelkezés bevétessék a végren­
deletek kihirdetéséről szóló fejezetbe, de nem foglalhat 
az helyet a jelen fejezetben, a hol annak megnőni tar­
tása a végrendelet érvénytelenségét vonná maga után. A 
bizottság érdemleges módosítás nélkül elfogadja a i=-t. 
A 149. mely szerint, ha a szóbeli végrendelet tar­
talma utóbb Írásba foglaltatik, az uj végrendeletnek te­
kintendő, mint felesleges, töröltetett. A ÍÖO. g. Szivük 
előadó és Teleszky államtitkár indítványára következő­
leg módosíttatott: «Ka az örökhagyó által írásba fogla­
lás végett kijelentett végakarat írásba foglalva nem lett, 
vagy az Írásbeli magán-végrendeletekre megszabott 
alaki kellékek meg nem tartattak: akkor az ily mó­
don kijelentett végakarat mint szóbeli végrendelet 
nem érvényes. A 151. §-nál, mely szerint köz- 
végrendeletet kir. közjegyzők elölt a közjegyzői törvény­
ben előirt módon lehet tenni, Szivük előadó s Chorin 
kívánatosnak vélnék a közjegyzői törvény idevonatkozó 
rendelkezéseinek beiktatását, illetőleg a két törvény közt 
az összhangnak helyreállítását. Teleszky államtitkár 
utal arra, mennyire fölösleges és nehéz azt, a mi egy 
specziális törvényben már szabályozva van, itt újrasza­
bályozni. Legfeljebb, a mennyiben egves változtatások 
mutatkoznának szükségeseknek, azok Veendők fel a ja­
vaslatba. A bizottság hozzájárul az államtitkár nézeté­
hez. Ezzel a tárgyalás folytatása szombaton d. u. ő 
órára lialaszlalván, az ülés véget ért.

A dinasztikus németek.
Régi dolog, hogy az ember hamarább 

látja meg a más szemében a szálkát, sem­
mint észrevenné a magáéban a gerendát. 
Szeretünk söpörgetni a mások ajtaja elölt, 
mialatt saját küszöbünknél garmadáimra 
halmozódott a szemét. Körülbelül ilyen mó­
don cselekesznek a jó németek is, midőn a 
mi viszonyaink felett botránkoznak meg, 
mialatt az úgynevezett Bismarck-válság ja­
vában dúl odahaza, közmegbolránkozására 
nemcsak az alkotmányos érzületnek, hanem 
meg a humánus gondolkodásnak is.

A berlini Kreuz-Zeilung minapi czikke 
melyet nemcsak reprodukáltunk, hanem mél­
tattunk is, szemrehányást csinál a magyar­
ságnak, mint a melynek «parlamentarizmusa 
megtámadja a monarehisztikus intézménye­
ket s csekélybe veszi a dinasztia tekinté­
lyét». Nos hál, ha oly nagy kedvük van a 
németeknek a mi viszonyainkkal bíbelődni, 
tudják meg, hogy nálunk egy miniszternek 
sem jutna eszébe oly durva támadást in­
tézni a dinasztia ellen, a minőt Bismarck 
herczeg magának megenged, s a mely Né­
metország széles köreiben támogatókra s 
nyílt helyeslőkre talál.

Arról van szó, hogy a királyleány szive 
szerint legyen-e választást s azt boldogítsa 
kezével, a kit arra legérdemesebbnek ilél s 
a kiben szülei is elég garancziát találnak. 
Egy derék, kilbgásnélküli, kötelességtudó lo­
vaglás férfi az, a kinek nincs egyéb hibája, 
csak az, hogy — mint maga jellemzőiem

Allan hálás volt neki ezért. Habár Francos t 
volt már minden veszélyen, Allan mielőbb mellet! 
kívánt lenni. De tudta azt, a mit tudótI, úgy véli 
kedett, hogy kötelessége Redhill.-ben tartóztatja. ív 
gyón jól tudta, hogy gaz sógora a redloni fogait 
ban tanyázik s a mig Manders itt van, nem mert 
környékről távozni.

Harmadnapra az után, hogy Dir. Bourchier az. 
kai. a fontos kijelentéseket telle, állított be Lom 
mereböl a werlshirei banknak egy hivatalnoka. 1 
Mr. Bourcliiervel, vagy a Mával kívánt beszélni. Yál 
tót jött bemutatni, mely Digby Bourchier rendek 
tere volt kiállítva s melyen Dir. Bourchier volt a 
elfogadó. A valló a megelőző napon járt le s mi 
vei az intézvénycs nem törlesztene, elhozták a 
elfogadóhoz.

Allan megnézte a váltót. A hamisilás kézzelfog 
ható volt.

— Ez nem apám aláírása, monda. — Hami 
silva van.

Vad öröm szállta meg. line elérkezett a nyomo 
rullra a büntetés ideje. Neki, Államiak, a kezét sen 
kell megmozdítani*; majv elvégeznek mások mindent 
George Manders a legközelebbi két-három évet ma 
gához illő társaságban fogja tölteni.

— Hamisítva van, monda, •— még pedig magar 
benyújtó hamisította, kinek igazi neve nem is Digln 
Bourchier, hanem George Manders s ki e pillanat­
ban a redloni fogadóban lakik.

A bankhivatalnok eltávozott s megsürgünyüztc e 
hirt Londonba.

Másnap reggel a sleefordi állomáson a bracklcy: 
vonatra várakozott egy úriember, zsebében oly Írás­
sal, a melynek erejénél fogva George Manders vele 
lett volna menendő Londonba.

Történt azonban, hogy ép ekkor reggel Mr. Man­
ders nagyon ideges és nyugtalan volt. Nem gon­
dolta, hogy az események olyan igen gyorsan ha­
ladnak, de úgy vélekedett, hogy jó lesz óvatosnak 
lennie. Mr. Bourchier még folyvást abban az érzé­
ketlen és reménytelen állapotban feküdi, a mely 
lehetetlenné telte a hozzá va’ó közeledést. Alkuitól 
sem lehetett remélnie semmit. Nem maradt teliál 
egyéb hálva, mint odább állni, minél hamarabb. 
Holnap talán már késő lesz!

Szerencsére maradt még két-háromszáz font a 
zsebében. Menekülnie kell és uj pályát kezdenie más 
országban, mely nincs Angliával szerződéses viszony­
ban a közönséges bűntettesek kiszolgáltatására nézve. 
Onnan levélben ép úgy megfenyegetheti Allanl.mint 
itthon élőszóval.

Igv történt azlán, hogy ugyanakkor, mikor az 
imént emlilelt úriember a sleefordi állomáson a 
bracklcyi vonatra várakozott, Mailänders ugyanott 
a blacklowni vonatot várta s o közben meglátta az 
idegen londoni urat. Honnan, honnan nem, de is­
merte ezt az arezot, mely sokkal jellemzelcsebb cs 
feltűnőbb volt, semmint egy detektív arczának len­
nie kellene; s a mint az idegen a bracklcyi vonatra 
felült, Mr. Manders rögtön sejtette, hogy mi jurat- 
ban van.

De sebaj! A vonat már elrobogott vele. Bollal 
ütheti már a nyomát Redtonban! Miiven inl is cse-
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mondotta — nem tudott egyszerre «vazal­
lusa lenni a töröknek, labdája a ha­
talmaknak s rabszolgája az orosz czárnak.»

Azoknak a királyleányoknak a sorsa nem 
nagyon irigylendő. Az udvar feszélyezett 
légkörében nőnek fel, alig hallanak valaha 
őszinte szót. néhány emberre terjed ki is­
meretségük köre s c néhány közölt is csak 
egy-kettő az, a kiknek kezüket nyújthatják. 
A politika többször rendelkezik sorsuk fö­
lött, mint szivük választása. Szinte kivétel 
számba megy az ellenkező. A német csá­
szár leánya belészeret egy ifjúba, ki elfo- 
adhatü, az ö sorsa kivételesen boldognak 

ígérkezik. S ekkor közbe lép a. kanczcllár 
s erőszakos kezekkel akarja széttépni, a 
mit gyöngéd női kezek szőttek. Miért? Mert 
állítólag félni kell a «.zár neheztelésétől. A 
német császár tehát. a. ki ma leghatalma­
sabb fejedelme a világnak, a kitől Európa 
jövője iiigg, ne bírjon annyi joggal sem, 
mint nagy birodalmának legszegényebb 
alattvalója, hogy leánya kezét annak 
adhassa, a kit arra legérdemesebbnek 
ítél’

még hagyjam La ez a czári nehezte­
lés lenne az igazi ok. De ez csak ürügy. 
Dattenberg .Sándor herczegnek, a mint veje 
lesz a német császárnak, le kell mondania 
a bolgár trónhoz való igényeiről s húzás­
ig ga inkább biztosíték az oroszok számára, 
hogy Szófia felé útját többé nem veszi. Dis­
in an k az egész esetet csak alkalomnak te­
kinti, hogy erejét összemérje a császáréval. 
Meg akarja törni egyszersmindenkorra a csá­
szár akaratát, hogy azontúl csak az övé 
rí vénycsülhcssen. S kiválasztja erre azt az 
alkalmat, midőn a császár leányának bol­
dogságáról van szó s teszi ezt abban az 
időben, midőn a szegény uralkodónak nem­
vsak az országa feletti gondok nyomják 
vállait, hanem a saját betegségének bizony­
talan kimenetele is mcgzsibbaszlja erőit, 
fgyanaz a Bismarck, a id a lcgalanlosabb 
hízelgésekkel halmozta el az agg Vilmost, a 
kit le leheteti kenverezni az ily hiú dolgok­
kal most lia iránt még annyi kímélettel sem 
viseltetik, a mennyit egy közönséges ember 
is elvárhatna, mikor beteg. Oly durvaság ez, 
n minőre csak a szarmata fajok képesek, a 
kik Poroszországnak is őslakóit képezték s 
ebből is látszik mennyi vend vérnek kell a 
kanczcllár ereiben csörgedeznie.

Mi nálunk, a kiknek antidynasztikus el­
veire hivatkoznak Bismarck csatlósai, az 
ilyesmi merő lehetetlenség. Az ily miniszter, 
i.a még oly szolgálatokat telt is hazájának, 
egyszerűen megkapná az útlevelet. Elbocsátaná 
maga a fejedelem, s ha ö megszenvedné is, 
é lzudulna ellene a közvélemény s kiadná 
neki az utat a parlament. Németországban 
pedig aláírásokat gyűjtenek oly iratokra, 
melyekben maradásra szólítják fel a kan- 
zellárt.

Íme ez a külömbség a mi loyalilásunk s 
a németeké között. Mi nem tudunk lenni 
zolgák. de fejedelmünkben tudjuk tisztelni 

az embert is.

Budapsst, április 11.
. íz országgyűlési jüggetlenségi és 2rS-as park 

•április 12-én d. u. 0 árakor értekezletet tart.

A dclegácziók, mint a vV. Fr. Pr. parlamenti kö­
rökből vett értesülés alapján irju, május 30-an ülnek 
össze Budapesten.

A mérsékelt ellenzék Királyi Pál elnöklete alatt 
tartott mai értekezletén tárgyalás alá vétetett az osztrák- 
magyar Lloyd gözhajozási vállalattal kötött hajózási és 
po-.tá-szerződésről szélű törvényjavaslat, melyet több vo­
nás libán Gaéil Jenő ismertetvén, az értekezlet o tör­
vényjavaslat elvetésében állapodott meg. Ezután Feny- 
vessy Ferenez felhívja az értekezlet ügyeimét Beüss 
herezeg bécsi német nagykövetnek Vilmos császár el­
hunyta alkalmából a közös külügyminiszterhez intézett 
ama levelére, melyben a monarchia mindkét par­
lamentjének köszönetét mond a császár elhunyta 
alkalmával tanúsított meleg részvétért. A levélnek 
íijib rendbeli Icözjogilag helytelen kifejezése 
miatt Fcnyvcssy inlerpellácziót akar a miniszter- 
elnökhöz intézni. Bejelenti továbbá, hogy később a váuzi 
állami fogházra vonatkozó inlerpellácziót óhajt az igaz- 
ságügyminiszlerhez intézni. Mindkét interpelláczió előze­
tes bejelentését az értekezlet helyeslöleg veszi tudomásul. 
Végül az elnöklő Királyi (Pál melegen üdvözölte a 
párt vezérét, Apponyi Albert grófot közelmúlt nevenapja 
alkalmából, mit Apponyi gróf szívből fakadt szavak­
kal köszönve meg, az értekezlet vezérének és elnökének 
lelkes éltetésével véget ért.

A külügyminisztérium, a uSrbszki Dnjevnik» 
értesülése szerint, elhatározta, hogy Oszkiibben, a mit- 
rovicza-szalonikii vasút egyik állomásán osztrák-magyar 
konzulátust állít fel. F konzulátus létesítésének terve a 
legutóbbi magyar delegácziókban történt felszólalásnak 
az eredménye.

A horváb rcynikoláris küldöttség, mint mai ke­
lettel Zágrábból táviratozzak, a bán jelenlétében ma 
ülést tartott. Az előadó által beterjesztett jelentést, a 
mely a tanácskozás alapjául log szolgálni, elfogadták. 
Az előadó előterjesztésére, a küldöttség a földtehermen- 
tesitési alapról, Topusko fürdőről, a laninjai forrásról, 
valamint az államadósság kimutatásáról felvilágosítást 
fog kérni a kormánytól. A bán a felvilágosítás adását 
megígérte. A bizottság még pénteken tart ülést és az­
után csak a jövő hóban fog összegyűlni az első üzenet 
tartalmának és terjedelmének megállapítása ózdijából. A 
kormány a házközösségi intézmény szabályozása tárgyá­
ban liolnaputáma enkvétet hivott össze.

VIDÉK,
* Békés Gyulán Csatár Zsigmond ersz. képviselő 

megválasztása tárgyában I észter Imre orsz. képviselő, 
mint kiküldött vizsgáló biztos, a vizsgálatot, melyet a 
múlt hóban az árvizek miatt kénytelen volt megszakí­
tani, f. hú 7-én ismét megkezdte és dr. Fagy Dezső 
budapesti ügyvéd, mint a kérvényezők képviselőjének 
közbejöttével szakadatlanul folytatja, úgy, hogy az még 
a hét folyamán befejezhető lesz. Már cddigelé is kon­
statálták, hogy a központi választmány szabálytalanul 
lett megszakítva és hogy a választási elnök a megálla­
pított sorrendiül eltérőié" fogadott el szavazatokat, me­
lyeket törvény ellenére nem vezettek be azonnal a ro- 
vatos ivekbe, hanem papirszeletkékre írtak s a beveze­
tés csak utólagosan történt meg. A szavazók rovatos 
jegyzéke más tekintetben is több rendbeli szabálytalan­
ságéi tüntet fel. Több tanú igazolta azt is, hogy Csatár 
megválasztatása esetére választóinak ingyen ügyvédke­
dést igéit. Jelenleg a Csatár pártiak által űzött terro­
rizmus mérvének megállapítása tekintetében folyik a 
vizsgálat • erre nézve újabb adatok is merültek fel s a 
kérvényezők képviselője tanukat jelentett be, kik igazo- 
landják, hogy a Csatárpártiak a választás napján 150 
Göndöcspárti választót vertek szét s akadályoztuk meg 
abban, hogy a szavazó urnához járulhassanak. A vég­
tárgyalás előreláthatólag május hú első felében fog meg­
tartatni. (0. F.)

* A pesti ev. ref. egyházmegye tavaszi közgyű­
lését ma délelőtt kezdte meg Szánthó János esperes, 
egyházi és Várady Károly világi elnöklete alatt, 25 egy­
ház lelkészének és világi képviselőinek jelenlétében. A 
világi tanácsbirák közül jelenvoltak Matyók Benczo, 
Segcsváry László, Segesváry József. Halász Orbán, Bal­
lagj Mór, g. Teleki József és még többen. Az elnöklő- 
helyettes esperes megnyitó imája után felolvasták az 
esperes évi jelentését, mely haladást konstatál a megye 
vallás-erkölcsi egyházi és iskolai életében. Örömmel vol­
téi; tudomásul, hogy Sipos Pál az egyházmegye érde­
mes esperesének egészsége annyira helyreállt, hogy az 
ügyek vezetését rövid idő alatt átveheti. Majd a tan­
ügyi bizottság jelentése került ; ángya lás alá, a melynek 
legörveiidelesebb mozzanatát azon körülmény képezi, 
hogy az iskolálogatók száma tetemesen gyarapodott 
ugv, hogy a községekben alig mutatkozik az egyes is­

kolákban mulasztás, szintén helyesléssel vette tudomá­
sul a közgyűlés a jelentésnek ama részét is, a mely a 
tanitó-cgyesület működéséről nyújt tudósítást, s a mely­
ből kitűnik, hogy a Vámossy Mihály gymti. igazgató ve­
zetése mellett működő egyesület, a tanítóképzés körül 
hasznos és eredményes tevékenységet fejtett ki. Föl tű­
nést kellett a jelentésből kitűnő ama körülmény, hogy 
a gyömröi községi népiskola, a mely ily alakjában meg 
nem felelt a föladatának, ismét ref. felekezetűvé alakít­
tatott ál. Ezután a számvizsgálati bizottság tette meg 
jelentését, beterjesztvén az egyes egyházak körül fölme­
rült Költségekről szóló számadásokat, a melyeket a köz­
gyűlés jóváhagyólag vett tudomásul. — A közalapokból 
leendő segélyezések iránt benyújtott kérvények elinté­
zése után megválasztották az egyházkerületi képvise­
lőket a következő tagokból: Szilágyi Dezső, Vörös Ká­
roly, Matyók Beneze, Segesváry László. A lelkész kan­
didáló bizottságba beválasztották rendes tagokul: Váry 
Sándort, Szilágyi Benőt és Segesváry Lászlót, póttago­
kul: Varga Lászlót és Matyók Benuzét. — Végül az 
egyes egyházakat érdeklő vagyoni és közigazgatási kér­
déseket intéztek el. A közgyűlés folytatólagos és befe­
jező ülése holnap délelőtt lesz.

* A nagyozalontat ev. ref. egyházmegye legkö­
zelebb tartott közgyűlésén határozatiig" kimondta, hogy 
a vadházasságok ellensúlyozására a reform, egyház 
egyeteme állítsa fel az egyházi törvényszékeket a váló­
perek tárgyalására, a mint őzt az erdélyi ev. reform, 
egyházkerület is tényleg gyakorolja.

* Pestmegye óvnegyodea közgyűlésének harma­
dik napján leginkább felebbezések intézteitek el. Az 
ülésen már csak kevés számú bizottsági tag vett részt 
8 a határozó többséget a központi tisztviselői kar ké­
pezte. Legélénkebb vitát Félegyháza város egyik jegy­
zői állásánál állítólag elkövetett visszaélések és az e 
tárgyban beadott felebbezés elbírálású képezte. A kide­
rített tényállás szerint a megüresedett jegyzői állásra a 
pályázatot csak a de ez. 18-iki közgyűlésen hirdették ki, 
a választást pedig két napra reá, deezember 20-án 
megtartották, a pályázati hirdetmény a helyi lapok­
ban csak a választás napján, a közigazgatási 
szaklapban p-’ciig a választás után tétetett közzé. 
Azonkívül Molnár István polgármester az általa meg­
választatni kívánt egyén mellé két oly személyt jelölt 
ki, kik még a választás előtt lemondottak s igy az 
egyedüli jelöltet minden választás nélkül ki­
kiáltotta megzálasztott jegyzőnek. Kiderült, hogy inig az 
ekként erőszakolt jelölt, csak valamivel előbb is, tanító 
volt, tehát nem közigazgatási pályán működött, addig a 
mellőzött személyek jugvégzett egyének voltak, kik 
közül az egyik már évek óta, mint t. szolgabiró áll a 
megye tényleges szolgálatában s mint hasznavehetö 
egyén ismeretes. A felebbezük még több törvénytelen­
séget adnak elő, igy azt, bogy a polgármester erő­
szakoskodásában annyira ment, hogy a képviselőtes­
tület értelmes tagjai, különösen egy ügyvéd ellen, 
karhatalmat is vett igénybe. — Az iratok felolvasása 
után Holló Lajos biz. tag tette meg azon indítványát, 
miszerint a kiderült, ekleláns törvénytelenségek miatt a 
választás semmisitlessék meg és rendeljen cl a megye 
uj választást. Fazekas Ágoston biz. tag azonban a 
pályázat késedelmes közvetítés és a polgármesternek a 
kijelölés körül tanúsított eljárását, sem a többi felho­
zott indokokat nem találja elégségeseknek arra, hogy 
a választás megsemmisittessék. Bossányi László 
hasonló nézeten van. Földváry Mihály alispán 
lát ugyan törvénytelenségeket, de ebben az eset­
ben eltekint azoktól. Kocsis Sándor hosszasabban 
fejti ki a választás köröl elkövetett visszaéléseket. 
A gyűlés a választást szavazattöbbséggel jóvá­
hagyta. — Ezek után több községi tisztujitás ellen 
beadott felebbezés nyert elintézést. — A telsö-ilabasi 
biró állítólag írni nem tud, a szolgabiró azonban iga­
zolván, hogy a megválasztott biró nevét fel tudja Írni, 
a választás jóváhagyatott. — Az üllői választásnál az 
eljárt szolgabiró a választókat állítólag csendőrökkel 
űzette cl a választás színhelyéről s mintegy 20 szava­
zóval választotta meg az elöljáróságot, inig a felebbc- 
zést aláíró választók száma csaknem 200. A főszolga­
bíró bízatott meg a vizsgálattal. — Ris-Orosziban 
sorba ment a falusi bíróság, egyszer református, más­
szor katholikus volt a biró. Ez alkalommal refor­
mátusra került volna a sor, a szolgabiró azon­
ban ilyet nem jelöli, pedig lett volna a folya­
modók közt elég. A megyo jóváhagyta a választást, 
mert vallási indok nem elégséges a megsemmisítésre. A 
Féczcl községben megejtett választás szintén jóváha­
gyatott. A megyei árvapénzek (mintegy 1 millió Irt) 
elhelyezésénél a névszerinti szavazás az első hazai ta­
karékpénztár javára ütött ki. — Nagyobb vita keletke­
zett Újpest község és gr. Károlyi Sándor közi egy 
temető kérdése körül fen forgó vitás ügyben. A község 
perelni határozta a grófot a temető területért. A megye 
azonban további egyezségi eljárást rendelt el. — Lajos- 
Alizse község vasúti czélra 50,000 Irtot vesz fel, a

Dk-xloti o ma reggel, hogy minden szú és lizetsi-g 
nélkül távozott el a fogadóból. Most már meg nem 
találják. Akkora városban, mint lilaektown,. napokig 
,s rí; vjtözhetik. De legjobb lesz mindjárt útra kelni. 
A red ívni fogadós, tekintve a kifizetetten számlát és 
az oil maradt holmit, a londoni urnák azt fogja 
mondani, hogy vendége bizonyosan nemsokára visz- 
-z;:;"r : a detektív pedig szépen várakozni log, tá­
ján estig is. Van tehát idő.

hpanyolor.-zágba fog menni. Ez az ország, a 
melyre neki szüksége van, hogy az angol hatóságok

■ .1 ne tehessek a kezüket. Blacktown nagy tengeri 
kikul o lévén, fog ott találni hajót, mely még aznap 
a dui a spanyol partok felé. lia nem, akkor más 
irányba fog vitorlázni.

Bármennyire ürült is annak, hogy ilyen jól ütött 
ki a dolga, sajátságos kéjelmellen érzés és pálinka- 
-zomj vett rajta erűt, mire 1 llacklownba ért. Hznm- 
,‘i-agát könnyen kielégíthette s azután utána látott

■ dolgának. A kikötőben nem talált Spanyolországba 
induló hajót s ez a csalódás olyan rossz hatással 
vdt reá, hogy ismét csak a pálinkához kellett fo- 
1. imodiiia, hogy valamennyire rendbe hozza magát. 
! ó mláta.-ai kezdtek lenni, melyektől nem bírt sza­
badulni. A delirium tremens megtámadta. Pálinkát 
es ismét csak pa.'inkát kellett innia — ez volt az 
egyetlen orvosság, a melvlyel pillanatnyi üdülést 
szerezhetett magának.

Egész nap járt kelt — a mikor tudniillik nem 
ivott — úti holmikat vásárolt, leborotvállatta a ba­
juszai s elhatározta, hogy a carporti kikötőbe megy, 
meri itt nyomozni fogják s talán rá is akadnak. 
Az emberek úgyis különös szemmel nézegetnek reá.

Sólet este volt már, mikor Blacklownból el­
utazva Gavporthan leszállt a vonatról. Egyenesen a 
V' vhc tarlóit, hogy hajón menjen a tulajdonképeni 
kikötőbe*, a honnan majd reggel elutazik. A mint a 
hidra éri. egészen cl volt már kábulva, folyvást ut­
jai allot valami rémes alak, állati vagy ördögi un­
dok formában, s nem hirt tőlük szabadulni. Az 
utasok a szalonban visszahúzódtak a bár ti-ziessé- 
gesen öltözött, de clzüllött külsejű ember láttára, ki 
magából kikelt arczczul. bizonytalan léptekkel kö­
zeledett a mái «‘Jászlaihoz, hol pálinkát kei t. Néz­
ték. mint i-zsza mohón a tüzes italt, fordul el, tér 
ismét vissza és iszik újra, s azután botorkálva 
megy föl a fedélzetre.

Egy orvos, ki az utasok közt volt, oda is súgott 
az ismerősének, hogy ez az ember aligha van már 
messze a delirium tremeuslöl. Ha tudta volna, hogy 
ez az ember már bárom «■j.-zakti óla nem tud 
aludni, bogv két nap óta utálattal fordul el minden 
ételtől, s ha mindezt összefüggésbe tudta volna 
hozni azzal a piszkos-szinti arcz« z;d és az ijedős, 
fénytelen tekintettel: bizonyára utána ment volna, 
mint orvos, a fedélzetre.

Manders fölment a fedélzetre, melyről már min­
den málhái lehordták. A bajé) kerekei már neki is 
I -lek a szél-korbáesolt«. hullámoknak, mozgóba 
hozva az r. r.agv alkotmányt. Bendkivul erős 
« - kanyargó., áradata van itt a tenger vizének, 
úgy. le gv a mi beleesik, az ki nem menthetik: az 
ar rögtön elkapja s csuk több múrtfuldnyi távol­

ságra lassabbodik meg annyira, hogy a tovaragadt 
tárgyat ki lehet belőle halászni.

A hajó lassan fordult meg s hagyta oda a kikö­
tőt. Manders a fedélzet legelejére ment, úgy gon­
dolva, hogy ott kevésbé fogják szemmel tartani. 
Leült és nézte a sötét hullámokat, mely vadul ug­
rállak egymás tetejére a hajó körül. Hold nem kú­
szott. de a csillagok világítottak s jól lehetett látni 
a hullámok fénylő, szemkápráztató tarajait.

Sajátságos mcgbüvölö hatással voltak a nézőre 
ezek a hullámok. Ugv tetszett, mintha mindegyik­
nek csakis az lett volna a szándéka, hogy egyene­
sen őt támadja meg. Csakúgy szökell lek, kapkodtak 
felije, mint harcsa a préda után. Manders le nem 
bírta venni róluk a szemét. Végre mégis erőt tu­
dott venni magán annyira, hogy máslelé tekintett, 
s nézte a túlsó part távoli lámpáit, elhatározva, 
hogy nem is fog egyebet nézni. De a hullámok, 
melyeknek hátat fordított, szünetlenül hívogatták.

Nem is állta ki sokáig, hogy hátat fordítson az 
ellenségnek. Szembe kell vele fordulnia. De, igaz! 
hát a hajó túlsó felén való hullámok mit csinál­
nak ? Azokat kellene megnézni. Fölállt s átment 
a fedélzet túlsó felére, leült s ismét nézegette a 
vizet.

Nézte, nézte a hullámokat, melyek egyre réme­
sebb alakot öltöttek. Minden hullám-tarajon egy-egy 
ördög lovagolt, a nagy hullámokon nagy ördögök, a 
kicsiken upru ördög lii'ikok! A szemük tűz, a testük 
is tűz, úgy. hogy a viz csakúgy suslorgolt tőlük. 
Száz, ezer. millió tüzes szemű ördög lovagolt, ug­
rált a hullámokon, a mennyire csak elláthatott.

Nem bírt másfelé tekinteni. Las.-ankint már is­
merni kezdte az egyes vigyorgó ördög-arezulc vo­
násait. annyiszor fordullak meg minden hullám- 
torlódással a szeme előtt. Különösen egy volt köz­
tük. a mely nagyon hasonlított ahhoz a vörös 
szakálla emberhez, a kit ma reggel a sleolordi ál­
lomáson látott. Ez fenyegette legjobban valamennyi 
ördög közül. Utoljára aztán átváltozott undok ten­
geri szörnyeteggé; óriási polyp lett belőle, mely 
csapkodni kezdett felije roppant szivó-karjaival "s 
le akarta rántani onnan a fedélzetről.

(Folytatása, következik.;
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A u z ö r u y o t c y.
— Én semmit se hiszek asszonyom, csupán figye­

lek szavaira. — feleié Thibcauloü, hivatásának mél­
tóságát sértve erezvén.

— - Ismeri ön azt a Sarnyt?
— Miféle Snmyt ? azt a könyvtár látogató em­

bert. ki magút a ragadó lovak "állal hagyta von- 
szollalni?

I gyan azt.
— Milyen összeköttetésben all 6 ez ügygyei ? 

Persze, hogy ismerem ót. Hiszen egész Paris ismeri. 
De nem latom át. . .

— Nos tehát ügyes kutató uram, Serillán cs 
Samy egy és ugyanazon személy.

— Ali! ne mondja ! — szólt Thibeaulon ezúttal 
igazán meglepetve.

— És ebben nem csupán az az érdekes, hogy ez 
a kél egyéniség egy személy, de azt gyanítom, hogy 
Sevillán és bamy csak két része egy háromságnak, 
melynek harmadik énje sokkal, de sokkal érdeke­
sebb a másik keltőnél.

— Mi tekintetben V — kérdezte Thibeaulon még 
mindig ámultán.

— Abban, hogy egy végtelen megható jelenet­
ben, melynek szerencsés valék tanúja lehelni, úgy 
beszélt a milliókról, mintha csak u gyártaná azokat,

— Hamis pénz? — kérdezte Thibeaulon meg­
döbbenve.

— Dehogy. Épen ugv beszélt, mint az oly ember, 
ki kézzel fogható igazi kincseket ígér.

— Ily körülmények közt, asszonyom, — szólt az 
ügynök mély meghajtással kliense előtt, visszaadom 
önnek a fegyvereket, mert ön az én mesterem. 
Azonban szíveskedjék világosabban kimagyarázni 
magát. Látta ön azon embernek millióit?

— Igen, de mindjárt megfogja érteni, hogy van 
elég ok arra, hogy bármit feltételezzünk. Samy apó 
valami titkot akart kicsikarni egy asszonyból az én 
jelenlétemben e napokban, és hogy nyilatkozatva 
bírja ot, meglepő biztonsággal ekként szólt hozzá:

— Akarocl-e, hogy gazdaggá tegyelek olyan me­
sés gazdaggá, mi által minden szeszélyedet kielé­
gítheted?

• - Saját füleivel hallotta ezt?
— Igen.
— Samynak tulajdon szájából.
— Igen.
— Es ez minden ?
— Nem cr az valamit ?
— Ah! ez ugyan nem sok. Azt hittem, hogy leg­

alább is ismeri a vén ember összchalmozolt milliói­
nak rejtekhelyét.

— Azt nem.
— Nos akkor?
— Azt telelhetném erre, hogy olyan ügyes em­

bernek, mint ön csak kutatnia kellene az öreg Samy 
életében, árnyékát követni, kémlelni minden lépését, 
egy szóval három hónap alatt kezébe keríthetné a 
titokzatosság kulcsát.

— Asszonyom, — válaszok! Thibeaulon, a párisi 
ügynökök nem mindenkor mérkőzhetnek erőben a 
Toulonból kiszabadult gályarabokkal. Ha Sevillán, ki 
mindenesetre gyaníts, de gyanakodó is lehet, jól 
el akar rejtőzni, mi csak eredménytelenül kutat­
hatunk.

— Bámulatba ejt engem az ön félénksége. A 
múltkor még csupa tűz és buzgalom volt.

A minap, asszonyom, Chantcnayvól volt szó.
— De hiszen most is csak ő forog kérdésben. 

Képes-e ön behatolni az ő félemeleti lakásába s 
onnan eltávolítani. . . .

— Bocsánat, de félbe kell szavait, szakítanom, 
mert. úgy látszik lopást, akar nekem indítványozni.

Ugyan hagyja el! legfeljebb is egy kis tol val­
lást. De hiszen ön már egy negyed óla kiállhalal-

köleaön felvételéhez a közgyü'és hozzájárult. — Vigyázó 
Sándorné több rendbeli lelebbezésével elutasitiatott. Ezek 
után még több lényegtelen tárgy nyert elintézést. — A 
holnapi nap leginkább a számadások és költségvetések 
felülvizsgálatára van szentelve.

* Aradmegye állandó választmánya tegnap tartott 
ülésén foglalkozott a logházépités ügyével s az igazság­
ügyminiszter ismert leirata következtében abban állapo­
dott meg, hogy miután látja, hogy az igazságügyminisz­
ter a fogházat a törvényszéktől külön vállán építeni 
nem akarja, a megyeházi telekből pedig elegendő épü­
letrész nem adható, ajánlja meg a vármegye azt, hogy 
a törvényszéki épületet az igazságügyi tárcsától méltá­
nyos árban megváltja, mi állal az igazságügvminiszle- 
rium ama helyzetbe jut, hogy o vakságból és a fogliáz- 
épitésre szánt pénzalapból az igazságügyi hivatalok és 
a fogház elhelyezésére egy e végre választandó alkal­
mas telken egyesítve emelhet épületet.

KÜLFÖLD.

— ápr. 11.
A Bismarck-válság tegnap óta cseppet se válto­

zott, s a helyzeten se változtatott, csupán azt ered­
ményezte, hogy a német újságok minden oldalról 
megvilágították a kérdést, s nagyszámú, többé-ke- 
vésbbó érdekes vezérczikkben fejezték ki vélemé­
nyüket. Abban megegyezik valamennyi berlini lap, 
hogy a házasság megkötése és Bismarck maradása 
nem egyeztethetők össze, s a kanczcllár azonnal 
visszavonul, mihelyt Battenberg herczeg cljcgvzi 
Viktória herczegnöt. A Kölnische Zeitung a vál­
ságról a következőket Írja : «Berlini politikai kö­
rökben természetesen sokat foglalkoznak a legújabb 
eseményekkel. Hogy a kanczcllár a házasság létre­
jötte esetén feltétlenül visszalép, azt jól értesült kö­
rökben kétségtelennek tartják, de nem hiszik, hogy 
szükség lesz rá. Sándor herczegnek a bolgár 
fejedelemségről való lemondása, azt hiszik, nem 
változtatna a kérdésen. Azt pedig nem tartják való­
színűnek, hogy az orosz czár a szóban forgó há­
zasság mellett fog nyilatkozni, s néhány orosz láp­
nál; ily értelmű közleményére semmi súlyt se fek­
tetnek. Az ügy ezek szerint egyelőre függőben ma­
rad. Teljesen alaptalannak mondja, hogy a belpoli­
tika egyéb kérdései is közbejátszottak volna a vál­
ság előidézésénél.»

A tervezett lipcsei feliratról, melyben a magukat 
nemzetieknek mondó pártok Bismarck maradása 
érdekében nyilatkozni akarlak, a Kreiszeitung a 
következőket írja : Mi is feltétlenül bízunk a kan- 
czellár politikájában, élénken sajnálnék, ha vissza­
lépne s komoly aggodalmakkal tekintenénk a nemet 
haza jövője elé, de azért épen nem tarjuk helyén­
valónak a tervezett feliratot. Vajon megválik-c 
hivatalától, vagy pedig tovább vczelhcti-c, azt vé­
gezze cl Bismarck herczeg maga a lelkiismeretűvel. 
Ha nem tudja a császárt meggyőzni arról, hogy 
politikája helyes, akkor hiábavaló marad akárhány 
német alattvaló kérő közbelépése. A Berliner Tage­
blatt kiváncsi megtudni, hol vannak azok a «nem- 
zeties» körök, melyek ily esetlenül akarnak a 
császár és kanczcllár közé tolakodni, s a császárt 
a felháborodás ily mesterséges viharával akarják 
elrémiteni. A vállalatról, ugv hiszi, aligha tudott va­
lamit a kanczellár. — A Germania szintén meg 
van győződve, hogy a kanczcllár visszautasítja az 
ilyen feliratot. Boulaugcrizmus-nak mondja az ily 
eljárást, mely tiszteletlenül korlátozni akarja a csá­
szár akaratát.

Az az emlékirat, melyben Bismarck herczeg a 
Battenberg-félc házasság ellen való érveit és kil'ogá- 

' sail felsorolja, nem kevesebb, mint 30 oldalból áll 
és a Standard berlini levelezője szerint lényegében 
a következőket foglalja magában :

A kanczcllár mindenekelőtt kilerjeszkcdik azokra 
a változásokra, melyek Battenberg Sándor herczeg

lan: ugyan ne színleljen előttem s játszók nyílt kár­
tyával ; hiszen önnek is jut egy rész a süte­
ményből.

— Minden esetre, ha fel lesz tálalva, asszonyom; 
— szívesen leszek nvilt, hanem járjon ön is jó pél­
dával elől.

— Legyen. Figyeljen tehát. Ama jelenet alatt, 
melyről az imént említési leltem, a mely alkalom­
mal Samy felajánlót la kincseit a vén asszonynak, 
kit beszédre bírni akart, egy nagyon clkoptatott be­
kötött könyvre csapott rá. mintha az rejtené magá­
ban dús gazdagságának titkát.

— Nos aztán ?
— Három perczczel azután Sevillán ájultan ro­

gyott lábaink elé. . .
— Ekkor persze minden valószínűség szerint el­

lökte magától a füzetet, miért nem szedte fel ön a 
földről ? szólt közbe Thibeaulon.

— Miután Chantenav ur gyorsabb volt mint én. 
Hatalmába kerítő s egész nyugalommal zsebébe 
rejtve azt, alkalmasint magával vitte.

— Hm, Inn, ez minden esetre egy kis nyom. De 
mit tehetünk mi ? Chantenav ur valószínűleg ismeri 
eme tárgy értekét, mit oly áhitalosan sietett fel­
szedni. Akkor pedig meg is fogja tudni őrizni.

— Teringctlét édes barátom, ha csak arról volna 
szó, hogy azt. a könyvet minden nehézség nélkül 
megszerezzem, akkor semmi szükségem sem volna 
önre

— Nem állítom az ellenkezőt. . .
— Figyeljen, — szólt közbe Berta élénken. Kös­

sünk szerződést: lia a kincs nem haladja meg a 
kél milliót, akkor a negyed része tíz öné, ha pedig 
több lesz négy milliónál, akkor ön ötszáz ötvenezer 
frankot, kap.

— Könnyű annak Ígérni, a kinek semmije sincs, 
válaszold Thibeaulon gúnyolódva. Engedje kimonda­
nom asszonyom, hogy önt egészen elkábitja egy 
könyv, mely talán néhány találmány jegyzetét ki­
véve. nem is tartalmaz egyebet.

—- Végre is akar-e ön vagy sem beavatkozni 
ebbe az ügybe?

— Őszintén szólva, ha nem az ön érdeke fo­
rogna kérdésben, visszautasítanám az ajánlatot, kü­
lönben igy is alkalmasint, jobb üzletet csinálnék, ha 
jelen párbeszédünket elmondanám Chantcnaynak, 
ki azt nekem bizonyosan megfizetné ezer frankkal.

— Nyomorult! — kiáltott fel valódi felháboro­
dással Rousscauni;.

E Szavakra Thibeaulon felállóit, két lépést tett 
előre, gúnyosan meghajolt Berta előtt, ezt mondván:

— Ez a szó bájosan hangzik az ön szájából 
asszonyom. Azt hittem eddig, hogy mi kelten egy 
párt képezünk. De hál jól van, nem, ha cn egy 
nyomorult, vagyok, ön másfélszer nyomorult. Mert 
azok, kik bennünket felhasználnak, még sokkal meg- 
vetendöbbek, mint mi vagyunk.

A leczke lepattant Bousscaiiné közönyösségéről 
cs érzéketlenségéről.

— Nem azért vagyunk ill, hogy hőköljünk egy­
másnak, — monda a szép özvegy gonosz mosoly- 
lyal. — Elég a hízelgések hői. Hajlandó-e ön meg­
kísérteni az említett könyv megszerzését ?

és Viktória hcrczegne egybekelése es Sándor her­
czegnek katonai kitüntetése által a Németország 
és Oroszország közt fenálló viszonyokban he. 
állanának. Ezután Bismarck személyes tapasz, 
falatok alapján részletezi a czár és Battenberg Sándor 
közt lenálló iriegyenlithetetlcn diilV-rencziúkat. Hang­
súlyozza azt a tényt, hogy a heiczeget az oro=z 
hadsereg névsorából kitörölték s ebből a körül­
ményből levezeti azokat a következményeket, me­
lyeket Haltenberg Sándor herczeg magas katonai 
ranggal való kitüntetése maga után vonhatna. A 
legfőbb következmény a kanczcllár véleménye sze­
rint. az volna, hogy a czár a házasságot mély sze­
mélyes sértésnek tekintené. Ezután Bismarck áttér 
annak lehetőségére, hogy a herczeg ismét érintke­
zésbe lépne a bolgárokkal, a mi egyelőre ugyan 
nem valószínű, de azért kizárva nincs. A kanczel­
lár felsorolja mindama bonyodalmakat, melyek 
ebből származnának, mert abban az esetben Né­
metország kénytelen volna a bolgár kérdésben fel- 
hagyni eddig tanúsított semleges magatartásával. Ez, 
franczia-német háború esetén nem vonná maga 
után azt, hogy Oroszország is közbe lépjen Fran- 
cziaország mellett, inig orosz-német háború eseten 
Krancziaország közbelépése Németország ellen bizo­
nyos volna. Az emlékirat annak kijelentésével vég­
ződik. hogy a házasság, ha létrejön, azt jelenti, hogy 
Németország feladta 2D év óta folytatott politikáját, 
s ezért ő az uj politikai irányért nem vállalhatván 
felelősséget abban az esetben, ha a házasság az ő 
tanácsa ellenére is megköttetnek, kénytelen volna 
állásáról lemondani.

Boulangernek a választásoknál aratott diadalai 
nagy nyugtalanságot okoznak Németországban, a 
mely nyugtalanság a Norddeutsche Allgemeine Ztg- 
ban ily alakban nyer kilejezést: «A forradalmi 
elem Harisban összpontosul s a torlaszépitést meg 
gyakorlatilag nem kezdte meg ugyan, de már szor­
gosan dolgozik az érdekes utczai látványosság er­
kölcsi előfeltételein. Azok a hamisított falragaszok, 
melyek két miniszter nevével kiadattak, a csőcselek 
felhajtására irányuló tendencziát nagyon világosan 
megmondják. Mindenesetre kitűnik az ilyen esemé­
nyekből, hogy a fegyelmezetlenség szelleme mindig 
szélesebb körökre terjed ki, s hogy növekszik azok 
száma, kik azt hiszik, hogy az uj kormány alatt 
mindent szabad tenniük.» A többi berlini lapok a 
vasárnapi választásból azt a meggyőződést merítik, 
hogy a Boulangismus áramlata Krancziaország min­
den részében túlsúlyban van s az országot elobb- 
utóbb katasztrófába fogja sodorni.

Grispi olasz miniszterelnököt a heten a párisi 
Libcrtc levelezője meginterwievolta. A levelező a 
többek közt ezeket mondta :

Felhatalmaz-e ex ez iád arra, hogy ismételjem 
hogy 1. Olaszország nem táplál támadási szándéko­
kat s a Középtengeren nem akarja Krancziaország 
helyet elfoglalni .. . Grispi közbeszól : Francziaor- 
szág helyét elfoglalni ? Minő abszurd gondolat ? A 
status (piot akarjuk l'entartani és védeni. — A le­
velező : Kijelenthetem-e, hogy 2. Olaszország nem 
engedne Bismarcknak, ha bármely ürügy vagy dip- 
lomácziai összeütközés alapján Olaszországot Fran- 
cziaország ellen akarná hajszolni, s hogy ön igazan 
engesztclékeny politikát követ; hogy 3. az ön meg­
győződése szerint Bismarck nem avantgardenak 
akarja Olaszországot Krancziaország ellen hasz­
nálni ? — Grispi : Igen. mindezt ismételheti. 
— A levelező ezután szóba hozta a ro­
mai kérdést, mire Grispi ezeket mondta! Nincs 
római kérdés, az az ügy már cl van döntve, 
A pápa minden lehető szabadságot élvez, meg van 
mindene, a mit akar s kedvezőbb helyzetre nem 
lehet szert. Olaszország soha egy talpalatnyi terü­
letet sem fog a pápának átengedni. Midőn a leve­
lező felemlítő, hogy Hóma lakossága a papával tart, 
Grispi azt mondta: Honnan veszi ön e képtelensé­
get? Végül Grisjii egyszerű koholmánynak nyilvání­
totta azt az állítólagos nyilatkozatot,j melyet Viktor 
Kmánuel királyról Róma elfoglalását illetőleg kel- 
portálnak.

— Az nagyon nehéz lesz.
— Miért ? '
— Mert az én általam alkalmazott egyének nem 

gazemberek, már pedig gazembernek kell lenni, hogy 
egy lakott házból ellopjanak valamit.

— És nincs más módja reá? Akkor ismétlem 
önnek, hogy meglopott pénzemtől.

— Kn csupán egy eszközt latok.
— És melyik az?
— Aj no! Ghanlcnay tahin csak nem teljesen 

érzéketlen s bir még gyúlékonysággal? Ez a kér­
dés eszébe juttatta Rousseatincnak azt a jelenetet, 
midőn ő oly (eltűnő tehetséget tanúsított a csábí­
tásban. cs midőn Pál végre is diadalmasan ellent* * 
állott a vipera csípésének.

— Nem, — monda Berta, — ez az ember túl­
ságosan tud uralkodni magán.

— Meglehet kísérlem.
— Az felesleges.
— Tahin bizony hajótörést szenvedett már ön 

is? — kérdező Thibaulon sértő arczátlansaggal.
— Ön egy ostoba. Nincs például valakije, egy 

oly cm!) re, ki be tudná magát hízelegni azon ur 
bizalmai-a vagy barátságába.

— Igen lehetséges, de az nagyon hosszadalmas 
volna.

— Minden nehéz dolog türelmet kivan.
— Lássuk, lássuk, — kiáltott fel az ügynök, ki 

végre is Ve hagyta magát fonni. — V izsgáljuk meg 
kissé a helyzetet. Meghal-e az a Rérillan.

— Nem, ki fog épülni.
— Akkor tehát, mintán a könyv az ö tulajdonát 

képezi. Chantenav ezt neki vissza fogja adni.
— Valószínűleg.
— Jól van, hol lakik az a Samy?
— Jelenleg a beatijoni kórházban van. Holnap 

már alkalmasint Xovamiba viszik, a miért agyon­
lőtte azt a ven asszonyt. — válaszoki Rouscusané.
— Vannak-c barátai, rokonai ?
— Van egy lia.
— Ismeri ön azt a Iliit ?
— Igen, — válaszold Berta.
— Van-e reá valami befolyása? Rábírhatja ot, 

hogy úgy cselekedjék, a mint azt az ön érdeke 
kívánja ?

Rousscaiiné élgon lolkozolt egy pillanatig, aztán 
igy felelt :

— Igen. magamra vállalom, hogy ha kell. niég 
ostobaságra is ráveszem.

— Annál is inkább, mivel ez egyszerit cseleke­
det az ü saját érdekűben is történik.

— Magyarázza ki magát.
— A liu természetesen örököse lesz az öreg 

embernek. Öl illeti tehát a jog. söl a köteles.-« g 
Serillan ügyeit intézni betegsége alatt. Semmi sem 
áll útjában tehát annak, hogy az a liu vi.-.-zak'mo­
telje Ghantenay űrtől a kérdéses könyvet, lia PcC^ 
egyszer birtokába jut, majd találunk módot mégis' 
merni annak tartalmat

— Igen, — szelt lassan Rousseaunó elmélyedve 
elmélkedésében. Igen. már én is gondoltam arra. 
De az nem lesz oly könnyű, mint azt ön hiszi.

(Folytatása Következik.'

Salisbury ív. :• 1

nap beszé«.f! t:y.-;>,
veszteségre, medve
egár elhunyta álla 
balt császár ma 1. 
volt. Hason! 
jóllehet súlyosan i < 
hozzáköt oü remei ív 
fentarfásáérl imád!: 
emberiség hala i a 
Salisbury e-volToi 
Európa valamennyi 
rekszik a nelaláni 
sára, mely keleti;«-; 
az idők körülmenyj 
lenleg jogosult a 
koronázza.

UJD
— Személyi 

tegnap Becsből v 
május 13-án «-rk-i 
tegnap Becsből R< 
család jövő vasári 
zik, s ott tölti a 1 
Lőrincz nagyváradi 
Udinébe. — Mezei 
osztrák-magyar Ívj 
Qalitnberti bécsi 
hol két napig idő 
nyi János hóm 
Aradra érkezett, il 
beríj Károly altáb«| 
Temesvárról.

— A trónöröki 
örökösné és Máriái 
perész kísérette l jol«?| 
Stefánia-szállóban 
félszigetén rendezi 
latok, ének sorra 
trónörökösnét. To gr 
piár említettük, a 1] 
púba, a honnan isj 
baziába. A tréneri 
táviratunk jelenti, 
polgármester nejénf 
kórházat, hol első 
nyikját kereste fel. I 
trónörökösné, a ki 
meglátogatni.

— A klrálynój 
és Mária-Valéria 
doni táviratunk 
Bournemoutliba, 
a hol a királyi i 
gadták. A királynéi 
keztük után felhaq 
hosszabb sétát 
den nézni valóját, 
pék és fiatal nejér 

— A német ol 
Kát. Ztg úgy :t| 
tokát gyakran kevl 
különösen az éj szí 
választás gyakran f 
ismét több porczdl 
száiagok a tegnapi 
tek.Ezenkívül a esd 
tékán gyakran ercsi 
rajta erőt venni. A| 
annyira felizgatjál 
hatatlanná válni, 
vei csak Írásbeliiéi 
nap este Berlinbe] 
elterjedve a 
bizonyultak valúk| 
be akarja vonni 
Politikai körükbi 
A Preis. Ztg. hi| 
Kussmaul tanár 
zishoz, de azért] 
nehány évig eíl 
tel Berlinből távij 
jól töltötte és m 
szabb időre kikod 

— UJ titkos 
száma közli, u fa 
nak, a iőrevdihái 
tanácsosi inéit síi 

— Magyar zl 
városból távirjákl 
tek meg. A várói 
ban ID,« «Hi ír an] 
zarándokokat 

— A király 
Becsből irjái;, a 
kintetle a juIólári 
osztrák kíáili 
elismeréssel nyíld 
nemzetközi osztl 
után a magyar 
még a német és| 
kis időt és több 
vozott a mii vsai 
ismerését a kiál 
képek remlkiviilil 
zoloknak is sziv| 
gadtatást ó< a 

— Második 
adás Becsben! 
tegnap ismétel 
azzal a m mi 
az udvar kivi­
vőit, mint elsí 
tetszést arató! 
játék «éjféli jetii 
ismételniük. Az 
Véget.

— József fii
Marlel, álnéven I 
gyermeket s.v !t| 
A herezegi 
lyes megjelenési 
seltene mag 

— Ilatonáij 
Füleiben nkv 
Lloyd-nak: 
ban fényes p< 
Talán 5 0 < v 
resztén y ' e 
kalmából :ény 
nők k épít' -ti 
gyalog, . 7 
Vúradv «■• 
ján a’kapóin; 
isteni linteh-t 
neje Idái i. Ki 

óvá;..; 
előtt 1. ", !.■ .tő­
kerészt l d.ijd 
megható óvói 
község I- ,■«;« 1 
előtte, a « n e 
háláját tol I .1 
a tevékeny f 
s-bu ‘ la r.t.ial 
retet « g- - • n "| 
nemrég még 
személyes von­
zásnak indult,!
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i’fj :• • ! kormáiivelnók Cavnarvoubnn leg- 
r?. meiy'i.-n ámulatot' a nagy
v.-I.:n*. mely-, a német i .inzet Vilmos c.-á- 

v i'ii.'ivta szenvedett dicsüitetie az el- 
i • - .1 r ;. .i.'i «-ívnyi ki Ar.:li:i hii barátja
x 1 "!:!■• «.•!;• n-zctnie «idem, s utódja is, ki
, - 1 . -an belog, tmurait pte óta megfelelt a
I reményeknek é< várakozásoknak. Élete

• .é t ' imádkozni kell, mintán az záloga az 
r; ' halad -áriak i s a béke fontarlásának.
.»T,-dairy egyébként ismétli meggyőződését, hogy 

a valamennyi uralkodója a legbuzgóblmn tö- 
rt-k-s::ik a netaláni szerencsétlenség mcgakadályozá- 

mely keletkezhetnék oly viszályokból, melyekbe 
iJuk körülményei népeinket belesodorhatnák, Je- 

lt-ií'-.g jvg-isult a remény, hogy fáradozásait siker 
koronázza.

ÚJDONSÁGOK,
— Személyi hírei;. Káról;/ 

tegnap Becsből Spanyolországba 
pájti- i:»-án érkezik vissza. — 
toiinap Mécsből Rómába utazott. 
aulád jó vő vasárnap Moszkván át

— ápr. 11. 
Lajos főherczeg 
utazott, honnan 
Sápieha hevezeg 

— Az orosz czári 
Livádiába uta-

-ik. s ott tölti a húsvéti ünnepeket. — Schlauch 
Lviirez nagyváradi püspök Mécsből tovább utazott 
Euineöe. - Mezeij-Szittniánj Sándor a stockholmi 
osztrák-magyar követség titkára Mécsbe érkezett. — 
Oo'mberti bécsi pápai nunczius Mreitenlurlból, a 
Lul két napig időzött, visszatért Mécsbe. — Kubi- 

János honvédkerületi altábornagy Szegedről 
Araiba érkezett, ugyancsak Aradra utazott Ilcnne- 
(,.-)■«/ Karoly altábornagy, honvédlovassági felügyelő 
Temesvárról.

— A trónörökösné Abbáziában. Stefánia trón- 
p-ukösné és .Mária Jozefa lőherczcgnö tegnapelőtt az 
P;ész kísérettel jelen volt az osztrák toiirista-klubnak a 
btvfánia-szállóban rendezett hangversenyén. A fülemilék 
|cls3Í"e'-n rendezett hangverseny, melyen zene, szaval­
jatok, ének sorra következtek, rendkívül mulattatta a 
trónörökösnét. Tegnap Stefánia fuherezegasszony, mint 
már említettük, a Bátor gőzösön kirándulást tett Kiano- 
nába, a honnan csak délután 3 órakor tért vissza Ab- 
baziába. A trónörökösné ma délelőtt, mint egy fiumei 
tá\iratunk jelend, udvarliölgye, Ciotla polgármester és a 
polgármester nejének kíséretében meglátogatta a városi 
kórházat, hol első sorban az ott betegen fekvő komor­
nyik)-t kereste fel. Innen a Mária-árvabázba ment a 
trónörökösné, a ki Fiume érdekes intézeteit sorra készül 
meglátogatni.

— a királyné Angliában. Erzsébet királyasszony 
é- Mária-Valéria fülierczegnő, mint egy mai keletű lon­
doni táviratunk jelenti, tegnap délután megérkeztek 
Buiirnemoutbba, s a New-Lyns hotelben szálltak meg, 
a hol a királyi vendégeket pompás virágbokrétákkal fo­
gadták. A királyné és a főherczegnü kevéssel megér­
keztük után felhasználták a gyönyörű tavaszi időt s 
hosszabb sétát téve megnézték Bournemouth város min­
den nézni valóját. Este a királyné Oszkár svéd herczeg- 
Dek és fiatal nejének látogatását fogadta.

— A német császár állapotára vonatkozólag a 
j\ai. Ztg úgy értesül, hogy abban a kedvező pillana­
tokat gyakran kevésbbé kedvezők váltják fel, és hogy 
különösen az éjszakákat a köhögési rohamok és a nyák­
ig asztás gyakran megzavarják. A múlt éjjel a császár 
ismét több porezdarabkát köpött ki. Mirigyei s a hang­
szalagok a tegnapi nap folyamán ismét kissé előtérbe lép­
tek. Ezenkívül a császár gyakran szenved főfájásban, halán­
tékán gyakran erő-= nyomást érez és látható kimerültség kezd 
rajta erőt venni. A császárnak rendelt altatószerek, idegeit 
annyira felizgatják, hogy e miatt Írása is kezd olvas­
hatatlanná válni, a mi pedig, tukintxe hogy környezeté­
vé csak irásbelileg érintkezhetik, nagyon nagy baj. Teg­
nap este Berlinben nagyon kedvezőtlen hírek voltak 
elterjedve a császár állapotáról, melyek azonban nem 
bizonyultak valóknak. Azt is beszélték, hogy a császár 
Le akarja vonni a trónörököst a kormányzás gondjaiba. 
Politikai körükben azonban ériül semmit sem tudnak 
A Freis. Ztg. hivatalos forrásból arról értesül, hogy 
Kussmaul tanár rugaszkodik ugyan a rákdiagno- 
zishoz. de azért biztosra veszi, hogy a császár még 
nthány évig el fog élni. Mint lapunknak mai kelet­
tel Berlinből táviratozzak, a császár az éjszakát nagyon 
jól töltötte és ina annyira jól érezte magát, hogy hosz- 
szabb i Sőre kikocsizott.

— UJ titkos tanácsos. Mint a hivatalos lap mai 
száma közli, ü felsége a király Ilunyady László gról- 
n»k. a tőreudiház tagjának, a valóságos belső titkos 
tanácsosi méltóságot adományozta.

— Eagyar zarándokok Rómában. Az olasz fü- 
városbú: távírják: A magyar zarándokok tegnap érkez­
tek meg. A város telve van idegenekkel és éjjel uiab- 
Lu'i 1 hu iranczia zarándok érkezik. A pápa a magyar

oktatja és neveli. A budafoki istenháza szintén alalta 
lett átalakítva és ujjilvn, a templom belsejét illetőleg a 
szépmüvészét pártolása terén sajátjából hozott áldozatot. 
Az ünnepelt meghatva fogadta az őszinte szeretet e 
nyiivánulását.

— Bányaszerencsétlenségek. Mint Anináról Ír­
ják, az ottani Ili-- aknában napokban Seidl József 
bányászra rászakadt egy kőhalmaz és maga alá te­
mette a szerencsétlen munkást, kinek csak holttestét 
tudták kihúzni a törmelék alól. — A Sikner-féle kőbá­
nyában pedig Schmitt Károly munkás esett áldozatul a 
saját vigyázatlanságának. Négy kiló dynamilot kellett 
volna ugyanis a raktárba szállítani. Útközben a szigorú 
lilák m daczára rágyújtott, s a következő pillanatban 
fellobbant a hóna alatt levő dynamit és iszonyúan szét- 
szakgatta a vigyázatlan munkást — Sopron mellett a 
szárazvámi kőbányában a na okban a lehulló kőtör­
melék összezúzott egy Andrea, zo nevű olasz munkást. 
Mikor társai kihúzták, Andreazzo még élt, bár liátcsi- 
golyája eltörött és bordái közül egy sem maradt épen. A 
súlyosan sebesült munkás a kis-martoni kórházban teg­
nap 18 órai szenvedés után meghalt.

— Földrengések. Kis-Martonból írják, hogy ott 
e hó 9-én délben, 12 óra 35 perczkor, tompa morajtól 
kisért erős földalatti lökés volt érezhető, mely észak­
keletről jött s dél-nyugati irányban terjedt. A lökés nem 
ismétlődött. A földrengés semmiféle lényegesebb kárt 
nem okozott. — Sopronban■ e hó 10-kén délután egy 
órakor szintén éreztek fölerengést.

— A miniszterelnök szabója. A perpetuum mo­
bile feltalálásán már nagyon sok szerencsétlen ember 
törte a fejét, a kör négyszögesítésének megoldhatatlan 
problémájába is belebolondultak már sokan, do azért a 
megoldhatatlan rejtélyt még nem derítette fel senki. S 
mégis sokkal könnyebb feladat lenne feltalálni e fella- 
lálhatatlan ördöngösségeket, mint kifürkészni azt a sza­
bót, a ki Tisza Kálmán miniszterelnök ruháit készíti. 
«Tisza Kálmán ruhái ugyanis, mint a JU. AUg. Ztg. 
Írja, kvalifikálhatatlan szintiek és kvalilikálhatatlan sza­
básnak Ezek az öltözetek se nem 
barnák, se nem világosak, se nem 
felül világért se valami nagyon 
hanem isten irgalmából lúgnak

zarándokokat vasárnap külön fogadja ,
— A Király a jubllárla mükiállitáson. Mint ro]ynak a két törvényhatóság volt főispánjának emléke

Béliből Írják, a király tegnap harmadizben is megte- emelnek. Az emlék költségeit 12U0 írtra tervezik.
kinőtte a jubiláns kiállítást. Megérkezésekor azonnal az 
osztrák kiailitók termeibe vezettette magát, a hol nagy 
*1:-méréssel nyilatkozott a kiállított képekről, lnnél a 
nemzetközi osztályba ment, melynek megszemlélése 
u: m a magyar festők müveiben gyönyörködött. Végül 
iné.' a német és olasz lestük termeiben is töltött egy 
ii- időt é- több mint másfél órai ott idözés után eltá­
vozott a műcsarnokból, nem mulasztván cl kifejezni el­
ismerését a kiállítás fényes berendezése és a kiállított 
k.-pek rendkívüli rni'ibecse felett. Ezenkívül az őt kalau­
zotoknak is szívélyesen megköszönte az előzékeny fo­
gadtatást és a gondos figyelmet.

— áláaodik jótékonyczélu arisztokrata elő­
adás Becsben. A bécsi Lic litensUiin-palo’.a termeiben 
t-;na , im,ételiek a főúri jótékonyé/.«!« elüaőást, ugyan* 
a. ,.l a műsorral, mint el ölte való nap. Az előadásnak 
az udvar kivételével majdnem ugyanaz a közönsége 
\ mint első ízben. A műsor minden száma zajos 
tetszést aratott s az din Puppenladen» czimii néma-

■t ü. «éjféli jelenetnél a szereplőknek meg is kellett 
Hmö-telniök. Az előadás icgnap is 11 óra tájban ért 
véget.

— József föharczeg mint keresztapa. Lenger-
Mariel, álnéven Mara Gap brüsszeli írónő, nemrég leány- 
gmrrneket szült, kinek József íőherczig a keresztapja. 
A herezeg, keresztapa, akadályoztatva léven a szeim:- 
i." s meg clenésoen, Windiscligriilz h-rezeg állal képvi­
seltette magát a keresztelőn.

Katonáink Novi-Eazárban. A növi baz.ári ke- 
r Jetben fekvő- Plevljeből a következüket írják a P. 
Lloyd-nak Nagyszomb -ton a plevljei tábori kápolná- 
Lim ténye-s pompával ülték meg a feltámadás ünnepel, 
i «Ián év óta nem rendeztek olt ehoz hasonló ke- 
t-«••«!. A kápolnát, inelvet a nagy ünnep al- 

. , feldiszitellek, Reichert és Fux tai-or-
i k éi pették. Az iinnej ■ t, melyen a 23-ik sz mii 
gyalogezred zenekara és egy éne kkar is közreműködött, 
üt -v G'/.a lábon káplán icu .-/.le. Ilnsvét \u-.arnap- 
;uii a ka: olnabati m búbért nagy mi éjét adták cl" Az 
'.■tei I !•>.: -|. t-t az < tisztikar végig hallgatta, bokán 
n.-e»kt, |.déi.tek meg.

óváoT.iö Gorzon Gyula.
< . :: ! ...... ... Its.--« i e pen ■ Jel

mai névnii|
részem J.

szürkék, se nem 
sötétek, s azon- 
testbez állónk, 
a negyvenezer

hektáros földbirtokos testén. Nagyon sok cmber 
törte már a fejét azon, hogy micsoda i-tenlelen 
szabó csinálja ezeket a minden divatot fumigáló ruhá­
kat. Végre kisütötte valami országos lángész, hogy a 
miniszterelnöknek egy Ausländer nevű nagyváradi szabó 
szállítja a ruháit. Alig lett azonban köztudomású a do­
log, Ausländer ur, a ki igen előkelő finom ízlésű szabó, 
erélyesen tiltakozott a sznbá-i becsületét mélyen sértő 
inszinuáczió ellen, mert ü istennek hála, jóravaló szabó 
a ki tud ruhát készíteni s nem tűrheti el, hogy sok évi 
láradsággal szerzett renoméját egyszeribe tünkre tegyék. 
Hanem, úgymond a szabász-művészetére büszke ruha­
készítő, van Nagyváradon még egy Ausländer nevű má­
sodrendű szabó, talán az lesz a miniszterelnök fura ru­
házatának a készítője. De a dolog még most se maradt 
ennviben. Az a névtelen se tűrte el, hogy őt Tisza Kál­
mán ruháinak készítésével gyanúsítsák s sietett tiltakozását 
ország-világ tudtára adni. Bevallotta a szegény töredelmesen, 
hogv igenis volt idő, mikor ö a miniszterelnök rnhalife- 
ránsa volt, de le kellett mondania erről a nagy dicsőség­
ről, mert olyan gyalázatos ruhát nőin tudott csinálni, a 
minőre Tisza Kálmánnak szüksége volt. Ezután megint 
csak nem volt szabó, pedig a miniszterelnök ezentúl is 
ruhában járt, megint csak színtelen szinti, formátlan 
formájú ruhában. Tegnap végre kiderült a rejtély. Egy 
előkelő vidéki szabómester a bűnös, de ez se meri ama 
bizonyos ruhákat hebehurgyán csináltatni, hanem külön 
rendeli meg azt a szövetet, a mely senkinek se kell s 
külön tanácskozik a miniszterelnökkel, a ki aztán kita­
lálja azt a formát, a min minden jó Ízlésű ember meg­
ütközik.» — Ennyit tud a miniszterelnök szabójáról a 
«XV. Alig. Ztg» : mi csak azt te-zsziik hozzá ehhez a 
szellemes leíráshoz, melynek teljes valósága iránt alapos 
kételyeink vannak, hogy a második Ausländer aligha 
tiltakozott a szabász! reputáczié.jál sértő inszinuácziúk 
ellen, inert ezelőtt nyolez évvel csendes gutaütés követ­
keztében megtért Abraliám kebelébe.

— Egy milliomos vége Mint. New-Yorki .ól e hó 
ő-dikórül írják, Sharp Jakab milliómos, a kit azért, mert 
a Üradwey-vasut ügyében egy városi tanácsost meg 
akart vesztegetni, vád alá helyeztek és elítéltek, a na­
pokban meghalt. Az ítélet -í- évi fogházra szólt, a mit 
azonban a íelebbviteii hatóság formahiba miatt feloldott, 
s u ai.-b vizsgálatot és Ítélethozatalt rendelt el, és az 
eljárást Sharp betegsége miatt egy hónapra el halasz­
totta. Ezt azonban a beteges milliomos már nem 
érte meg.

— Az irgalmán nővérek egri temploma értékes 
ajándékot kapott Pánthy Endre egri fűegyházi kanonok­
tól. Az áldozatkész főpap a nevezett templom harang­
ját álöntctlo s mcgnagyobbittaUa -i M írt költséggel, úgy 
hogy most már az ódon 87 fontos harang helyett 225 
kilós harang hívja islenitiszteletic a híveket.

— Tatiajdy-emlék Aradon. Aradmcgyc és Arad 
város törvényhatóságai elhatározták, bog} Tabajdy Ká- 
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a budafoki polgársága 
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— Koréiaylet egy csendőr ellen. A krassó-szü- 
rényi Uj-Moldováról írják egyik aradi lapnak: Api Mis 
ü-dikávúl 7-ciikéro virradóra, éjfél után 1 órakor kábító 
dörrenés rázta fel álmukból a város lakóit. A dörrenés 
a esendőikaszáinya felöl jött. Csakhamar kiderült, hogy 
Kun. György csendőr-őrmester ellen kísérlettek meg 
merényletet. A kaszárnya egyik ablaka előtt hatalmas 
póznát találtak, c mellett feküdt egy vascső, mely, mint 
azt szakértők állítják, dinamittal és vasdarabokkal volt 
megtöltve. A részben szétszakadt cső darabjai bezúzták 
az ablakot, sut az azz.d szemközt levő ajtót is kivették 
sarkából, <ie a kiszemelt áldozatot a bombának csak 
egy darabja érte és átszakilva az alvó őrmester takaró­
ját", hasán könnyű sebet ejtett. A robbanás oly heves 
volt, Imgy a környéken 128 ablakot a légrázkódás tört 
be. Eddig még nem tudják biztosan, hogy ki követte el 
a merényletet. Gyanakodnak olyanokra, a kiket az ör- 
iii ster nem rég holmi bűntettekért elfogott, ezek közül 
négy fogva vau. — Jankovics szolgabiró a helyszíni 
szemle után jegyzőkönyvet vett fel és erélyes vizsgála­
tot indított. A letartóztatottak egyike már ennek előtte 
fenyegette az őrmestert, hogy levegőbe fogja röpíteni s 
ezért "erre különös figyelemmel vannak. Az eset úgy 
Lj Moldován, mint a vidéken nagy izgatotlságot keltett.

— Óriási tűz Indiában. Kyoum város, mely a 
hátsó-indiai Birma fővárostól, Mandalayiúl déli irányban 
mintegy 35 mértlöldnyire esik. egy londoni távirat sze­
rint hétfőn teljesen leégetl. A lángok martaléka lelt a 
kincstár, a postahivatal, a vasúti állomás, a kaszárnyák 
s minden magánépület. A kincstár épületében húszezer 
font ezüst pénz megolvadt.

— Vérengző fegyencz. Ily ezim alatt már a múlt 
napokban megemlékeztünk arról a többszörös gyilkos­
ságról, mit titojkov Toso szerb-kiárii községi lakos, a ki 
\Í' évet töltött IHaván, falujában elkövetett. Az esetről 
pótlólag még a következüket írják: Mikor Slojkov kilé­
pett a "község házáról, újra megtöltötte revolverét, s a 
szembejövőknek barátságosan küszöntgetvo ment Wolf 
M. kereskedő háza elé, hol Wolf fiától megkérdezte, 
hogy hol van az atyja, s midőn a fiú azt válaszolta, 
,o«v estére várják haza, kétszer rá lőtt a gyermekre,

ajon 
azonnal 

meg-
n \ t i en"Zöfegyen-z önéletrajzát, melyben többször 

keserven pana v.kodik községének viszonyairól s a xe- 
I. , ük vi-szo. lésf I miatt. A gyilkost magát azonban 

m,v lep u n vu hiába keresték, de uj rettegésbe hozta 
a f l- i egy- levelével, melyet a falusi szöliös kertek 

pad u talállak s melyben Hidalta, hogy még min- 
m , v-...,!,.‘Klárii .in xan s n indudilig olt marad, inig a 

, ... a a he.út és 11 papot meg nem öli. K lm 9-én 
,'re az a inr leije it el,’ le gy ‘«ojkov a réten 

van vj. vízmosásban elrvitüzve. T üstén: fegyvert fogott

hogy estére varjak haza, Kelszer ra loti a gyerme 
ki "súlyosan megsebesülve rogyott össze, s kétséges vi 
iel"yógyul-e. Ekkor Slojkov eltűnt, s a csendörség azoi 
ül.fozJbe \ette. Lakásán hazmotozá-l tartottak és olt n

a falu fegyverfogliató népo s kocsikkal mentek a gyilkost 
elfogni, a mi bár a szomszéd tanyákról is sokan össze­
jöttek, még sem sikerült Slojkov ugyanis ezalatt be­
ment a faluba s erővel be akart törni bátyjának, a bí­
rónak házába. Ekkor ezután óriási küzdelem fejlődött 
ki a benn levők s a fegyencz között, s a czivakodás 
folyamán az utóbbi valahogy az ajtó közé szorult, a 
mint azt bo akarta nyomni. A nagy zajra összefutottak a 
szomszédok s az ajtó közé szorult gyilkost a rácsapodó 
ajtóval agyonnyomták. —• Slojkov alacsony szikár em­
berke, a kiből "senki sem nézné ki n szörnyű gyilkost, 
ki egész faluját rettegésben tartotta. Zsombolyáról 
vizsgáló bizottságot küldtek a vérengzés színhelyére.

— Veszedelmes kérvény. Egy Krakón át kerülő 
utón jött pétervári távirat a következőket jelenti: Mikor 
az orosz császárpár e hó 30-án az irgalmas nővérek 
kolostorában tett látogatás után visszatérőben volt Pé- 
tervár felé, a Kazáni székesegyház környékén egy em­
ber közeledett a császári hintó felé, a ki kezében ö.=z- 
szehajtott papirost tartott. A ezár nem vette észre a 
közeledőt, de észrevették környezői, s rögtön megragad­
ták az alázatos kérvényezőt. A nála talált irat egy alá­
zatos kérvény volt, Szokolov Vaszilij kalugai polgár 
aláírással. A kérvényezőnél az iraton kívül egy meg­
töltött hatlövetű revolvert is találtak, s mivel ez nem 
volt föltétlenül szükséges melléklet, a veszedelmes kér­
vényezőt elfogták.

— Vlzbefult család. Belgvád környékén a Duna 
és a Száva árterülete nagyon nagy, s mint a szerb 
fővárosból e hó 9-ikéröl Írják, az árvíz a napokban már 
több emberáldozatot is követelt. Pelrovics szkujisinaloy 
a múlt napok egyikén nejével, két fiával és szolgájával 
a szomszédos Usztrovilza faluból a Száva mellett végig­
vonuló töltésen Belgrád felé kocsizott. Ez a töltés már 
több helyen el van öntve, s egy helyen a viz annyira 
mély, hogy a lovak úszni voltak kénytelenek, de e köz­
ben a töltésről lecsúszva, maguk után rántották a kocsit 
a rohanó folyóba. A kocsi és a lovak azonnal elmerül­
tek az árban, inig a kocsin ülők rövid küzdelem után 
cgyenkint fúltak a hullámokba. A parton ácsorgó embe­
rek ugyan azonnal csónakba üllek, hogy a szerencsét­
leneket kimentsék, de elkéstek. A vizbefullak holttesteit 
a Száva ma reggel dobta partra Belgrúdnál.

— Tüzelt a vidéken. Nagy-Vitézen, Sárosmegyé­
ben, a napokban 5 lakóház, 4 csűr, 8 istálló és két 
magtár, több kisebb gazdasági épület és 325 mázsa 
szalma lett a lángok martaléka. A kár körülbelül 2800 
forintot tesz ki, melyből 917 forint érték biztosítva volt.
— Deméthe községben is nagy tűz pusztított. Feczkó 
.1. oltani lakos szekérsí iné gondatlanságból kigyulladt 
s a nagy szél folytán csakhamar 19 gazda/ lakháza és 
gazdasági épülete" hamvadtak el. A kár 12,000 forint. 
Az épületek nem voltak biztosítva. Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a héthársi tűzvész által okozott kár 
a 100,000 forintot meghaladja. Péehy Zsigmond alispán 
felhívást intézett a megye lakosságához, a künyürado- 
mányok gyűjtése tárgyában.

— Robbanás áldozatai. Párisból tegnapi kelettel a 
következőket táviratozzak: A Grenoblc-ban állomásozó 
tüzérezred tizenegy tűzmestere magreggel egy faszenes 
kunyhóban keresett menedéket a hirtelen támadt hóvi­
har elöl. Alig ültek le a tűzhely körül, a katlanok kö­
zül az egyik felrobbant és két katonát megölt, ötöt 
pedig súlyosan megsebesített.

— Leszakadt állvány. Poroszlóban egy épülőfélben 
levő ház előtt a rögtönzött állvány a napokban lesza­
kadt s a még inog nem szikkadt falat maga után rántva, 
romjai alá temetett hét olt dolgozó munkást. Kettőt si­
került még élve kimenteni, de a többi ott veszett. Men­
tés közben még hallották egy eltemetett munkás tompa 
nyöszörgéséi; de nem voltak képesek hozzáférni.

— Kalottrnbló oláhok.' Kolozsvárról írják, hogy 
ott azt a sírboltot, melyben a Jenei Viktor néhai egye­
temi tanár holtteste nyugszik, pár nap előtt monostori 
oláhok feltörték, s a koporsó üveg fedelét benyomva: 
az elhunyt kezén gyűrűt, vagy más ékszert kerestek. 
Mivel semmi értékes tárgyat nem talállak, levették a 
koszorút a falról, összeszakgatták s a sírboltból kidobták.
A tettesek kilétének felderítésére megindították a nyo­
mozást.

— Az Amerikai Nemzetőr több évi fennállása 
óla sok hasznára van az Amerikába vándorolt magyar­
ságnak s összekötő kapcsot képez a távol világrész ma­
gyarjai, meg az anyaország fiai között. Ez a Ncw- 
Yorkban élő magyar lap már ezért is megérdemli, hogy 
jnutiogásban részesüljön s felhívjuk rá a közönség 
figyelmét. Előfizetési ára egy évre öt forint. Ezt az ősz- 
szeget az Amerikai Nemzetőr szerkesztőségéhez: 123. 
Norfolk Street, Newyork city, kell küldeni.

— Román argumentum. Bukarestben o hó 9-én 
kínos jelenet játszódott le a Kapscha-féle vendéglőben. 
Coslaforn képviselő Epuresku képviselőházi háznagyot 
egy jelentéktelen szóváltás folyamán nyakon verte. A 
teltlegelt honatya a ház elé szándékozik vinni az 
ügyet.

— A vogyenházagaágok Oroszországban. Mint 
a «Dirilto» irja, az orosz kormány és a Vatikán közt 
megegyezés jött léire a vegyesházasságokat illetőleg. E 
szerint Oroszországban a vegyes házasságokból szár­
mazó gyermekek közül a fiuk az apa vallását, a leá­
nyok pedig az anya vallását fogják követni.

A fővárosi helyi liöziokedós. A fogaskerekű 
vasúton April 15-ével nyílik meg a közlekedés. A vona­
tok május elsejéig vasár- és ünnepnapokon úránkinl, 
hétköznapokon pedig csak délután közlekednek. Május 
1-én uj menetrend lép életbe.

— Fiatal összeesküvők. Péterváradon a liorvát 
hatóságok c hú 9-én este három újvidéki szerb ifjút, az 
oltani gimnázium tanulóit s egy szintén újvidéki keres- 
kedösegédet fogtak cl, mert titkos értekezleteket tartot­
tak Ivanios Iván szerb hírlapíróval, a szerbiai félhivata­
los «Odjok» dolgozó-társával és u «Zaszlava» levelező­
jével, ki ellen szintén kiadták az elfogatási parancsot és 
ennek következtében Zimonvban tegnap őt is letartóz­
tatták. lvr.nics egyik legveszedelmesb agitátor, ki 
hónapok óla izgatja Boszniát lázadásra. A többi 
négy rajongó csupán czinkostársa neki. A vizsgálat nagy 
erélylyel folyik.

— Lamartine tiszteletdija. Mikor 1818-ban a 
februári forradalom lilán Lamartine, a költő, külügymi­
niszter voll, 2001) frankkal tartozott a Revue des 
(Icit.v Juondes-nak. Buloz, az említett Revue kiadója, 
egy napon meglátogatta Lamartine-t, a ki rendkívül elő­
zékenyen fogadta vendégét. Az író-miniszter kedvesebb 
és beszédesebb volt, mint valaha. «Apropos» — mondá 
épen mikor Buloz már távozni készült — «én önnek 
még 2000 frankkal tartozom I» Ezzel leült s íróasztala 
fiókjából két darab ezres bankói húzva elő, odanyuj- 
totta Buloznak, a ki igy válaszolt : «Az igaz, hogy ön 
nekem 2000 frankkal tartozik, do nem szabad felednie, 
hogy ennek a pénznek egy része az öné.» — «Hogy 
hogy?» — kérdé Lamartine. — «Ön elfelejti a béke 
Marsaillcse-ét!» — «Bah! Két oldal vers, ez szót sem 
érdemel», — válaszolt a költő szerényen. «Engedőimet, 
kérek miniszter ur, Lamartine verseit mindig meg szo­
kás fizetni s a Revue el van tökélve, önnek annyit 
fizetni, a mennyit kíván.» — «Ám legyen» — feleié 
Lamartine: «de liigyjo meg, csak azért teszem, mert ön 
kívánja» s evvel visszalette a két ezrest a fiókba és 
gondosan lezárta. Kétezer frank két oldal versért! Bil­
lő :nak egy arczizma sem rándult meg, bár akkor va­
gyonikig nem állott valami fényesen. Elve volt, hogy a 
Revue nem fogad cl ajándékot s azt az elvet ebben az 
esetben kissé borsosán fizette meg.

— Az időjárás Budapesten. Múlt éjjeli 2 órakor 
sűrű eső zuhogott alá és reggelig meg sem állott. Ez 
annyira lehütülte a levegőt, hogy a mai egész nap hi­
deg volt. Az eső reggel felé elállóit ugyan, de az ég 
borult maradt és ma kellemetlen idő volt, melyet a ké­
sőbb keletkezett szél még hűvösebbé tett. Estefelé ismét 
esni kezdett, de az cső nem sokáig tartott, sőt később 
egészen kiderült és még lapunk zártakor is meglehetős 
hideg mellett ragyognak a csillagok az égbolton. A lég­
nyomás reggeli 7 órakor 755'7 mm., a hőmérséklet 
+ 4 6 G. volt.

Rövid hírek. JVashi/ában New-Hampsliirß- 
lian a múlt hú 27-ikén erős földrengést éreztek, 
mely azonban semmi kűri sem okozott. — Chi- 
kayobnn az utóbbi időben nagymennyiségű hamis 
pénz került forgalomba, de a hamisítókat még nem 
sikerült felfedezni. — FimUoyban azzal vádoltak 
egy embert, hogy rövid pár év alatt 11-szer nősült 
meg. Mikor az illető meghallotta, hogy mind a 11

felesége tanúskodni fog ellene, azonnal bevallott, 
mindent. —- Pestmegyében a kanyaró még min­
dig szedi az áldozatail, úgy hogy több helyen az 
iskolákat is bezárták.

= Sikkasstók tanyája. Ismét az erzsébetvárosi 
elöljáróságról szól az ének. Jóformán még azt sem tud­
ják, hogy a pár nap előtt önként jelejjtkezelt Kaszap 
Géza Írnok mennyit'sikkasztott el a Hivatalos pénzekből 
s ma már újabb sikkasztásnak jöttek ugyanott nyo­
mára. A legujabb botránynak hőse Molnár Lajos, 
elöljáróság! napidijas, a ki — Kaszaphoz hasonlóan — 
hosszú esztendők óta űzi sikkasztásait az erzsébetvárosi 
elöljáróságnál és pedig olyan primitív módon, hogy elöl­
járóinak szikrányi lelkiismeretessége és ellenürizése mel­
lett hetekig sem maradhattak volna titokban érzelmei. A 
sikkasztásnak ezúttal a pénzügyigazgalóság hivatalos 
bélyegszemlére kiküldött közege ,"it iá, a ki vizsgálata 
folyamán konstatálta, hogy a VII. kerületi elöljáróságnál 
községi bíráskodási ügyekben jegyzőkönyveket igen 
sok esetben nem vettek fel és hogy Molnár Lajos 
dijnok, a ki az elöljáró által ezen ügyekben irodai és 
végrehajtási teendőkkel volt megbízva: a végrehaj­
tási jegyzőkönyvekre ragasztandó bélyegeket, vagy 
azoknak árát a felektől átvette ugyan, azt azon­
ban — beismeri vallomása szerint is — saját ezél- 
jaira fordította. A pénziigyigazgatúság tegnap értesítette 
a bélyegsikkasztásról a polgármestert, a ki Molnár La­
jos dijnokot állásától azonnal elmozdította, az ügyben a 
vizsgálatot elrendelte s annak foganatosításával dr. Nagy 
Lajos tanácsnokot bízta meg. A vizsgálat ki fog ter­
jeszkedni arra is, hogy a bélyogsikka.. r: : ! lételében 
az ellenőrzés hiányos volta, vagy esetleg telj".- elli.n./a. 
golása miatt az elöljáróság személyzetének mely:lc ta. 
ját terheli a felelőség. Moln ár Lajos ez ti zeim eke 
már ISS2. óta folytatja, a mi furcsa világot vet a; 
elöljáróságnál uralkodó állapotokra, mert Molnár Lajc ■ 
bűnös tizeiméire, ha máshol nem, a végrehajtási jegyző­
könyveknek hiányából, vacy sz.n. 'lyellenes kiállításából 
mindennap rá kellett voll a jönni.

— öngyilkonoág lóvasúti kocáiban. Kalina 
István 18 éves zenész ma d Jelölt 11 órakor az aréna- 
utón egy lóvasúti kocsiban ievolvérrel először halánté­
kon, azután homlokon lőtte magát. A szerencsétlennek 
az önk. mentők sietlek seg.bégére s beszállították a 
Rókus kórházba, hol a Lninnuznr tanár sebészeti 
osztályán helyezték el. Életéhez nincs remény. Tettének 
okát nem ismerik.
= Gyanúsított hálótaroak. Papp Zsigmond lóva­

súti kocsivezető feje alól az éjjel 128 Irt készpénzt és 
400 fit értékű lóvasúti jegyei tartalmazó táskáját valaki 
ellopta az üllői úti állomáshely egyik alvótermében. A 
lettest a károsult hálópajtásai közt keresi a rendőrség.

Sikkasztás a festészeti mesteriskolában. A 
sikkasztó nemeskéri Kiss Pongráczot valószínűleg már 
holnap kisérik át a rendőrségtől a budapesti kir. ügyész­
ség Iforiönébe. A rendőri elünyomozat során már eddig 
is "’megállapitották, hogy az elsikkasztott pénzek összege 
3676 forintot tesz. A sikkasztó 30 éves, református, 
nős, pécsi születésű.

— Bátortalan szemtanú. Ritka emberrel cshelik 
meg, de Deutsch rüföskoreskedővel megesett az a fur­
csa eset, hogy egy pár vállalkozó szellemű betörő a 
saját szemeláltára lopta meg, s az egész betörési mun­
kálatot előtte végezték a nélkül, hogy a férfiúi bátor­
ságban szűkölködő Deutsch csak egy szóval is tilta­
kozni mert volna. Ma hajnalban ugyanis a Bntthyányi- 
uicza 19. sz. a. levő Fóliák és Deutsch röKiskeres­
kedő üzletbe a Werlhcim-lakatok ügyes eltávolítása 
után pár betörő behatolt és olt fosztogatáshoz látott. A 
zajra fölébredt az üzlethelyiségtől csak egy üvegajtó ál­
tal elválasztott szobában szendergő Deutsch, a ki szin- 
1-öl-színro látta a betörőket, de nem mert zajt ütni, süt 
félelmében az ágy alá bujt, mikor az egyik betörő vé­
letlenül a szoba ajtajához közelebb lépett. Gsak akkor 
vánszorgolt elő rejtőkéből, mikor már a jó madarak 
300 frt értékű posztóárul összecsomagolva, zsákmá­
nyukkal együtt akadálytalanul kereket oldottak. A 
nagymérvű bátorság-hiányban szenvedő károsult ma 
délelőtt jelentést telt az esetről a rendőrségnél.

— Elfogott zsebmetazölx. Tharszkyr.é Oláh Juli­
ánná zsebéből múlt nagypénteken az egyetemi templom­
ban kilopták értékes aranyóráját. A rendőrség kinyo­
mozta, hogy a tettesek a jelenleg a Fortunában ülő 
Tippl Károly ismert zsebtolvaj, társai Brunner Nándor 
és Jónás Adolf rovott múltú zscbinetszők voltak, kiket 
ma le is tartóztatott. A két jómadár lakásán számos 
lopott tárgyat, üres erszényt és zálogczédulál talállak.

— Hűtlen szolga- Kálmán Rezső bnnkhivalalnok 
jelentést telt a rendőrségnél, hogy atyja tegnap Schmidt 
Adolf nevű szolgáját ÍUÜ írttal elküldte egy lejárt váltó 
beváltására. A szolga azonban nem fizette ki a váltót, 
hanem a 40U irtot elsikkasztotta és megszökött. Most 
nyomozzák.

-■= Hattonl aiosshüblijének nagy elterjedtsége foly­
tán arra inait egyeseket, kik saját ásványvizeik értéké­
ről vajmi keveset tartanak, s magukra nézve nagyobb 
sikert a közönség elámitásáról várnak, hogy {csekélyebb 
értékű savanyuvizciket, a méltán savanviivizek királyá­
nak nevezett Giessliübli vignettáihoz hasonló czimlappal 
látják cl. Habár Mattom Henrik ur ilynemű szédelgése­
ket a lörvénynyujtolt minden eszközzel üldöz, mégis 
helyén lévőnek találjuk, hogy a t. ez. közönséget ily­
nemű vállalkozók tizeiméi elöl intsük, valamint, hogy 
felkérjük, miszerint a Gioshiihli vignettájára, valamint a 
dugaszba beégetett e szavakra MattonVs Uicsshüblcr 
figyelni méltúzlassék.

— Watorbuvy rém. zsebóra á G.50 és ti-25. Hottel- 
man Á. Budapest. —v-

Á r v i $b e k.
A Duna vize Pozsonytól egész Mohácsig jelentéke­

nyen apadt s emelkedés csak Újvidéknél, Pancsovánál 
és Orsovánál mutatkozik. De ez az áradás a felsőbb 
vidékeken beállott apadás következtében már csak rövid 
ideig tarthat. — A Tisza■ vízállásáról ma érkezett hi­
vatalos jelentések szerint a viz M.-Szigetnél 21 ezonti- 
méterrel, V.-Náménynál ÜO ezenliméleiTcl s Szolnoknál 
2 ezentimétorrel apadt tegnap óta: ellenben emelke­
dett Tokajnál 89 czontiniétori el, Szegednél 4 ezenti- 
méterrel és T.-Becsénél 3 czenlimélevrcl.

*

Az ország különböző folyóinak vízállásáról ma 
a kü/étkező hivatalos jelentés érkezett:

A Dana vízállása Pozsonynál 23)3 m., Komáromnál 
4'08, Budapestnél 4'41, Mohácsnál 5-87, Újvidéknél 
5'72, Pancsovánál 7Ti8, Orsovánál 0'07.

A Tisza Máramaros-Szigetnél l'll, V.-Naménynál 
5'iO, Tokajnál 7'44, Szolnoknál 8'0ö, Szegednél 8'3tí, 
Török-Becsénél (Ml.

A Szamos Szalmámul 2.Iß.
A Bodrog S.-Pataknál 543.
A Körös B.-Gyulánál 1'3S.
A Maros Aradnál 1-55.
A Béga Temesvárnál OG7.
A Dráva Barcsnál 1'55, Eszéknél 3 25.
A Száva Sziszeknél 4'50, Mitrovicznál 6-91.

Szarvasi levelezőnk irja tegnapi kelettel: Szarvas 
városát fennállása óta sohasem fenyegette annyira az 
árvíz, mint jelenleg. Nagy' és veszedelmes volt az 1879-ki 
és 1881-ki árvíz, de oly ijesztő arányokat, mint az idei, 
egyik sem öltött, mert ez a mostani áradás még csak 
eleje a reánk zúdulandó víztömegnek, s máris jóval 
magasabb vízállást mutat mérezénk az 1881-iki legma­
gasabb vízállásnál s a viztümeg oly lomhán állja he­
lyéi, mintha tó s nem folyóvíz lenne. Ha az ember 
sétát tesz Szarvasról Szent-András felé, a szarvasi nagy 
gőzmalmon túl. jobbra megdöbbentő látvány tárul eléje. 
A láthatár széléig tenger sik viz borítja a vidéket, mely­
ből számos, most már diiledezö tanyaépület emelkedik 
ki, szomorú jeléül annak, hogy u’z árvíz megmű­
velt területeken dúl, tönkre léve száz meg száz, 
nagyobbáia kisgazda minden reményét, a kik a

szabályozásban bizva, o területek művelésébe fek­
tették "minden vagyonukat. A Körös árja nem nagy 
időközükben, 1879-tül kezdve most már harmad­
szor inti őket arra, hogy a szabályozási munkálatok 
nemcsak nem biztosítják o területeket, hanem egyenesen 
ide szorítják a vizet, más elhódított árterekről: de a 
szegény nép nem Imi megválni földjétől, a mely min­
dene, s a sysipliusi munka igy folyik évről-évre adó és 
ár-tenger elten mindaddig, mig a teljes vagyoni tönk bo 
nem áll, s akkor is a régi áldozatok helyét újak fog­
lalják el. Szarvas város belterületét mindeddig megvéd­
tek a régi halásztelki s kákafoki gát-társula'ok hatalmas 
ösgátjai; do a mi ezeken a gátakon túl esik, azt hiába 
védi a lakosság. Így az úgynevezett szappanos! és 
mól- ii-szölők, melyek pedig magaslaton lekiisznck, s 
mel a szegényebb néposztálynak lakóhelyül szolgál­
nál", valóságos kis városrészt képeznek, az idén is
elöntvék, noha kisebb gátakkal védelmezték erősen azo­
kat. Az idén éjj I tört be ide a víz, úgy hogy a szőlők 
lakossága nagyobbrészt csak puszta életét menthette 
meg, kevesen '• 1 x -■ n azzal az clővigyázatlal, hogy eleve 
kiköltözzenek, bár erre az elöljáróság által figyelmez­
tet' lettek. Lehet, hogy községi közmunka erűvel gát­
jai! meg lehetett volna védelmezni, de a gondosko­
dás nálunk arra nem terjedt ki. A kákái gát mentén, a 
szülőkben, közel három kilométernyi vonalban, tetőzetig 
vízben álló, s nagyobbára összeroskadt lakóházak lát­
hatók, melyekbe a szegény nép keservesen Összegyűjtőit 
élelme, hazája, bora, szalonnája, aprósága, szóval 
mindene odaveszett. Egy-cgy hii kutya ma is 
ott ácsorog a gáton, a rombadült lakház elölt, 
sehogysem tudván megválni a megszokott otthontól. 
Ama rémiül* folytán (p. mi szerencsére nem bizonyult 
valónak), hogy Csaba lelöl városunk felé ömlik a viz: 
az 188! ben kissé hiányosan épített körgát közmunka- 
erővel teljesen kiegészíttetett s kellő magasságra emel­
tetett. A mi az árvédelmi társulatoknak a város 1 eltcrii- 
letét védő vonalait illeti: az egész vonal hosszában fo­
lyik a rüzse-lerakás s karózás. E gátvonalak még egy 
méternyi viznövokedést meghívnak, do azontúl lartliatat- 
lanok lennének, s ez esetben úgy Szarvas városának 
nagy része, mint egész halára s Békésmvgycnek Szarvas, 
Csaba és Orosháza között fekvő területe viz alá ke­
rülne. Ily mérvű áradástól azonban még a mostani 
rendkívüli körülmények közt sem lehel tartani, tekintve 
azt, hogy a víznek van lefolyása, habár igen lassú is az.

Pancnováról tegnapi kelettel irja levelezünk. A vég­
vidéken számtalanszor tettek már árvizek az ember 
erejét próbára, l lolsú nehéz esztendőnk 187G. volt, mi­
kor Marinfeld, Rudolfsgnad és más telepes községek a 
felbőszült hullámokba merüllek; de akkora viz, mint a 
milyen bennünket jelenleg környez, sem az említett év­
ben, sem — a város krónikája szerint — 1783-ban 
nem volt. A jelenlegi vízállás G m. 87 cm. vagyis 3.j 
em.-rel több, mint az 187G-iki legnagyobb vízállás, s a 
veszély még mind egyre nő. Ma lesz épen üt hete, hogy 
medrét a Duna elhagyta s a 42 kilom. erős védgálat 
Kabinig ostromolni kezdte. Kérdés, hogy miro o 
sorok napvilágot látnak, nem törtek-e át a hul­
lámok. Az amúgy is megviselt védtültések javí­
tásán hetek óta, éjjel-nappal ezer meg ezer kéz és 
ugyanennyi jármű dolgozik. A vidék ■ Fan csóvától le 
Kabinig, minden. órában r/. legvégső katasztró­
fának néz elibe. A vízállás Pancsován a legmagasabb 
az egész országban. Borosa, és Orcsa szép és vagyo­
nos szigeti községeket méter magas viz borítja. A 
házak és egyéb épületek legnagyobbára romba döntve, 
mig a jóravaló szorgalmas népet, Pancsovára és a 
szomszédos községekbe szállítják, hol liOU koldus és 
2ÜUU igásmarlia talált menedéket. Jabuka. Olo- 
gon, Oppovának, Szcfkcrimnck , valamint a 
'l emos mentén fekvő községeknek eddig sikerült még 
a közerő felhasználásával az áradatnak útját állani: Pan­
csován azonban a Tcmcsparlon már is 8 ház s mól- 
lékéjiiilot dőlt össze. Az áradás folyton tart s a viz a 
főtértől alig van száz lépésnyire. A városnak katonailag 
szervezett kitűnő tűzoltósága s polgársága dr. Rutinéi' 
S. főkapitány vezetése alatt éjjel-nappal talpon van éa 
minden elövigyázali inlézkodést megtesznek. A védgála- 
kon Bornemisza. Ad ám kormánybiztos a Bitch ler Bó­
dog igazg. főmérnök alatt négy mérnök küzd folyvást a 
tengeráradat ellen. Eddig 2UU,000 czölöp, 20,0QU föld­
zsák, ugyanennyi küteg rozsé lön felhasználva, a tapasz­
talt süllyedések helyreigazítására. De úgy látszik, hogy 
az eddig 30,(100 fiinál többe került elövigyázali mun­
kálatok sem lesznek képesek a gátat megóvni, mely 
igen sok helyen, föld helyett, (utó homokból készült. 
Legnagyobb a veszély a nagygyörgyfalvi nyílt 
csatornánál, hol a föld 500 méter hosszúságban le­
csúszott. Hogy az eddig még eredménynyel folytatott 
munkálatok kárba no vesszenek, a VI. öblözctnél a 
nagygyörgyfalvi hidnyilás oly formán temetett be, hogy 
a Nadela vize, ha meg is találna áradni, a Dunaba 
ömölhessen. *

Szegedről Írják tegnapi kelettel: Szeged alsó vidékét 
is mind nagyobb veszély lényegeik A véd lem minden 
ponton nagy munkaerővel folyik. X’édekt k a torontáli 
és nagy-bocskereki árm. társulat. A. torontáli árin. 
társulat a gyulai magas parton, a vedresliázi átmet­
szés felső torkától a gyálai szőlőkig egy uj. nagy 
védgálat- emeltet az eddigi nyulgát helyébe. A 
nagybccskcrcki árm. társulat védvonalain a_ Tisza 
vize meghaladta az ISSl. éri vízmagasságot. A 
védelem minden ponton nagy erővel folyik.

A török-becBoi ármentosilü társulat is erélyesen 
védi töltésvonalait, habár a töltéstest helyenkint itt is 
sérülést szenvedett. A véilmunkálat megkönnyítésére a 
küzm. és közlekedési miniszter a Dongó nevű csavar- 
gőzöst, úgy négy Bárhajót (ponton) Szegedről a társulat 
vonalúra lorondelte.

A pancoova-kublnl ármentesitő-társulat védvonalán, 
mini nekünk táviratozzak, a vízállás az eddigi legna­
gyobb magasságot meghaladta. A védtültések jó karban 
való fenntartását rendkívül megnehezíti az a körülmény, 
hogy a védekezőknek nagyon sokat kell erős szelekkel és 
viharokkal küzdeni, melyek a lölléstcslet már is több he­
lyen megrongálták. A helyreállítási munkálatok minde­
nütt folyamaiban vannak.

Az árvízkárosultak javára a belügyminisztérium­
hoz igen örvendetesen folynak az adakozások. Azon 
nagv adományokon kívül, melyeket a hivatalos lap mái 
nyugtázott, ma a magyar általános hitelbank hu­
szonötezer forintot adott ál e ezélra báró Orczy Bé­
lának, a belügyminisztérium vezetőjének.

A fcözm. és közlekedési minisztériumhoz a kö­
vetkező távirati jelentések érkeztek:

Fegyvernek, ápr. 11. A tiszabeöi Jajhalom és 
.MelegItalom közti szakasz deszka-fallal egészen, föld­
del púdul kétharmad részben bo van fogva, s a meny­
nyiben a Garalialmon nagyobb vízfolyások nincsenek, 
melyek még elzavarniuk lesznek, ez esetben péntekre a 
befogási munka egészen készen lesz.

Kistelek, ápr. II. A félogyliázi utón mull éjjel át­
tört viz el van fogva. A hátsó védvonal megkerülése 
tehát e részről nem várható. A pestmegyei közerő ki­
rendelése már mellőzhető.

Csaba, ápr. 11. A kisréli gát mögött GO ezonlimótet 
magasságban elterülő árvíz Csabát ma nőm veszélyez­
teti. A várost a patkával ellátott gát védi, inig a viz a 
békési zsilipen át a Körösök kivágandó partjain cltávo- 
litallialik. Gallacz kir. főmérnök a zsilip megnyitására 
már utasiltatott, ez azonban a Körös magas vízállása 
miatt eddig még nem volt eszközölhető. A vizek leve 
zetése esetén a földek még értékesíthetők, a műszak' 
csapatok és az ide rendelt csolnakoit egy része nélkü­
lözhetők.

*

Hódmezővásárhely, ápr. 11. Helyzetünk még min­
dig igen komoly; a viz lassan, de folyton árad. A 
liatósá" arról értesült, hogy a túloldali lakosok kétség- 
beesésükben át akarják vágni gátunkat. Hogy ezt meg­
akadályozzák, katonaságot kellett a Tiszához rendelni 
Az időjárás borult.

Török-Szent-Miklós ápr. 11. (Az Egyelir- 
tés tudósítójának távirata.) Tiszabeünél a Tiszák 1 
három kilométer szélességben üzenném’ nao óla ki



tóduló úr viz, tegnap városunk határába áttöri, meri 
a Kakat-ér medre felül a víznek természetes lefo­
lyás i vonalán emelt, bár utóbbi időben átvágott, 
törvénytelen gátak állal egyfelől, a dcbrcezcni vasul 
vonal töltése által több kilométer hosszban feltor- 
1 aszolva más felöl: nem képes az árvíz a fegyver­
nek! indóház melletti Büdös-éren lévő kilencz 
és fél méter széles vasúti átereszen lefolyni 
s igy keleti irányban Kenderes és Kisújszállás 
felé, nyűgöd irányban Torökszentmiklós felé tolul, 
oly földekre, a melyek az árral boritolt területnél 
jóval magasabban fekiisznek s a pusztító elem most 
már városunkat is nagy veszélyből fenyegeti. A 
megye alispánja a veszélyt belátva, táviratilag meg­
kereste a közlekedésügyi minisztériumot a vasúti 
áteresz sürgős kibővítésére, mely megkeresésre a 
minisztérium ma már külön vonaton küldött szak­
közeg kiküldésével intézkedett, s elrendelte a: át­
eresz ideűjlenes kibővítését. Hála Baross (iábor 
miniszter és Hajdú Sándor alispán gyors intézke­
déseinek, a kibővítés folytán talán sikerül a várost 
az elöntés veszélyétől megóvni, de azért az elő­
li'szüleiek a város védelmére az elöljáróság által 
elrendeltettek, mert bár az árvíz elfogásán Tisza­
it mél dolgoznak, de a munka lassan halad, ha 
a Tisza vize nem apad és ha a liüdüsércn átvezető 
kibüviíendö vasúti töltés lefolyása nem segít, akkor 
erős küzdelmünk lesz megakadályozni azt, ho<j>j a 
kitört ris városunkba és liseai árterünkbe be ne 
tűrjön, pedig ha árterünkbe behatolna, harniinezöt 
kilométer hosszban eddig erősen védett védgátjairik 
kétfelöl ostromolva, ralósziniilcg átszakadna, a mi 
ok katasztrófát idézhetne elő, a mely Fegyvernek> 
Tjir--Z- •/>'.: f nt-Mxklós, Tisza/iiispök és Bzajol községek 
- o ■.futását minden bizonyuljál, valószínűleg még 

'■/> :áfur és Tarköve városok végveszedelmét is

Szeged, ápr. II. (0. E) A viz tegnapról mára 
: vzentimétcrl áradt, mai állása H.!!(> méter. A 
porgányi zsilipnél nagy munkaerő dolgozik és a 
z.-ilip előtti szádfa! csúszása következtében a zsilip 
de iij körgátal épil, a melybe már 18.000 földes 
z ák van hehányva. A zsilip előtti esuszamlás 24 
méter hosszúságú s még husvétkor . keletkezett. A 
zsilip maga es a szádfal is jókarban vannak s a 
c-urgás a szádfal pilótái közt történik. A zsilip vé­
delmét Bűdre, Andor társulati szakaszmérnök ve­
zeti. A munkálatot tegnap Pécs miniszteri tanácsos, 
ma pedig léállay főispán megszemlélte. Kovák mi­
niszteri biztos a vajháti gátszakadáson jövő vizek 
ellen a szegedi felső külterületi közmunkaerő kiren­
delését ma reggel táviratilag kérte, de erre egyelőre 
nincs szükség, meri a szegedi határ most még fe­
nyegetve nincs. I’orjánynál a vízállás 8.01, Lúdvár­
iad 8.7Ö. a mártéj-körlvélycsi vonalon pedig 8.07 
méter.

Csongrád. ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az áradat a múlt éjjel a félegyházi 
feltöltött utat átsznkilofta s rohamos gyorsasággal 
foglalt újabb területeket. A szakadás közelében íevö 
kormánybiztos azonnal a szakadáshoz rendelte az 
összes kéznél levő munkaerőt, még az éjjel érlcsi- 
11-110 Földvári/ Mihály l’eslmcgye alispánját és 
Kállai/ Albert Szeged város főispánját, hogy a 
közerő kirendelése iráni intézkedj'nek, minthogy az 
áradat, ha feltartható nem lesz, részben Szeged, rész­
ben Félegyháza halára leié veheti útját. A közle­
kedési minisztérium utján a városi hatóság a köz­
evük kirendeléséről értesítve lett, a kormánybiztos- 
mik azonban sikerült a félcyyházi uii szakadást ma 
délután elfut/ni, minek folytán a közerők visszaren­
delteitek, s újabb szakadástól többé nincs mit tar­
tani. A vajháti szakadás végleges elzárásán lázas 
tevékenységgel l'oly a munka, s a város belterüle­
tén a védgátak erősítése gyorsan halad előre. Az 
áradás folyton tart.

Pfincsova, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósi ló­
jának távirata.) Ma hajnalban erős észak-nyugati 
szélvész dühöngött, mely a védtöllés védkarózatál 
tünkre te tte, söl helyenkint a gátlest koronáját is 
megszaggalla cgy-két méter szélességben. Bor­
nemissza Adám kormánybiztos a megsérült védgá­
tak kijavítását elrendelte s B Helder I lódog főmér­
nök vezetése alatt a munkások lázas tevékenységgel 
dolgoznak. Kinos feltűnést kelt, hogy a városi ható­
ság a kormánybiztos rendeletéit vonakodik végre­
hajtani : igy megtagadta a közmunka erő kirende­
lését, sut elég meggondolatlanul egyik védlöltés át­
vágásával fen veget üdzik. I 'ancsova város hatósága 
ellen Hornom issza kormánybiztos a minisztériumhoz 
megtelte jelentéséi. A viz állása 7.-10 «Zentimeter. 
Az áradás aggasztóan tovább tart.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A kir. opera ügye a kópvlselöház előtt. A

belügyminiszter, a Hűd. Corr. értesülése szerint, legkö­
zelebb a budapesti kir. opera igazgatásáról szóló jelen* 
(--st fog a képviselőhöz elé terjeszteni. A jelentés a kor­
mánybiztos állal keresztülvitt szervező intézkedéseket és 
ama rendes költségvetés tervezetét fogja tartalmazni, 
mely a házi kezelés további fentartása esetén okvetle­
nül szükséges lenne. Egyszersmind azokat az intézke­
déseket is magában foglalja, melyek az opera nélkü­
lözhető személyzetének végkielégítésére és elbocsátására 
vonatkoznak.

— A nópeslnházban ma o.-le volt harmadik elő­
adása a Hotliauscr-Siojanovits-léle eredeti operettének.
I gy látszik ez előadáson dőlt el, hogy Peking rózsája 
meggyökerezik ;; népszínház repertoirejában s annak 
soká fogja képezni egyik állandó vonzó erejét. Minden 
zugában zsúfolt ház előtt folyt le a tapsban és tetszés­
nyilvánításokban zajos előadás. Előkelő díszes közönség 
élvezte az Operette melodikus zenéjét, gyönyörködött 
annak egyik kiemelkedő előnyében a pompás hangsze­
relésben. A szöveg szójátékainak, cl ürességeinek szintén 
megvolt a hálás közönségük. Az előadás ma ke- 
vésbbó íáraszlolta ki a közönséget, mert az operetté­
ből több olyan részletet kihagytak, a mi a szöveg és 
■zene egységének mogbonlá-a nélkül kihagyható. Jilaha 
Lujzát tapssal üdvözölte a közönség megjelenésénél s 
riadó taps indult fel minden énekszáma után, Hegyi 
Aranka I urandot Aduimája énekben és játékbun cgyiko 
lön a kitűnő művésznő legjobb szerepeinek, Ligeti 
Irma nem hagyhatta el a színpadot, hogy zajos taps 
ne hívja a lámpák eié. nz összjáték clüadásról-előadásra 
jobb lesz, a szereplők amhiczióval törckesznek a styl- 
szerűségre, a mi ez operetténél nem csekély feladat. 
Holnap ismétlik a darabot liláim Lujzával, a mai sze­
reposztással.

— Papior Róza hangversenye, mely ma este oly 
fényes és előkelő közönséget vonzott a vigadó kister­
mébe, valóságos fénypontja volt az idei gazdag hang- 
verseny-saizonnak, mely már erősen közeledik a vége 
felé. Még néhány kisebbszem est, és a vigadó termei 
ismét bezárulnak az őszig, a mikor a Múzsák majd 
újra bevonulnak jogos örökökbe. A mai élvezetes dal- 
e-tély talán legutolsó fellobbanása volt az idei lél moz­
galmas zenei életének, de ez a fcllobbanás oly hatal­
mas, oly erőteljes volt. mely lángragynjtolta a közönsé­
ge!, és bizonyára kedves emléket hagyott hátra mind­
azok szivében, kik a ina e;ti műsort végig hallgat­
tak. Papier líóza asszony, a bécsi udvari opera kitűnő 
tagja, egyike azoknak az «Isten kegyelméből» való 
énekesnőknek, a kikben oUhalallam.il ég a művészetük
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iránti lelkesedés, a kik énekelnek, mint a madár a leve­
gőben, mert a szivük, a lelkűk és természetük ösztönzi 
őket arra, a kiknek egész belső lényük felolvad a 
saját művészetükben s e mellett a természettől meg 
vannak áldva mindama tulajdonságokkal, melyekkel a 
művészet legmagasabb polczára eljuthatnak. Nem egy­
hamar tudunk egy másik énekesnői, ki a technikai bc- 
végzetiség mellett oly rendkívüli melegséget, oly lüktető, 
pezsgő életet és oly önálló plasztikus egyéniséget tudna ön­
teni előadásába, mint Papier Róza asszony. Terjedelmes 
althangja mind a három fekvésben egyformán, tisztán 
és érczesen cseng, de emellett a kellő pillanatban el is tud 
lágyulni úgy, hogy szinte felolvasztja a szivet. A kitűnő 
művésznő teljesen hatalmában tartja a hangját és 
minden hangjegyet teljesen öntudatosan és bevégzett 
művészettel énekel. Minden érzelemre, a hangulatnak 
minden legfinomabb árnyalatára megtalálja a kellő 
kifejező hangot. Felfogása értelmes, sőt szellemes, ízlése 
előkelő és finom, frazírozása kifogástalan, szóval 
minden tekintetben bevégzett, tökéletes művésznő, 
a kit méltán irigyelhetünk bécsi szomszédainktól. 
Ma esti műsorának, mely a legkitűnőbb dalszerzők 
müveiből volt összeállítva, minden egyes száma egy-egy 
mintaszerű és karakterisztikus mesterrnü volt, mely 
szűnni nein akaró tapsvihart idézett fel a közönség 
soraiban. Goldmark «Ui Quelle», Schumann «An mei­
nem Herzen, an meinem iirust» és Prahms «Sappl.ische 
Ode» czimii dalait, melyeknek előadásával önmagát 
múlta felül, meg is kelleti ismételnie. Rendkívüli hatást 
keltett még Mozart «Wiegenlied»-jével és Schubert «Der 
Kreuzzugjá»-val, melyeket megkapó egyszerűséggel és 
kimondhatatlan hájjal adott elő. A közönség alig tudott 
búcsút venni n kedves művésznőtől. A hangversenyen 
közreműködött még l-'orrai Sándor, az országos zeneaka­
démián (lobbi tanár növendéke, kit a közönség mára zene­
akadémiai hangversenyekből előnyösen ismer. A fiatal 
ember, a ki tulajdonképen ina tartotta első debutjét a 
nagy közönség elüti, teljesen meg lehet elégedve mai 
sikerével. Műsora Field E-dur Noclurne-jéből, Chopin 
As-dur balladájából és Paganini-I.iszt változataiból ál­
lott, melyeket nem mindennapi technikával és értelme­
sen adott elő. A mi különösen feltűnt, az nyugodt és 
legére előadása volt, mely ily fiatal korban meglepő. A 
közönség rokonszenvesen fogadta a tiatal művészt, a ki 
a buzdító tapsoktól ösztönözve a Változatok után még 
Chopin Fis-dur Improrntu-jét is eljátszotta zajos tetszés 
mellett. Végül megjegyezzük, hogy az énekszámokat 
Rausch Károly zenetanár kisérte szépen és diszkrétül. 
A hangverseny tisztajövedelme a Tisza Kálmánná véd­
nöksége alatt álló «Országos kisdodóvó-egylelu-nek jut. 
A taréin zsúfolásig tele volt. —br—

— Feleky Miklós a budai várszínház átvétele és 
vállalkozás meghiúsulta után bizonytalan állást foglalt 
cl a nemzeti színháznál. Ennek a bizonytalansúgnak a 
kormánybiztos úgy vetett véget, hogy az érdemes mű­
vészt, ki ezennel nyugalomba lép, a nemzeti színház 
tiszteletbeli tagjává nevezte ki és állandó tisztelcidijban 
részesíti. A tiszteletbeli tagság nem kötelezi a művészt, 
hogy tovább is játszók, de viszont nem zárja ki azt 
sem, hogy a tiszteletbeli tag ezután is fölléphessen egyik­
másik régi jelesebb szerepében. Feleky, remélhetőleg, még 
sokáig és gyakran fog élni ezzel a szabadalommal. — 
llir szerint, ezt a tiszteletbeli tagságot, a melyben most 
Felekyt részesítik, idővel más, nyugalomba vonuló első­
rendű színészekre és színésznőkre is kiterjesztik. A tisz- 
teletdij a legnagyobb nyugdíjjal (1500 frl) egyenlő ősz- 
szegben van megállapítva, s igy a nyugalmazott tiszte­
letbeli tag összesen 3000 irtot kap.

— A nemzeti színháznak az utóbbi időben nem 
volt külön karszemélyzete, s ha mégis zenésitett dara­
bot kellett előadnia, mint pl. az Ember tragédiáját, 
mindannyiszor az operához folyamodott segítségért. A 
kölcsönkérés sokszor nehézséggel, kellemetlenséggel járt. 
A nemzeti színház igazgatója most úgy segit a dol­
gon, hogy már a jövő őszre 12 tagból álló karszemély- 
ze'.et szervez.

•— Ellmenreloh Franczlska, a német színház ki­
tűnő vendége, holnap csütörtökön Az idegen nü-ben, 
Dumas társadalmi drámájában lép föl.

— Rostngor Olga, a 13 éves zongora-virtuóz leány 
hangversenyét holnaputúnról a jövő héttőre, c hó 16-ára 
halasztottak.

— Uj Díadáoh-forditás. Az Ember tragédia já- 
uak immár ötödik német fordítása jeleni meg a napok­
ban, a lipcsei Reclain-czég kiadásában. Ezt a fordítást 
Rechner Gyula rajztanai és festő végezte nagy szorga­
lommal és sikerrel. Jókai Mór irt hozzá előszót, mele­
gen ajánlva a müvet a németek figyelmébe. Az érdekes 
előszó igy hangzik : «Mi magyarok büszkék vagyunk a 
mi Madáchiinkra. Az ő egyetlen irányadó miive : Az 
ember tragédiája egy viszontagságos életnek nemes 
gyümölcse. Ezt az életet, Kivonásaiban, már Fischer 
Sándor bcmulalalta a német közönségnek egy kitűnő 
essayben. A mélyen érző és gondolkozó német nemzet 
érteni és méltányolni fogja a mi büszkeségünket, ha a 
jelen könyvecske által teljesen megismerkedik Madách 
müvével. Mert lehetetlen föl nem ismerni a benne 
nyilvánuló hatalmas bölcsészeti szellemet s azt a gyön­
géd költői érzést, mely az egészen átvonul. A német 
szellemhez különben már annyival is közelebb 
áll, hogy épen abban a nagy gondolatkörben mozog, 
melyet Goethe is érintett a maga Faustjának második 
részében a nélkül, hogy általánosan érthető kifejezésre 
juttatta volna. Madách a halhatatlan német költő fejede­
lemnek és prófétai gondolkodónak gigási gondolatvilágát 
konkrét alakba öntötte és a Faustban kifejezett örök 
igazságokat világos képekben mindenkire nézve érthe­
tőkké lelte. Ezzel maradandó érdemet szerzett magának 
a nélkül, hogy az utánzás vádjával illelhetnük. Honfitár­
samnak, Rechner Gyula tanárnak egész Iái, encziklopc- 
dikus tudással végrehajtott fordítása, mely költöiség te­
kintetében sem áll az eredeti mögött, mindenesetre 
hozzájárul, hogy Madách Ember tragédiája olyan miinek 
tűnjék föl, mely megérdemli, hogy fölvegyék a német 
irodalom óriási kincsei közé», llir szerint az nj Ma- 
dúch-forditás diszkiadásban is meg fog jelenni Zichy 
Mihály illusztráczióival.

— A városligeti nyári színházban holnap csü­
törtökön tizenkettedszer kerül szinte a «Hófehérke és 
a hét törpe». Ámbár a nevezett darab még mindig 
nagyszámú közönséget vonz a színházba, már más lát­
ványos színmű kerül sorra és pedig «Csipkerózsika», 
melynek fényes kiállítására már napok óla teszik az 
előkészületeket.

— Bihari Sándor, a jeles fiatal festő, ki a bécsi 
nemzetközi miikiálli tűsön a király tulajdonát képező 
A bíró előtt czimii festményével van képviselve, igen 
hízelgő levelet kapott Königswartcr bárótól, az ismeri 
bécsi miibarállól. «Un a közönség kegyét — Írja báró 
Königswartcr Ili havinak — rohamosan meghódította a 
nemzetközi kiállításon levő kitűnő gcnroképévcl. Fölülte 
érdekes és jellemző művészetének én is csodálója va­
gyok.» A báró ez elismerő szavak után kérdést intéz 
Hibádhoz, hogy nem volna-o hajlandó hasonló képet 
készíteni számára, mert nagyon óhajtana tőle egy épen 
olyan jellemző magyar életképet bírni, mint a minő a 
«Uiró előtt» czimii festmény.

— Vidéki színészet. Amarosváséirliclyi szín­
ház alapjára eddig már 80,0U0 irt gyűlt össze. Ezt a 
szép eredményt főleg br. Szonlkereszly Zsigmoiulnalt 
köszönhetni, a ki fáradhatatlanul működik a szinügy ér­
dekében. — Loson ezon nem rég Ilokodynak Zsidó 
Sára czimii darabját adták elö, mely egy népszínházi 
pályázaton dicséretben íészesiilt. A társulat egymásután 
két jótékonyezélu előadást is tartott, egyet a szatmári 
árvízkárosultak, s egyet a helybeli tűzoltó-egylet javára. 
Az utóbbi napokban Újházi Ede vendégszereplése körül 
összpontosult a közönség érdeklődése. Újházi ugyanis, 
ki tegnapelőtt és ma is a nemzeti színházban játszott, 
közbe és megelőzőleg összesen háromszor lépett fel a 
losonczi társulatnál. — A debreczeni színházban 
Mihály fi a Falusiakban, Szigeti József régi jó vígjá­
tékéban fejezte be érdekes vendégszereplését. Ugyanak­
kor lépett fel először Kaezér Nina, az újonnan szerző­
dött naiva, ki pár évig a nemzeti színház tagja volt, a 
közönség igen jól fogadta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. Iiáth főpolgármester a 

közgyűlés megnyitása után kc-gyeletesen emlékezett meg 
Weisz B. Eerunczrül, a napokban elhunyt igen buzgó 
városi képviselőről. Indítványára n közgyűlés a halál­
eset fölölti fájdalmának jegyzőkönyvi utón adott kifeje­
zést s elhatározta, hogy a hálramaradt családhoz rész­
vétiratot intéz. Az elhunyt Weisz 15. F. helyére a virilis­
ták közé Osztoica Miklós hivatik be. Spitzer Gerzson

és társa ezég, Sditzer Julia elhunyta alkalmából a sze- 
gények számára 200 frtot küldött az elnök kezéhez 
(köszönettel tudomásul szolgál.) A Deák-szobor bizott­
ság köszönő irata a főváros támogató közreműködéséért 
a szobor-ügyben tudomásul szolgált. Három árvaszéki 
ülnöki állomás a jövő közgyűlésen fog titkos szavazás 
utján belőhetni. A légszesztársulat az ország árvízkáro­
sultjai számára 1500 irtot küldött a fővároshoz, mely 
összeg rendeltetése helyére fog juttatni. ^Ezután a napi­
rend tárgyaira tértek át és mindjárt a vadászati jog 
értékesítése kérdésénél nagyobb vita eredt meg. A tanács 
nein akarja jövőre bérbe adni n vadászati jogot, hanem 
azt proponálja, hogy a főváros o jogot házi kezelés­
sel gyakorolja s évenkint összesen 180 jegyet adjon 
ki. Ez ellen Polónyi Géza szólalt fel, ajánlván, 
hogy ez előterjesztés mellőzésével a közgyűlés a vadá­
szati jogot törvényes utón adja legalább 6 évre bérbe. 
Ha\as Sándor, Forgó István, Radocza János szóltak 
még a kérdéshez különböző irányban, mire a közgyű­
lés 80 szóval 43 ellen a tanács előterjesztése értelmé­
ben döntött. A rudasfürdői szolgaszemélyzet segély 
iránti kérelmét csak a bizottsági előlerjeszlés értelmé­
ben vették tekintetbe. A férfiszolgák fejenkint 30, a nő­
személyzet pedig fejenkint 10 frtot kapnak. Lord és társa 
ezég partdij elengedési ügyben beadott felfolyamodását 
elutasították. A II. adókerülőd adópénztárnál tartott 
rendes vizsgálat eredményét tudomásul vették. A lipót­
városi templom tovább építésére a folyó évre 229,777 
írt kell. Rendelkezésre 1U6.393 fit van. A vallásügyi 
minisztériumot föliratilag megkérik a hiányt a vallás­
alapból födüzni. A Rókus-kórbáz részére számosabb be­
szerzés engedélyeztetett. Langer Károly italmérési ügy­
ben beadott felehbezését tekintetbe vették. A lipólmezei 
gőzvasut kérdésében a közgyűlés hozzájárult a tanács 
előterjesztéséhez és eltép a terület átengedő okiratba az 
a szöveg kerül, hogy a főváros a vasút építéshez 
«hozzájárul.» — A köztemetői gőzvasut tárgyában 
az érdemleges előterjesztés a jövő közgyűlésre marad. 
A Podinaniezky- és stáczió-utczai villamos vasút ügye 
a kormányhoz sürgősen felterjeszted!:. A helyi érdekű 
vasutak vonatainak a városba való bevezetése kérdésé­
ben a kormány állal összehívott tanáeskozmányba ki­
küldetnek: Kim Gyula tanácsos, Rechner főmérnök, 
Tokív .,iiayr»sz, továbbá Tolnay Lajos, Nyíri Lajos, 
Preusznei vuzsef és Fuchs Gusztáv biz. tagok. Több 
apró tárgy után a jótékony és közhasznú intézetek se­
gélyezését a közjótékonysági bizottmány előterjesztése 
értelmében eltagadták, a hajléktalanok monhelyé- 
nek abbeli kérelmébe, hogy a Roltenbillcr-ulczai ház 
kibővítése helyeit a küzlcmetö-uti uj menhelyet építsél; 
ugyanoly irányban nagyobbá, beleegyeztek. Az ország 
árvízkárosultjai részére 10,000 frtot egyhangúlag meg­
szavaztak. A városmajorbeli mutatványdijakat a város­
ligetbeliekkel cgyenlösitcllék. Végül több városi szolgá­
latban állott egyént nyugdíjaztak.

— A VII. kér. elöljáróságnál elkövetett sik­
kasztás alkalmából nem érdektelen némely részében 
ismertetni azt az «utasítás»-!, a melyet a főváros taná­
csa 1884-ben «a fővárosi kerületi elöljáróságok által 
beszedeti pénzösszegek és értékek kezelésénél követendő 
eljárásról» kidolgozott és ugyanazon év október 1-jével 
életbe is léptetett. Ennek 1. §-a első bekezdése igy 
szól: A fővárosi kerületi elöljáróságoknál előforduló 
pénz és egyéb értékkezelés a kér. elöljárókra bizatik. A 
2. §. igy hangzik : Pénz- és pénzértékeknek tényleges 
kezelését és ennek nyilvántartását a kerületi elöljárók 
tartoznak végezni. Távollétük esetében, vagy ha egyéb 
teendőik végett magok nem végezhetik, azt saját fel­
ügyeletük és felelősségük mellett az elöljáró helyettesre 
ruházhatják át. 3. §. A kér. elöljárók kezelésére hízott 
készpénz és értékek kizárólag az o czélra szánt hiva­
talos pénzszekrényekbe holyezcndők el, melyben a 
kcr. elöljárók kezelésére hatóságilag bízott pénzeken 
és értékeken kívül más (idegen) vagyont őrizni nem sza­
bad. A pénzszekrényeknek a hivatalos helyiségben biztos 
helyen való őrzéséről a kér. elöljárók kötelesek gondos­
kodni. Az elöljárók a pénzszokrények kulcsait a hivata­
los órákon kívül lakásaikon tartoznak őrizni. A kulcso­
kat őrizet végett a hivatalban hagyni, vagy a lakáson 
kívül őrizni nem szabad. A pénzszekrények kulcsainak 
másodpéldányai a kér. elöljárók pecsétje alá helyezve a 
föv. tanács felügyelete alatt álló egyik központi pénz­
tárban őrizendő. A többi § a pénztári kezelésről, nyil­
vántartásról és elszámolásról ép ily részletes pontosság­
gal gondoskodik. Látni való, hogy a pénzkezelés és mint 
egy alábbi (11. •;.) is irja, a nyilvántartás is az elöljáró 
által, ez utóbbi megbízott más közeg által is, de csalt 
az elöljáró felelősségére végzendő. A közönség tehát 
nem károsodhat!!;, a sikkasztott összeg az elöljáró 
által okvetlen, meg térítendő. De bizonyos, hogy a 
közönség bizalma a tapasztalatok nyomán mélyen meg­
rendül az elöljáróságok iránt, mert imo van egy elöl­
járóság, hol a kötelességek elhanyagolásában bámulatra 
méltóan exczellálnak. Valószínű, hogy az elöljáróságok 
reformját a belügyminisztérium az előfordult legújabb 
esetek tekintetbe vételével fonlolaiulja meg.

— A fővárocl felső iparrajziskola épületének 
terveit Kauser József bemutatta a tanácsnál;. Az épület 
számára a l.ónyay- és ovoszlán-utcza sarkán van kije­
lölve telek, az építést hihetőleg még az idén megkezdik.

— Adókivetés. A Ktyárosi adóki vető-bizottságok e 
hó 12-én (csütörtökön) a következő uj helyrajzszámu 
házakban összeírt 111. oszt. keresetadó-javaslatokat fog­
ják tárgyalni, ti. m. a VII. kér. 5237—5245, a Vili. kér. 
a Gßöli—0782.

SPORT.
— A magyar lovar-egylet kebelében a tavaszi 

meetingro a versenyinlézöség a következőleg alakult 
meg : Verseny-igazgatóság Batthyány Elemér gróf, Dlas- 
kovich Ernő, iíj. Esterházy Móricz gróf, Fesletich 
Tasziló gróf és Üchtritz Zsigmond báró. Udvari fogadó- 
bizottság : Károlyi Gyula és Károlyi István grófok. Ver­
senybíró Zichy Béla gróf. Indító Baltazzi Rektor. Pénz- 
tárnok Sárkány János Ferencz.

EGYSETEK. TÁRSULATOK.
— A magyarhoni földtani társulat Szabó József 

dr. elnöklete alatt ma délután ülést tartott. Szádeczktj 
Gyula dr. egyetemi tanársegéd volt az első felolvasó, a 
ki «Riolithnyomok Svédországban» czimii értekezésében 
az Ulaf Holst svéd állami geolog állal Szabó József 
dr. egyetemi tanárnak küldött kőzctgyüjtcmény néhány 
példányát ismertette. Szabó József dr. bemutatta Fe- 
lachy Ferencz dolgozatát, a Nándor koronaherczeg- 
tárna leírásáról. Bemutatta továbbá Szerbiának és Ro­
mániának geológiai térképét; ez utóbbit a Romániában 
megalakult geológiai intézet adta ki Slefanesou ta­
nár vezetése alatt. — llulavács Gyula «Adatok To- 
rontálmegyo földtani viszonyainak ismeretéhez» czim- 
mcl a megye általános földtani viszonyain kivid né­
hány újabban fúrt artézi kút szelvényét mutatja be. 
— Staub Móricz dr. bemutatja ama növénymaradvá­
nyokat, melyeket Itiiffiny Jenő bányamérnök a tlobsi- 
nai jégbarlang mellett talált; az előadó bemutatta ez 
alkalommal a glyptostratus europacus nevű fiilevelii 
fa elterjedését hazánkban. Eddigi lolethelyei a volt har­
madkon tengerpartokon és ennek öblein konstatáltatok.

— Az egyetem uj törvényszéki orvostani épü­
lete már teljesen elkészült az üllői-utón s most csak a 
belső berendezése van bátra, mely cgy-két hónapot fog 
igénybe venni. Az orvostörvényszéki tanszék csak a 
jövő tanév elején költözik uj otthonába. Tervben van, 
hogy a törvényszéki- és a rendőri bonezolásra szánt 
holttestek ezentúl kivétel nélkül az uj intézet honez- 
termébo szállíttassanak, s hogy a Rókus kórház halottas- 
házában ezentúl csak a klinikai bonczolalok menjenek 
végbe. Végleg megállapodás még nincs ez ügyben.

— A mentöegyesület közgyűlése f. hó 15-én a 
régi városháza tanácstermében lesz.

— A protestáns Irodalmi társaság tagjainak 
száma eddig meghaladja a 800-at. A vidéki városok kö­
zül Debreczen, Komárom, Hódmezővásárhely, Pápa, Ko­
lozsvár, Pozsony és Eperjesről jelentkeztek a legtöme­
gesebben, lionnét számosán fognak az április 16-án br. 
Vay Miklós elnöklete alatt tartandó közgyűlésen is meg­
jelenni. E közgyűlésen számítanak Tisza Kálmán, Tisza 
Lajos gr., a Prónayak és több protestáns kitűnőség je­
lenlétére. Az alakuló ülést ápril 15-én, vasárnap délután 
5 órakor zártkörű elüértekezlet előzi meg.

— A. gyógyszerószettan-hallgatók segély- és 
önkópzŐ-egylete ápril 22-én d. e. 10 órakor az egye­
temi vegytani intézet nagytermében ünnepli meg fennál­
lásának 25 éves jubileumát.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó adótiszt. A nagy-szebeni kir. törvény­

szék négy napig tartott végtárgyalás után három évi 
fogházra ítélte Sztojka Sámuel volt adótisztet, a ki 
ellen az ügyészség csalás, okirathamisitás és sikkasztás 
miatt emelt vádat. Sztojka ugyanis, meg lévén bízva a 
katonai nyugdijak kezelésével és kifizetésével, a legtöbb 
nyugtát kétszer lajstromozta és fizettette ki, s az el­
könyvelésnél a könyveket is meghamisította. Az elitéit 
és az ügyész felebbezlek az Ítélet ellen.

— Sikkasztó tisztviselők. Az országos képtár­
ban elkövetett sikkasztás ügyében, mint már emlí­
tettük, a rendőrség áttette az iratokat a kir. ügyészség­
hez, s itt dr. Bucz Lajos kir. alügyészl hízták meg 
indítványtétellel. A rendőri jelentés szerint Szabó Kál­
mán az országos képtárban alkalmazott Írnok 1885-ban 
juh 9-től szept. 1-ig, mialatt Palszky Károly külföldön 
járt, a kezelésére bízott összegből 840 forintot elsik­
kasztott. Szabó Kálmán eleinte azzal védekezett, hogy 
az összeget Pulszky Károlynál; adta át. E védekezést 
azonban megczáfolja az a körülmény, hogy 188G. juh 
9-én, mikor Szabó Kálmán a takarékpénztárból a pénzt 
felvette, Palszky Károly már Bécsben volt. A kir. 
ügyészséghez áttett iratokhoz Pulszky Károly számos 
oly levelet csatolt, melyekből kitűnik, hogy Szabó 
Kálmán örökös pénzzavarokkal küzdött. — Vili. 
kcr. elöljáróságnál elkövetett sikkasztás ügyében 
a kir. ügyészség azt indítványozta, hogy Kaszap Géza 
ellen hivatali sikkasztás büntette miatt indíttassák meg 
a bűnügyi vizsgálat.

— Sikkasztó könyvvezető. A monori takarék- 
pénztár sikkasztó könyvvezetőjét, Baltigh Zsigmondot, 
a ki 20,000 forintnyi összeget sikkasztott, a pestvidéki 
kir. törvényszék, mint akkor megírtuk, hat évi fegy- 
házra Ítélte. Ez ítéletet ma a kir. tábla IV. büntető 
tanácsa helybenhagyta.

— Kisegítő bírák a kir. kúrián Slefanidesz 
Henrik, Majovszky Vilmos és Ballegh József kir. 
táblai bírák, mint értesülünk, az igazságőgyminiszter 
rendelete alapján e hó közepétől kezdve a kir. kúrián 
fognak kisegítő birákul alkalmaztatni.

— Megtagadott orvost segély. Az aranyosmaróti 
járásbíróság közegészség elleni kihágás miatt vonta fe­
lelősségre dr. Fm-hs Mór gyakorló orvost és Koncz 
Júlia okleveles községi szülésznőt s egvenkint GO forint 
pénzbüntetésre Ítélte őket- A szülésznőt ugyanis ez év 
január havában egy Pét ró Jánosné nevű vagyontalan 
asszonyhoz hívták, de ü kijelentve, hogy nincs veszede­
lem, a szomszéd faluba ment. A beteget azonban csak­
hamar kínos fájdalmak lepték meg, mire a szomszédok 
dr. Fuchs Mórhoz szaladtak, a ki azonban megtagadta 
a kért orvosi segélyt, azt állítva, hogy G maga is beteg. 
A szerencsétlen asszony újszülött gyermekével együtt 
orvosi segély hiányában meghalt. A járásbíróság ítéletét 
ma a kir. tábla Rimély biró refelálása alapján helyben­
hagyta.

— A trieszti rejtélyes eset. Szimics József 
ügyében, a ki tudvalevőleg azzal van vádolva, hogy 
Triesztben rablógyilkosságot követett el s áldozatának 
hulláját hetekig egy szekrényben zárva tartotta, a tör­
vényszék Gráner Gyula dr. fővárosi ügyvédet rendelte 
ki védőül. A vizsgálat már be van fejezve s a kir. 
ügyészség nemsokára megteszi indítványát.

— Born, ápr. 11. A szövetségtanács a farsang utóján 
megjelent gunyirat szerzője, kiadója és terjesztője ellen 
meginditott pörben Zult baseli kormánytanácsost ne­
vezte ki a vád képviselőjévé.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Komlós-heresztesi Fejérváry Géza 

cs. k. kamarás, főhadnagy az 5. számit Radetzky hu­
szár-ezredben, tegnap április 10-én vezette oltárhoz a 
nagy-geresdi cvang. templomban Vircsologi llapprecht 
Violát, Ruppreeht Lajos sajlo.-káli nagybirtokos s volt 
országgyűlési képviselő leányát. — Pfeiffer Kálmán 
vallás és közoktatásügyi miniszteri tanácsos a tormási 
kápolnában tegnap tartotta esküvőjét özv. Flandortjer 
Máriával.

GYÁSZROVAT.
Gold Károlyné, Gold Károly cs, és kir. ezredes, a 

23-il; ezred parancsnokának neje, Plevjeben meghalt. 
Az elhunytat Budapesten is sokan ismerték abból az 
időből, midőn férje itteni állomásozása alatt a Károly- 
k[-.szárnya parancsnoka volt s a haláleset széles körök­
ben kelt részvétet.

Tyrnauer György kereskedő, élete 52-ik, boldog 
házassága 2G-ik évében, április 10-én elhunyt. A temetés 
április 12-én megy végbe a VJ. kér., Andrássy-ut GG. 
számú gyászházból.

A hivatalos lap április 11. számából.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­

tésével megbízott in. kir. miniszterelnök, a selmeezi 
bánya-igazgatósághoz: Snrjánszky Kálmán rendelke­
zés alatti bányapénztári tisztet II. osztályú és .Márkus 
László számsegéutisztet Ili. oszt. számtisztté; Vnufsko 
Ferencz és Szembraiovich Sándor bányagyakornoko­
kat számscgédlisztokké; n nagybányai bányaigazgatóság­
hoz pedig Csaszkóczy Gyula számsegédtisztet 111. osz­
tályú számtiszttv.

TÁVIRATOK.
Zágrábból táviratozzál;: A zenggi kerületben a pót­

választás ápril 28-ára tűzetett ki.
Bocs, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ilire jár, hogy az uj katonai törvényja­
vaslat, melyet legközelebb terjesztenek elő a had­
testparancsnokoknak, a tartalékosok behívása körül 
nagyobb hatáskört biztosit.

Bócs, ápr. 11. Az arisztokráczia által rendezett jóté- 
konyczélu előadások alkalmával a király ő felsége 500, 
Károly Lajos főherczeg 200, Lajos Viktor föherczeg 
100, Vilmos főherczeg 200, Frigyes föherczeg 150 és 
Ferdinánd föherczeg 50 frtot adományozott a jútékony- 
czélra.

Trieszt, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Giovanni Rossi 32 éves, nős és családos gépész 
ma megölte a sógornéjál, mert az szerelmét visszauta­
sította. A holttestet azután kidobta az ablakon és el­
vágta a gégéjét. Azonnal meghalt. Rossi a tettet meg­
előzőleg erőszakot akart elkövetni sógornőjén. Az eset 
óriási feltűnést kelt. Hat asszony elájult, mikor a szörnyű 
hirt meghallotta.

Lemberg, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A vi­
déken több helyen gyűlést akartai; tartani, hogy az uj- 
szeszadó-javaslat ellen tiltakozzanak, de a hatóságok a 
gyűlések megtartását megtiltották. A lengyel-klubban dr. 
Grocholszki elnök azt mondta tegnap, hogy a szeszadó- 
törvényjavaslat, akár rászavaznak a lengyelek, akár nem, 
keresztül fog menni. A lengyelek, lm a jobboldallal 
tartanának, megbuktatnák ugyan a kormányt, do 
semmi hasznuk sem volna belőle. Hogy mennyire 
érdekli a lengyeleket az uj nzeszadó-javaslai, bizonyítja 
az is, hogy e fontos kérdést már drámának is feldol­
gozták. Abrahamovicz Adolf, Abrahamoviez képviselő­
nők fivére egy Szeszadó-kérdés czimii alkalmi dara­
bot irt, melyet tegnap kellett volna az itteni színházban 
előadni, de a rendőrség megtiltotta.

Augsburg, ápr. 11. Tegnap óla szakadatlanul hava­
zik. A közúti vasút beszüntette a közlekedést. A vas­
utak forgalma minden irányban akadályozva van.

Boroszló, ápr. 11. Az itteni nemzeti szabad­
elvűek pártegycsiilclének, az uj pártegyesületnek és 
a német-konzervativek párt egyesületének elnökei 
gyűlésre hivattak össze a birodalmi kanczellárnak 
állásában való megtartása iránt Frigyes gyászárhoz 
intézendő kérvény elfogadása és az aláírások esz­
közlése végett. A Schlesische Zeitung szerint holnap 
estére népgyülés tartását tervezik.

Berlin, ápr. TI. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A ma elterjedt aggasztó 
hírekkel szemben, megbízható forrásból vett 
értesülés szerint a császár állapota ma je­
lentékenyen javult, úgy, hogy a nyugodtan

töltött éj után kikocsizhatolt. Ép ily alapla- 
la nők a regensségről s a helyettesítésnek 
szélesebb körre való kiterjesztéséről forga­
lomba bocsátott hírek. Bár a császár álla­
pota több változáson ment keresztül, még 
mindig képes a kormányzati ügyek ellátá­
sára s minden ellenkező hit* csak ama kö­
rök óhajtása, melyek a császár állapotát 
már Vilmos császár halála előtt olyan sötét 
színben szerették ecsetelni.

Berlin, ápr. 11. A császár délelőtt 'meghall­
gatta Winlorfeld tábornok előterjesztéseit, délben a 
császárnéval sétakocsizást telt. A palotába vissza­
érkezvén, a bádeni nagyhevezegi párt fogadta a 
császár, a kikkel együtt ebédelt. A császár d. u. 3 
órakor Bismarck herczeg birodalmi "'kanczellárral 
értekezett.

Boriin, ápr. 11. A császárné válasza a ber­
lini asszonyok és hajadonok feliratára — a National 
Zeitung szerint — következőleg hangzik: «A berlini 
nők hozzám intézett iratukkal nagy örömet szerezlek 
nekem. Szivemből köszönöm lni részvétüket azon 
súlyos csapás iránt, mely bőn szeretett nagy császá­
runk elhunyta állal házunkat és az egész nemzetet 
érte. Önökkel együtt remélem istentől, hogy férjem 
a császár nemsokára felépül betegségéből. Köszö­
netét mondok továbbá önöknek a bizalomért, me­
lyet oly meleg szavakban fejezlek ki irántam a 
közjó előmozdítása körüli törekvéseimért. Már évek 
sora óta nem volt nekem lehetséges, hogy 
a berlini nőkkel közreműködhessen! a női nem 
jóléte, a nevelés és az anyagi és erkölcsi nyomor 
enyhítése érdekében. Többféle kívánni való éretett 
már el. köszönet az odaadó támogatásnak, melyben 
részesültem; azonban a teendők nagyobb része még 
hátra van. Őszinte szeretettel és örümteljes lelkese­
déssel bocsátom egész erőmet népünk szolgálatára. 
A berlini, valamint a többi német nőktől — a hozzám 
érkezett számos nyilatkozat után egész bizonyosan 
remélem, hogy továbbra is készséggel fognak velem 
együtt munkálkodni azon nagy feladatokon, melyek 
a nőket illetik, t. i. a szenvedést enyhíteni, nemes 
örömet szerezni és kellő gyermek- és ifjúság-neve­
lés által a valódi emberi erények számára szilárd 
alapot teremteni.

Straszburg, ápr. 11. A császár kegyelmi rendeletét 
a minisztérium ide vágó intézkedésével együtt tegnap 
este teltek közzé. A rendelet azonos a Poroszországban 
kibocsátott kegyelmi rendelettel s azonkívül kiterjed a 
még érvényben levő franc-zia sajtótörvények elleni, vala­
mint a lázitó jelszavak és lázitó jelvények viselése által 
elkövetett vétségekre is.

Paris, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A kép­
viselőház legközelebbi megnyitása alkalmával nem 
lesz interpelláczió. Úgy látszik, hogy az opportu­
nisták az Elysée-böl kapott intés következtében a 
Floquet-kabinet ellen tervezett támadásokat május 
végéig halasztották.

Paris, ápr. 11. Rubai.xban és Avernesben a választói 
gyűlések zajosak voltak. A szónokok alig beszélhettek. 
A választók többsége, úgy látszik, Boulanger-párti. — 
Liliében a szoezialisták gyűlése két párisi városi taná­
csos beszéde után elhatározta, hogy fölhívja a munká­
sokat, hogy Foiu-arp opportunista jelöltre szavazzanak,

London, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Sa­
lisbury tegnap egy nagy gyülekezetben beszédet tar­
tott s többi közt azt mondá, hogy a német császár 
élete a világ haladásának és a béke fentartásúmk 
biztositéka. Valamennyi európai uralkodó a béke 
feniarlásán fáradozik, jelenleg nagyon remélhető, 
hogy e törekvést siker fogja koronázni.

Madrid, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány a képviselői!áz elé még ebnen az ülés­
szakban törvényjavaslatot terjeszt a suffrage uni­
verselle életbeléptetése tárgyában.

Róma, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa a legközelebbi konzisztoriumbun, április 30-án 
tartózkodó allokucziójában Vilmos császár haláláról 
is meg fog emlékezni"

Róma, ápr. 11. Ama kérdés eldöntése előtt, hogy a 
lengyelországi templomokban mennyiben engedtessék 
meg az orosz nyelv használata az egyházi szertartások­
nál, a pápa a lengyelországi zarándokol; vezetőjével akar 
értekezni, kik a magukkal hozott feliratban arra kérik őt, 
hogy ez irányban ne tegyen engedményt. Az a kérdés, 
bogy a szentszék nuncziust küldjön Pétervárra, még 
függőben van, mert a pápa azt kívánja, hogy a nun- 
czius szabadon levelezhessen a főpapsággal és viszont, 
a mit Oroszország már II. Pius idejében is megta­
gadott.

Róma, ápr. 11. A misénél, melyet a pápa holnap a 
Szt-Péter-templomban fog mondani, a szertartás ugyanaz 
lesz, mint a jubileumi misénél. A meghívók szerint a 
mise a franczia zarándokoknak szolgáltaiig de az 
ausztriai és a horvát zarándokok is meg fognak jelenni 
a misén.

Róma, ápr. 11. A pápa ma a lembergi érseket és a> 
ausztriai tábori püspököt fogadta.

Firen e, ápr. 11. Viktória királynő e hó 22-én 
Bolognán és Alan át utazik el innen."

Belgrad, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Milán király, midőn a skupstina tagjait 
testületileg fogadta, kijelenté, hogy aggasztja a sajtó 
magatartása, mely inkább a háború, mint a béke 
zászlóját lobogtatja, a pártszenvedély feltüzelésében 
pedig addig megy, hogy Szerbiában eddig ismeret­
len elveket hirdet, melyeknek Amerikából Szerbiába 
való átültetésétől az ég óvja a hazát. Ép ily lehan­
goltál! szólt a király a sajtóban nyilvánuló külügyi 
politika felől. A sajtó feledi, hogy az államnak más 
államokkal kezet fogva kell bizonyos poziezióra tö­
rekednie épugy, mint az egyénnek a társadalomban 
s azt sem veszik figyelembe, hogy Szerbiának szom­
szédaival jó viszonyt keil ápolni, tisztelni köteles 
más államok jogait, mert csak akkor várhatja ezt 
másoktól. Ezután a király a párt fegyelem hiányáról 
szólt, majd azt az irányzatot etnlité fel, mely a 
kormány mellett más kormányzatot akar létesíteni, 
s kijelenté, hogy ily törekvéseknek semmi áron 
nem enged teret.

Belgrad, ápr. 11. A skupstina két képviselőt bízott 
meg a vizsgálat megtartásával a jabloniczai választás 
tárgyában. Három pótválasztást április 10-(22)-ro tűz­
tök ki.

Belgrád, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójánál? 
távirata.) Ma 200 vasúti kocsi vonult át Belgrádon, 
a bolgár vasutak piroti csatlakozó vonala számára. 
Ugyanakkor sok magyar lovat szállítottak a bolgár 
lovasság számára.

Bukarest, ápr. 11. A képviselőház megsza­
vazta a költségvetést. Még bizonytalan, hogy mikor 
zárják be az ülésszakot. A szabadelvűek és a kon­
zervál ivek közt, a kik pártvezéreik felhatalma­
zása nélkül foglaltak cl hivatalos pártállást, való­
színűleg szakadás og beállani.

Bukarest, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kormányhoz közel álló Romania Li­
bera a Bosetti kormány fdfeladatának tartja a ke­
délyek megnyugtatását, a közigazgatás epuráczióját, 
a bűnösöknek személy válogatás nélkül való meg­
büntetését, a törvények erejének fentartását s a 
képviselőház feloszlatását. Erre vonatkozólag az idé­
zett forrás úgy nyilatkozik, hogy a választások előtt 
a hangulatot a párlszenvedélyek lecsillapításával s 
s a közigazgatás reformjának kilátásba helyezésével 
kell biztosítani. Annyi bizonyos, hogy az ugyneve:
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 12. ő
gett egyesült ellenzék a kormány ellen parlamenti 
harozra nem tömörül. A mi az előbbi kormánypár­
tot illeü, valószínűleg egyelőre várakozó álláspontot 
foglal el. hogy az idöeiutt kitörhető válságnak ele­
jét vegye.

Bukarest, ápr. 11. (Az Egyetért’s távirata.) A 
Icormánv megbízható forrásból merített értesülés szerint 
»zva! az eszmével foglalkozik, hogy az idegenek kiutasí­
tásáról szóló ISSI-ik évi törvényt megszünteti.

Szóíia. ápr. 11. Az Egyetértés tudósiiújának 
távirata.) l'opov őrnagy ellen a védlevélben a kö­
vetkező vádak vannak felhozva: hivatalos okmá­
nyok hamisítása, melyeknek alapján pénzt csalt ki 
az állampénztárból, egy 28.000 franknyi titkos alap 
létesítése, mely összeget az állampénztárba kellett 
volna beszolgáltatni és melyből Popov 7000 fran­
kot magának tartott meg, ezredé ócskasá­
gainak eladása, melyeknek váltságdíját magá­
nak tartotta inog, tartásdij felvétele egy ló 
számára, melylyel nem is bírt, megvesztegettetés, 
több katona szökéséről szóló hivatalos okmányok 
elsikkasztana. A többi vádlottak: Boneo őrnagy, 
Knraivanov kapitány, Bankov és Kelianov hadna­
gyok ellen állami penzek elsikkaszlása és kedvez­
ményezés miatt emeltek vádat. Az erre az esetre 
kiküldött katonai bíróság Nikolejev ezredesből, Lin- 
howski alezredesből és négy őrnagyból áll. A tár­
gyalást néhány nappal elhalasztották, mert a bírák 
még nem érkeztek meg. (N. Fr. Pr.)

Szófia, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) Balabanov konstantinápolyi küldetése, 
melynek az volt a czélja, hogy Czankovot Karavc- 
lovval kibekitse. Czankov ellenkezésén hajótörést 
szenvedett. Balabanov eredménytelenül tért vissza 
Szófiába.

Konstantinápoly, ápr. 11. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Ferik tábornokot és Stre­
cker pasát, Kelet-Rumélia volt főhadparancsnokát a 
szultán főhadsegédekkv nevezte ki és nekik a Med- 
sidje-rend nagykeresztjét adományozta.

Konstantinápoly, ápr. 11. (Az Egyetértés táv­
irata. Pol. Corr. Az angol nagykövet óvást emelt a 
porta amaz intézkedése ellen, melylyel idegen zsidóknak 
jtruzsálemi tartózkodását három hónapra akarja korlá­
tozni. A külügyi hivatal a nagykövet jelentősére ki­
mondta, hogy ez intézkedést csakis akkor méltányolhatja, 
ha annak éle nem az utazó zsidók, hanem a zsidóknak 
Palesztinába való tömeges bevándorlása ellen irányul.

Várna. ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kelet-Rumélia határán egészségügyi szem­
pontból történt a csapat-kordon felállítása s ez idő 
szerint az ügy már el van intézve. Bulgáriával a 
vasút- és postaegyezmény ügyében az alkudozások 
erélyesen folynak. Tartalmára nézve az egyezmény 
azonos a török-szerb egyezménynyel. (N. Fr. Pr.)

Pót er vár, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Sán­
dor ezár megparancsolta, hogy a libaui kikötö-épitést, 
mely czélra 3 millió rubelt szavaztak meg, hagyják 
alia. A kikötőt hadi kikötővé akarták alakítani.

Maaszauah, ápr. 11. A katonaság visszatérése esa- 
patonkint, bizonyos időközökben fog történni, liir sze­
rint az abissziniai csapatokat Maiferrasban, Adna mel­
lett fogják összpontosítani, hol a negus az abissziniaiak 
e hó végére eső hús vélj a utánig szándékozik maradni.

Bismarck válság.
Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

konfliktus állítólag onnan datálódik, hogy arra az 
időre, a melyet a császár, mint tervezték, WiesLa- 
denben töltött volna, helyettesítését a császárné és 
a trónörökös akarták magukhoz ragadni, a mit 
Bismarck leghatározottabban ellenzett. A helyettesí­
tés csakis a nagyon sürgős ügyekre szorítkozott 
volna, úgy hogy az aktákat azért rendesen Wies- 
badenbe küldték volna a császárhoz jóváhagyás vé­
gett. Midőn ezt a tervet elejtették, a Wiesbaden! ut 
is elmaradt s abban állapodtak meg, hogy a csá­
szár Friedrichsruheba megy.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pol. Corr. egy levelezője konstatálja a messzemenő 
kombinációkkal szemben, bogy a kanczellárválság- 
Lan Viktoria császári herczegnőnek Battenberg Sán­
dor herczeggel tervezett házassága volt az ok arra, 
hogy mélyremenő véleményeltérések támadtak a 
megoldást illetőleg. Szerencsére e véleménykülönb­
ségek nem nyilvánultak oly formában, mely kizárná 
annak lehetőségét, hogy megegyezés jöhessen létre 
oly alapon, melyet csak ezután fognak tekintetbe 
venni. Hogy a kanczellár emlékiratára még mindig 
nincs meg a császári válasz, azt bizonyítja, hogy 
a császár érett és komoly megfontolás alá 
akarja venni a kanczellár érveit s azt is 
valószínűvé teszi, hogy a császár határozata 
olyan lesz. melyben Bismarck nem lesz kény- 
?elen parancsot látni visszavonulására. Bismarck­
nak kötelessége véleményt mondani minden po­
litikai kérdésben s e kötelességének teljesítését 
tartozó hűségének megtörése nélkül nem mellőzheti 
s igy szó sem lehet ama felfogás alaposságáról, 
melyet a kanczellár ellenségei hangsúlyoznak. A 
válság megoldható mindegyik félre kielégít i módon, 
s ez a reménye nem csak a hazafias németeknek, 
hanem mindazoknak, kik a béke biztosítása mialt 
kívánják, hogy Bismarck az ügyek élén maradjon-

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Teg­
nap tévesen közölték, hogy Bismarck herezeg a 
császárnál hosszabb kihallgatáson volt. A császár 
egészségi állapota tegnap nem volt kielégítő s ezért 
az előterjesztések elmaradtak. Bismarckot tegnap a 
császárné fogadta Berlinben.

Berlin, ápr, 11. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck herezeg tegnap nem volt a császárnál ki­
hallgatáson. ellenben a császárnéval két óra kosz­
tat beszélt a kanczellár Berlinben. A badeni nagy- 
herczeg és Roggenbach báró a két utolsó napon 
sokat fáradtak, hogy a konfliktust elhárítsák. Abból, 
hogy a császárné hosszú kihallgatáson fogadta Bis­
marckot, azt következtetik, hogy a konfliktus most 
már megszűnik. Viktória császárné Scckendoríial és 
Maekonzievel jött Berlinbe s a kihallgatás után 
azonnal visszatért Charlottenburgba.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
National Zeitung ámbár a félhivatalos lapok azt 
Írják, hogy a császár tegnap nem fogadta Bismarck 
herczeget, fentarlja azt az állítást, hogy a kancscl- 
lár mégis roll a császárnál. A Politisches Nach­
richten újabb támadást intéz Battenberg Sándor 
ellen. Minthogy Sándor, — írja az idézett lap, — 
az orosz hadseregből törölték, a ezár sértve erez­
hetné magát, ha most valamely porosz hadtest pa- 
ranesnokávú neveznék ki. Ugyanezért lehcteletlen 
az is, hogy Elszásx-Lotharingia kormányzójává ki­
nevezzék, a mit már akkor terveztek, midőn a 
bolgár tróntól megfosztották. Hogy egyes lapokban 
milyen agitáeziút folytatnak a császár ellen, az ki­
tűnik a Hamburger Nachrichtenből, a mely azt 
irja, hogy a Battenberg herczeg ügyének eldöntése

esetleg olyan kérdést eleveníthet fel. a melyet ed­
dig tapintatosan és kegyeletből mellőzlek. Erre a 
Berliner 'Jageblatt azt feleli, hogy ez németül csakis 
a császár uralkodási képességének megvizsgálásai 
jelentheti.

Berlin ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
National Zeitung azt Ívja, hogy a német császár 
aligha értekezett volna Bismarckkal, ha előbb va­
lami alapot nem találtak volna a közös meg­
egyezésre.

Berlin, ápr. 11. Viktória császárné tegnap este 
az illeni palotában időzött s csaknem két órahosz- 
száig értekezett Bismarck herezeg birodalmi kan- 
czelárral. A National Zeitung szerint különösen a 
badeni nagyherezeg fáradozott azon, hogy a fenn­
forgó nehézség végleg elsimittassék.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A császárné és a kan­
czellár tegnapi értekezletéről a birodalmi 
gyűlésen az a hir volt elterjedve, hogy a 
tárgyalások meghiúsultak. Tőzsdei körökben 
azonban azt állítják, hogy a legutóbbi na­
pok nehézségei le vannak küzdve.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A «N. Fr. Pr.» jelentése sze­
rint Bismarck herczeg nek a császárnéval 
folytatott értekezése mindeddig nem idézett 
elő fordulatot, a kanczellár és a császárné 
elidegenedése folyton tart. A császár ma ér­
tekezett Bismarckkal s lehet, hogy ez érte­
kezés döntő volt. Előkelő politikai körökben 
meg vannak bizonyosodva arról, hogy Vik­
toria angol királynő Battenberg Sándor há­
zassága ellen s nem a mellett foglalt állást. 
Annak is hire jár, hogy a császárné és Bis­
marck értekezése következtében a házassá­
got elhalasztották.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
jól értesült helyen állítják, Roggen hadi bárónak si­
került a megegyezés útját előkészíteni Roggenbach 
a badeni nagyhcrczegtöl külön kapott megbízás kö­
vetkeztében utazott ide, levelet hozva a nagyher- 
ezcgtul a császárnak és a császárnénak, mely állí­
tólag nagy hatással volt rájuk. Roggenbach Bis­
marckkal is beszélt kétszer. A császárné tegnap ab­
beli kívánságát fejezte ki, hogy Bismarck vélemé­
nyéi a tervezett házasságról még egyszer hallani 
akarja. A kanczellár azonnal a palotába kocsizott s 
több óráig beszélt a császárnéval. Megemlítésre 
méltó, hogy beavatott körök véleménye szerint a 
franczia eseményeknek is nagy befolyásuk van a 
folyó tárgyalásokra. Bismarck Münster grófot, a pá­
risi német nagykövetet az oltani helyzet ismertetése 
végett Berlinbe hívta.

Berlin, ápr. 11. A Post tudni véli, hogy a 
Battenberg herczeg és Viktória herczegnö közeli 
házasságkötés szándéka jelenleg feladottnak te­
kinthető.

London, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
7/wes-nak Becsből jelentik, hogy a knnczcllár-vál- 
ság első hírét Reuss herczeg a bécsi német nagy­
követ közölte a Kölnische Zeitung levelezőjével. 
Valószínűleg Berlinből kapott utasítás szerint tette.

Fótervár, ápr. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Grasdanin kérdi * 
Vájjon győzni fog-e Bismarck herczeg a 
három Viktória ellen? Ha nem győz, akkor 
a helyzet komolyra változik; akkor olyan em­
berek léphetnének előtérbe, a kik Angliára (?) 
nézve semmi esetre sem lehetnének kívána­
tosak. Az orosz lapok ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a Bismarck-válság tulajdonképen való 
oka nem egyedül Battenberg Sándor házas­
sági fene.

Fótervár, ápr. 11. (Az Egye/értés tu­
dósítójának távirata. A határig postán.) Az 
orosz lapok arra használják fel a Bismarck- 
válságol, hogy kikelnek Ausztria-Magyarország 
ellen, felhozva, hogy az ottani machiavellis 
tál; nem tudják elfojtani Bismarck maga­
tartása felelt érzett megbotránkozásukat, a 
kivel Kálnokynak karöltve kellett volna 
mennie a nélkül, hogy Bismarck terveit 
valójában megértette volna. Bismarck kény­
szeríteni akarta Oroszországot, hogy vissza­
térjen az 1870—71-iki politikára, de nem 
akarta engedni, hogy Ausztria-Magyarország 
a Balkán-félszigetet elfoglalja. Kálnoky és 
egyáltalában Ausztria-Magyarország most 
csalódva érzi magát, látva, hogy egyedül 
áll szemben Oroszországgal. A legtöbb lap 
örül a válság befejeztének és Bismarck her­
czeg maradásának.

KÖZGAZDASÁG.
SrtiGHÖ, ápr. 11. Crassómcgyo ma tartott rendkívüli 

közgyűlésén elfogadta a brassó-háromszéki vasútra vo­
natkozó, Háromszék városa által indítványozott útirány 
módosítását. Ezzel el lett hárítva az utolsó akadály, 
mely a vonal kiépítését ez ideig gátolta. Brassómvgyé- 
nek az ' h folyó szabályozására vonatkozó felterjeszté­
sét a közieké lés kereskedelemügyi miniszterek elfo­
gadták és megbízlak Bethlen András gróf főispánt, hogy 
az érdekelt bankosokat hívja lel o ezólból egy társulat 
alakítására.

Varsö, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az orosz 
pénzügyminisztériumban rendeletet készítenek elő a 
csempészet ellen, mely alkalmazva lesz a nyugoti kor­
mányzóságok mindama gyárai ellen, melyek a határtól 
100 versztnyi távolságon belül vannak. E rendelet kor­
látozni fogja az üzemszabadságot és jobbára a német 
ipartelepek ellen irányul.

Washington, ápr. 11. A földművelési minisztérium 
április havi jelentése szerint az őszi búza állása kedve­
zőtlen; az átlagos állás 82 százalék. A rozs átlagos ál­
lása 93 és fél százalék.

Pária, ápr. II. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék —.—, olasz járadék 9Ö.47, 
ottomán bank 505.02, magyar aranyjáradék 78.43. 
Lanyha.

A nemzetközi áruüzletről
Newyorkból táviratilag jelentik a N. F. P.-nek, 

hogy a vámtarifa reformjáról szóló bilit már bemu­
tatták az Egyesült-Államok kongresszusának, a mely 
azt az április 17-én tartandó ülés napirendjére 
tűzte. Az eredeti javaslat néhány ponlját módosítot­
ták, a mennyihon a ezukor beviteli vámját csak 20 
százalékkal szállították le. A kártoly-posztúkat pedig 
a gvapjuáruk közt általában osztályozhatják. Azt 
hiszik, hogy a ezukorvám leszállítása következtében 
most már a louisianai képviselők is elfogadják a 
törvényjavaslatot. Napról-napra bizonyosabbá válik, 
hogy á törvényjavaslatot elfogadják.

A tarifa-reformátoroknak ilyen győzelme, a mely 
az Egyesült-Államok bevételét évenkint 50 millió 
dollárral csökkentené, Európának nagy hasznára 
válnék. Az európai üzlet tevékenységét fokozná 
annál inkább, mert sem álló! nem kell tartani, 
hogy kereskedelmi összeköttetésünket Amerikával 
háború zavarhatná meg, sem attól, hogy a vámokat 
újra felemelik, mert a mostani reformot elhárítha­
tatlan pénzügyi szükség parancsolja.

Az az állapot többé nem térhet vissza az észak- 
amerikai Egyesült-Államokban, hogy a lakosságtól 
olyan adót szedjenek, a mely lüó millió dolláros 
fölöslegeket jövedelmez a kincstárnak, úgy hogy ez 
a miatt van legnagyobb zavarban, meri nem tudja, 
hogy mit tegyen a tömérdek fölösleges pénzzel, 
mert a legközelebbi liz évben az állami kölcsönö­
ket nem mondhatja fel. Különben ily nagy össze­
gek összchalmozása és elzárása káros is, egyrészt 
azért, mert a közforgalomban hiány állhat be 
miatta, másrészt pedig az államot fölösleges pazar­
lásra indíthatja.

Uj üzleti impulzust az egész nemzetközi kereske­
delem ürömmel fogadna; mert az évforduló alkal­
mával átalában kifejezett remény, hogy az uj év­
ben az üzleti viszonyok javulni fognak, még nem 
teljesült egészen. Európában a zavart és fenyegető 
politikai helyzet, a háborútól való félelem, Ameri­
kában borzasztó elemi csapások, és munkás-sztráj­
kok akadályozták az üzletvirágzást. Márczius 12-én 
és 13-án Észak-Amerikáhan olyan hóvihar dühön­
gött, hogy a forgalmat Nowyorkban is néhány na­
pig teljesen lehetetlenné tette, úgy hogy 1 */3 millió 
ember az éhínség veszélyének nézett eléje, meri azt 
tapasztalták, hogy e nagy város alig volt nyolez 
napra élelmiszerekkel ellátva. Chikagóban a mérnö­
kök és vasúti munkások sztrájkoltak s ezért a 
szállításnak szünetelni kellett. A vasúti igazgatósá­
gok elhatározták, hogy azért sem engednek. Külön­
ben magok a kereskedők is, kiknek árui az állo­
másokon hevernek, azt tanácsolják a vnsuligazgaló- 
ságoknak, hogy ne fogadják el a sztrájkolok köve­
teléseit s döntsék el végre, hogy kinek kell az or­
szág ügyeit ellenőrizni.

Európában a vasutak áruforgalma, kevés kivétel­
lel általában kedvező volt. A németországi vasutak 
ez év első két hónapjaiban jelentékeny, Auszlria- 
Magvarországban mérsékelt emelkedést konstatállak, 
az angol vasutak bevételi többlele ez év három 
első hónapjában 172,974 font sterlinget tett. Tekin­
tetbe véve a hosszú telet, a hóviharokat, a melyek 
a forgalmat Európában is nagyon akadályozták és 
nagy összegekbe kerültek, ell kell ismerni, hogy az 
üzlet mégis határozott javulásnak indult.

A világpiacz központján is határozott javulás ta­
pasztalható, a mennyiben a londoni claeringhous az 
első három hónapban az 1887-ik év három első 
hónapja ellenében 70.000,000 font sterlinggel többet 
mutatott ki, mert a forgalom az év első három 
hónapjában 1,272.504,000 font sterlinget tett, tavaly 
pedig 1,190.444,000 font sterlinget.

Tekinti c most már a világpiacz központjának 
árait, azt látjuk, hogy a nagy kereskedelemben a 
múlt év vége óta igen sikerült üzleteket csinállak, 
még akkor is, ha a réz- és ón-ringeket tekintetbe 
nem vesszük. Üzérkedők felhasználva a mull óv 
vége óta beállt legalacsonyabb árakat, óriási véte­
leket teltek, a melyeket, miután az árakat ily nő­
dön felverték, ismét realizáltak. A gabonaüzletben 
hanyatlás állt he, de nem nagy, mert a cityben a búza 
ára még most is quarterenkint 2 shillingéi drágább, 
mini a milyen a múlt év végén a legalacsonyabb 
árak jegyzésekor volt. A takarmányáruk, ideértve a 
tengerit is. épen úgy állnak, a széna most valami­
vel drágább, mint a múlt év végén. A répa-ezukor 
ára 15 százalékkal esett; a náduzukor ára is esett. 
A tea olcsóbb, mint a milyen a mull évben volt. 
A kakaó meglehetősen változatlan; a brazíliai kávé 
ára 25 shillinggel, a czeilonié 15—75 shillinggel 
esett mázsánkint. E csökkenés a fentebb említett 
üzérkedési mozgalommal függ össze. Amerikában 
az igen alacsony búzaárak miatt olyan fordulat 
állt be, a melyből az európai gahnalermelők fognak 
hasznot huzni. A jüvedelmezőtlen búzatermelés sok 
birtokost arra indilott, hogy földjein mást termel­
jen. Így a déli államokban a gyapot-termelés kezd 
óriási mérvben terjedni. Az Egyesült-Államok akkor 
sem termesztettek annyi gyapotot, mint most, mi­
dőn a rabszolgaság javába virágzott. Ennek követ­
keztében most Liverpoolban az amerikai gyapot ára 
íontonkint }—£ pennyvel alacsonyabb, mint de- 
czeinbcrben volt; az indiai gyapot ára j- pennyvel 
esett. A gyapot áráinak hanyatlása miatt a gyapjú- 
árak 1 pennyvel estek fontonkint; a selyem fontja 
1 shillinggel olcsóbb most, mint deczemberbon volt. 
A juta ára alig változott; a kender mintegy 10 
százalékot vesztett. Úgy látszik, hogy a nyerst örmé­
nyek ára is hanyatlott; a vegyi szerek ára egész­
ben véve változatlan. Á vas és aczól ára kissé ha­
nyatlott ; a skót nyers vas tonnánkint 4 shillinggel 
olcsóbb, ellenben a henger- és kovácsolt-vas ára 
kissé javult. Sőt a réz és ón ára hatalmas ringele 
daczára is hanyatlott keveset.

Talán az árak ily módon való hanyatlásának tu­
lajdonit hatni, hogy az angol külkereskedelem az 
utolsó hónapban jelentékeny lendületet kapott. Élén- 
kitőlcg hat különben az angol üzletre az is, hogy a 
bankkamatláb csak 2%, a magánkamatláb pedig lj- 
százalék. A dolgok ma úgy állnak, hogy a stagná­
lást megszűntnek lehet tekinteni. A kereskedelem 
bár lassan, de állandóan emelkedik éppen azért, 
mert az árak hanyatlottak. A tőkepénzeseknek és 
bankoknak műveleteiknél óvatosaknak kell lenni, be 
kell várniok, inig az en gros-árak isinél emelkedni 
kezdenek, s csak akkor emelhetik fel újra a ká­
rnál lábat. Lehel, hogy a délafrikai aranybányák és 
a legújabban l'eliedezett ausztráliai arany- és ezüst- 
bányák a legközelebbi években az iparnak ép úgy 
lendületet adnak, mini az ötvenes évek elején fel­
fedezett kaliforniai és ausztráliai arany bányák. A 
londoni Economist márczius 31-iki számában irja: 
Melbournéban most czüstbánya-részvényekkel sokkal 
nagyobb zajt csapnak, mint nemrég a gyémánt­
részvényekkel. A Broken Hill Company 20 font ster­
ling névértékű részvényei ez év elejétől már­
czius közepéig 174$ font sterlingről 380 font 
sterlingre emelkedtek úgy, hogy az eredeti részvény- 
tőke, mely 320,000 font sterling volt most 8.080,000 
font sterlinget képvisel. A társaság ugyanis egy 
rendkívül gazdag ezüst-érezbányát nyitott, melyet 
gyorsan müveinek és aknáznak. Azóta valóságos szen­
vedélynél keresik az ezüst-bánya részvényeket. Ez 
évi januáriuskan nem kevesebb mint 39 uj bánya- 
társaság alakult 3Va millió font sterling lökével. 
Valamennyi társaság részvénye 30-szorosan emel­
kedett. Előrelátható, hogy e mértéktelen spekulá- 
cziónak következménye az ezüst árának újabb ha­
nyatlása lesz.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyar vasúti iroda a keleti forgalom szá­

mára Belgrádban. Hoffmann S. és W. ismert bu­
dapesti szállítók, az Adria magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság vezérügynökei körlevelet küldtek szét, 
mely szerint a m. kir. államvasutakkal a szerbiai for­
galmat illetőleg kötött szerződés kövei kéziében Belgrád­
ban egy vasúti szállítási irodát nyitottak meg a keleti 
forgalom számára. Ez irodának feladata lesz a közvet­
len vasúti szállításokat Szerbiával és az egész kelettel 
közvetíteni és a szállítóknak az osztrák, magyar és 
külföldi állomások, valamint Fiume és Trieszt adriai

kikötök közti forgalomban a szállítási dijakra nézve ki­
váló előnyöket nyújtani-.

* A hír. postatakarékpénztár pénztárában őrzött 
értékpapírok névértéke a napokban érte el a három 
milliót. Ez összegből több mint ''él milliü esik a be'e- 
vök tulajdonát képező és dijmeiifp'-'n letétben őrzött 
értékpapírokra, a mi tekintve, hogy amaz összeg tavaly 
még csak 300,01)0 írtra rúgott: a postatakarékpénztár 
szóban forgó üzletkörének jelentékeny fellendülését bi­
zonyítja. De az értéküzlct örvendetes emelkedését mu­
tatja általában az a körülmény i-, hogy a betevők meg­
bízása fo1 'án az intézet közbenjárásával vásárolt érték­
papírok üss--értéke eddig megközelíti a 800,000 irtot.

t A m<,.:; -rarorazágl regálfoérlőte országos ér­
tekezlete v ' atározla, hogy az uj szeszadó-törvényja­
vaslat. tárgyi ban kérvényt fog benyújtani a képviselő- 
házhoz. A kérvény benyujiásával Neumann Annin 
orsz. képviselőt bízták meg. — Ezzel kapcsolatban ér­
tesülünk, hogy a regalbérlők értekezletének végrehajtó- 
bizottsága e hó 17-én tiszteleg lisza Kálmán minisz­
terelnök mint pénzügyminiszternél, és Wekerl államtit­
kárnál.

* Orosz dunagözhajózásl társaság;. Az orosz 
pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a biro­
dalmi tanácsnak, hogy a Gagarin herezeg dtmagőzha- 
józúsi társaságának megszavazott szubvencziót emeljék 
föl. A birodalmi tanács — mint az orosz lapok Írják, 
a szubvencziót oly módon szándékozik felemelni, hogy 
minden tengeri ménfőidért bizonyos összeget fizet a 
társaságnak, mely egész 100,000 r-Imiig emelkeilhetik, 
tehát öl,OVO rubel ei többel mint eddig. Pétm-árolt azt 
mondják, hogy a Gagarin féle társaság különben nem 
versenyezhet az osztrák gőzhajózási tárasággal, mert 
hajói csak Odesszától Sziszlovoig közlekedhetnek, olt 
pedig az osztrák dunagözhajózási 'ársaság hajóim ke.ll 
az árukat tovább szállítás végett átrakni. Ha a szub­
vencziót fölemelik, akkor az orosz társaság Turn-Szeve- 
rintől fölebb fekvő kikötőkbe is küldhet gőzösöket.

IPABÜGYEK.
— Az országos lparegyesület kézműipari szak­

osztálya tegnap tartott ülésén Mudrony Soma igaz- 
ga'ó szemelvényeket olvasott föl külföldi szaklapokból, 
a melyeket a szakosztály tagjai érdeklődéssel hallgat­
tak meg, annyiyal is inkább, mert az ily módon koráb­
ban ismertetett újabb találmányok egvnémelyike a bu­
dapesti iparosok körében alkalmazásra talált és sikeres­
nek bizonyult. A kiállítási ügy szabályozása tárgyában. 
fíáth- Károly szakosztályi elnök ama nézetének adott 
az ülés alkalmával kifejezést, hogy mivel időközben 
megalakult a I ’állítási szakosztály, az ügy elintézése 
erre lenne bízandó, úgy azonban, hogy abban a kézmű­
ipari szakosztály tagjai is tevékeny részt vennének. E 
nézethez a szakosztály tagjai csatlakozván, a kiállítási 
szakosztályba csaknem mindannyian fölvétették magu­
kat. Chinl Károly tanár s a szakosztály tagja indít­
ványt teli, hogy mivel nálunk az ipari szakirodalom 
művelése tekintetében sikeres kezdeményezés edd igeié 
nem történt, ennek eszméjét karolja föl a kézműipari 
szakosztály s legye tanulmánya tárgyává. A szakosztály az 
indítványt magáévá le1 le s bizottságot küldött ki, a mely 
aztán az építőipari és ipartestületi szakosztályokkal együt­
tesen fogja a tervezget előkészíteni. — Ráth Károly 
elnök hivatkozván a bagat 11-törvénynck az iparosokra 
hátrányos voltára, javasolja, hogy a szakosztály is has­
son oda, hogy az novelláris utón módosittassék. A mó­
dosított törvényben különösen arra nézve lenne intéz­
kedés, hogy a 20 írtig terjedő követelések az illető ipa­
ros, (vagy cgyállaljában hitelező) székhelyén lennének 
pörölhetők s hogy perköltség gyanánt skála-szerinti ősz­
szegek állapíttatnának meg. A szakosztály az iparosokra 
nézve fontos ügyet nz orsz. iparegyesület utján kívánja 
az igazságügyminiszter elé juttatni. — Az ülés végén 
ipar-tárgyakat mutattak be. Nagy tetszéssel fogadták 
Mauritz Vilmos budapesti mülakatos által készített 
sárgarézből művésziesen kivert csillárt, mely mint ha­
zánkban c nemű első kísérlet felelte sikerült. Több más 
tárgy bemutatása után az ülés véget ért.........................

— Iparügyi munka. A következő értesítés közlé­
sére kérték fel lapunkat: Legközelebb fog megjelenni 
fíobula János «Magyarország iparügye» czimii 28 ivre 
terjedő közgazdasági müve, melyre o hó végéig 1 írttal 
lehet Márkus S. könyvnyomdájában (Andrássy-ul 12.) 
előfizetni. Ha ez időig az előfizetési ivek vagy pedig az 
előfizetések be nem küldetnek, csak bolti áron: 2 Irt 50 
kr lehet ez időn túl megszerezni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A brüsszeli világkiállítás magyar bizottsága 

munkálataival oly annyira clöhaladt, hogy a kiállítási 
tárgyak tényleg már elszállittattak Brüsszelbe és úgy a 
kereskedelmi képviselő, valamint a rendezéssel megbí­
zott szakközeg is e hó 9-én kiutaztak. A magyar kiállí­
tás az iparcsarnokban 1300 négzszügméter területet, a 
szabadban 1000 négyszögméter területet és a gépcsar­
nokban 100 négyszögméter területet fog elfoglalni. Az 
iparcsarnokban a magyar kivilelképes ipar igen szépen 
lesz bemutatva, főleg a majolika- és porczellánipar, a 
mely egy maga több mint 100 négyszügméter területet 
igényel. Meglepő szép kiállítás rendeztetik a házi ipar- 
czikkekböl; itt főleg említést érdemel a magyar szőnye­
gekből készítet t és magyar szövetekből készített búto­
rokkal felszerelt királyi sátor mellett a kereskedelmi 
múzeum által kiállítandó magyar szoba, a melyben az 
ép oly olcsó, mint Ízletes magyar bútorok, függönyök és 
díszítésre szolgáló korsók és tányérok lesznek bemu­
tatva. Az. iparcsarnok magyar osztálya egészen szőnye­
gekkel lesz díszítve és e czélbúl a magyar bizottság 
mintegy 5000 forintéit vásárolt hazai szőnyege­
ket és szöveteket. A szabadban lesz az erdé­
szeti kiállítás valóban világra szóló termékeivel, itt 
lesznek felállítva a Neuschloss, továbbá a Guttmann és 
a Sorger féle önálló pavillonok. Ezekhez sorakozik a 
magyar borpavillon és végül a magyar pékcsarnok. Mi­
után a magyar kiállítás rendezésének kizárólag gyakor­
lati czélja van, a bor és pékcsarnokokban a magyar 
bor, savanyuviz, szeszes italok, a magyar péksütemények 
és végül méz fognak árusittatni. A kiállításhoz méltó 
lesz a magyar katalógus is, a mely nem csupán száraz 
adatokat, hanem hazai kulturális viszonyaink ismerteté­
sét is fogja tarjalmazni. A katalógus igen díszesen, mint­
egy 100 oldali a tervezve, 10,0UU példányban fog meg­
jelenni. A katalógus kívánatra egyes telepek, fürdők és 
vidékek leírását és rajzát is közli és Budapestről 10—In 
lapra terjedő, illusztrált ismertetést közöl. A bizottság 
reményű, hogy május 5-én, a midőn a kiállítás megnyí­
lik, úgy a magyar osztály, valamint a katalógus is tel­
jesen kész lesz és c czúlból Dukerts Gyula belga fü- 
konzul, a ki a magyar kiállítás érdekében rendkívüli te­
vékenységet fejt ki, c hó közepe után Brüsszelbe utazik.

KERESKEBELEM ÉS TÖZ&DJ&
J* Közraktárak Nagyváradon. A nagyváradi és 

biharmegyei takarékpénztárak és a biharmegyei keres­
kedelmi termény-hitelbank igazgatóságai folyamodtak 
Nagyvárad város törvényhatósági bizottságához, hogy a 
nngypiacznak azon részét, a melyen jelenleg a marha­
vásárok tartatni szoktak és a mely köztelkekül eladásra 
volt szánva, engedje át 50 évre a czélból, hogy azon 
100,000 írttal előirányzott közraktári épületek emel­
tessenek.

** A tőzsdetanácsnak a f. évi April 7-én tartott 
közgyűlésén megválasztott tagjait, mint a hivatalos lap 
mai száma jelenti, a föl dm.-, ipar- és keresk. miniszter, 
a tőzsde alapszabályai értelmében, ebbéli minőségükben 
megerősítette.

** Az osztrák-magyar bank legújabb kimutatása 
szerint a leszámítolás a múlt bélen 3'27 millió forinttal 
emelkedett, ellenben a lombard kissé csökkent; a bank­
jegyforgalom 8-17 millió forinttal emelkedett, államjegyet 
a bank 338,000 forint összegben adott ki; az ezüst- 
készlet 400,000 forinttal nagyobbodott, az aranykészlet 
380,000 forinttal kisebbeden, a váltó-állomány 490,000 
forinttal szaporodott. Az összes tartalék április 7-én 202 
millió forintot tett; a bankjegyforgalom 3GT79 milliót. 
Az adómentes tartalék 0V94 millió forintot, az adó­
köteles 140'Oü millió forintot képviselt. Az 1887-ik évi 
április 7-ikón tett a bankjegyforgalom 3í>7\5 millió, a 
fémkészlet és váltók 2202, a leszámítolás 123'4, a lom­
bard 27'2, a jelzálogkölcsönök összege 98*3, a zálogle­
velek forgalma 89T millió forintot.

** Az amerikai áru-üzletről irja a Newvorkor H. 
Zlg. ma érkezett száma: Az áru- és terménypiaczon az 
üzlet, a mi a belföldi szükségletet illeti, egészben véve

kielégítő volt, a kínálat azonban jelcnlékenyen csökkent 
és i hol nagyobbmérvii elszállítások történlek, mint 
például gabonából, ezek jobbára erőltettek voltak és fő­
leg az olcsó fuvardíjnak köszönhetők, mely Liverpoolig 
3/s ]>er.ny volt buslielenkint. Kenyérmagvak közül haza 
határidőre meglehetősen jól köttetett, de az árváltozá­
sok nem jelentékenyek. Tengeri kész szállításra a cse­
kély készletek következtében 8 centtel emelkedett bushe- 
lenkint, mig határidőre meglehetősen változatlan ma­
radt. Hazatiszt nagyobb tételekben valamivel maga­
sabb árakon < xpovtáliatott. Gyapot - au ismét kedve­
zőbb a i angulal, és az üzlet i belföldi fogyasztásra 
igen élénk volt, de a kivitel gyengült. Disznózsír és 
sertéshús hordókban valamivé emelkedett. Femekben 
általában nyomott a hangulat, különösen vas az, mely semmi 
lendületet sem mutat, ulom, réz. horgany és "n általá­
ban élénktel,-n és imitl-amott - l =óbb. Hajókellékek kö­
zül terpentinolaj és gyanta jobban kerestetett és 
drágult. Finomított petróleum változatlan árak mellett 
csendes. Pipe line certificates el van hanyagolva, zár­
lati ára 87j( cent. A kávépiacz igen egészséges alapon 
áll. Brazíliai fajok kész áruban ugyan csökkentek vala­
mivel, de határidőre élénk és igen szilárd volt az üzlet. 
Enyhébb fajok szintén igen keresettek és drágábbak. 
Czukor úgy nyers, mint finomított áru kissé javult. A 
belföldi és külföldi kézmüárukban még érzi az idő­
járás és a slrike-ok utóhatását. Az igen gyenge kivétellel 
viszhangban a szállítási üzlet is élénktelen volt és a 
fuvardíjak mint fentebb említve volt. igen alacsonyak.

** Fizötóaképtelanaóg;. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Angycl- 
kovics Jordán és fia kereskedőezég Negotinban, Paplo- 
v’ics Aleksza V. vaskereskedő Zajcsárban, Milovanovitz 
Malija kereskedő Svfiajiu zban, Yader Sándor kereskedő 
Vukovárott, Prokop Fcrencz lakatosmesler Budapesten, 
T liallner Antónia üveg- és porczellánüzlnt-lulajdonos Po­
zsonyban, Pol Iák Lipót és társa posztókeroskedö Pécs­
ben, Förster Miksa posztóárukészitő Bieliczben, Diem 
Alberto G. Triesztben, Pojiovics György kereskedő Pri- 
jedorban, Gürtler Móricz papirkereskedé Becsben, Schmitz 
és társa kereskedőezég Triesztben.

** A Pannónia magyar viszotblztositó társa­
ság holnap, április 12-én rendkívüli közgyűlést tart.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS Étó&TŐZSDffi,
— Április 11. —

G abonR-tötBsde«
A ÖMZíl-iizlet ma is szilárd irányt köveiéit. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, de a malmok is élénk vétel­
kedvet lejteltek ki, miáltal a forgalom ismét nagyobb 
terjedelmet nyert és mintegy 23,000 mm. adatott el 
néhány krajezárral magasabb árakon. — Tengeri szin­
tén pár krajezárral drágább volt; a többi gabonanemek­
ben csak gyér volt a torgaloin és irány meg árak telje­
sen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 550 mm. 82 k. és 350 mm. 
81 k. 7.571 forint, 200 mm. 82 k. 7.55 frt, 400 mm. 
80.5 k. 7.50 frt, 200 mm. 80.5 k. 7.55 frt, 100 mm. 
80.G k. 7.471 frt, 2800 mm. 80.2 k. 7.52.4 frt, 100 
mm. 80 k. 7.50 Irt, 300 mm. 80 k. 7.524 frt' 100 mm. 
80 k. 7.421 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.37i' frt, 100 mm. 
78.3 k.^ /.35 írt; 1000 mm. 77 k. 7.30 frt, 100 mm. 
‘7 k. /.20 frt, mind bárom hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 80 k. 7.45 frt, 200 mm. 
79.8 k. 7.424 Irt, 300 mm. 79.3 k. 7.45 frt, 100 mm. 
79.2 k. 7.324 frt, 100 mm. 79 k. 7.45 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 3700 mm. 78.3 k. 7.40 frt, 1000 mm. 
78 k. 7.35 frt, mindkettő három hónapra.

Bajai 2500 mm. 78.2 k. 7.274 forint, három hó­
napi a.

Bei érmegyei 1500 mm. 78.5 k. 7.324 forint, 1000 
mm. 78 k. 7.3.» frt ; mindkettő három hónapra.
_Bánsági 4000 mm. 79.5 k., 7.433 frt* 300 mm.
77.G^ k. 7.224 frt, mindkettő három hónapra.

Felsütiszai 200 mm. 80.5 k. 7.45 frt, három hó­
napra.

Rozs 100 mm. 5.75 frt, .300 mm. 5.824 írt, mind­
kettő készpénzen.

Tengeri 300 mm. 0.824 forint, 100 mm. 0.30 frt, 
100 mm. C.27A frt, 500 mm. G.30 fit, mind kész­
pénzen.
. Zab 100 mm. 5.G0 frt, 100 mm. 5.45 frt, 100 mm.
5.35 frt, 100 mm. 4.87£ frt, 100 mm. 4.85 frt, 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

mind

En*a uj bánsági, , ,, ,
» tiszavidéki ....

77-81 '‘h
írttól frti?

— 77—81 »' 7Í05 7.40
— » pestvidéki .... 77—81 » 7.35
— » fehérmegyei .., 77-81 » 7*05 7.40
— » bácskai.............. 77—79 » 7.10 7.35
— * észukmagyarorsz. 77 81 ^ 6.85 7.25Roae ó......................... 70—72 » 6.70 5.85Árpa » takarmány.. , ; 60...62 • 5.45 6.65
— » égetni való. .. . 62 —6 í» 5.75 6.75
■— r. sörfőzdéi........... 61—ül!» 6.80 7.10Zab M • • • . 39—11 .» 5.15 5.65

Tengeri » bánsági. ,, ;, C.30 6.35
— » másnemű .... 73 ,> 6.25 6.30

Knies ó ................ ... ; , _, 5.80 6.6CKapósé uj káposzta ..... — •
— » bánsági............... — »
Hatáffldöüzlet mérsékelt forgalom mellett a jelenté­

kenyen magasabb newyorki gabonaárfolyamok követ­
keztében, melyeket ott a vetések állásáról szóló kedve­
zőtlen jelentések idéztek elő, igen szilárd irányban nyilt 
meg. —■ Köttetett:

Délelőtt,
Bzokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.12 

7.13, 7.15 és 7.14 frton.
Szokvány bűze. őszre mintegy 10000 mm. 7.38, 7.4G 

7.41 és 7.42 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.49 

6.48, 6.46 és 6.47 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.16. 

5.18 és 5.19 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel nyugodtabb irány mellett 

gyenge volt a forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.14

és 7.13 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.41 és 7.4C 

frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.48 

és 5.47 forint.
Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 5.46 ét 

5 45 frton.
Déli 1 ómkor hivatalosan záródnak.

Szokványbuza tavaszra . . , . , .... frt 7.13 — l.U
Szokványbuza őszre.......................... 7.40 — 7.-Í1
Tengeri május-juniusra . ,, , , . * « 6.47 — 6.4E
Szokványzab tavaszra .................... « 6.18 — 5.21
Szokványzab őszre .......................... e 6.45 — 5.47
Káposztarepcze auguszíns-szeptembei re « 10*/. - 10»/.

Délutáni forgalom;
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány nyu­

godt, mert a berlini gabonaárfolyamok nem elégítettek 
ki. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.12 
7.11, 7.13 és 7.14 frton.

Szokványbuza őszre minlegv 10,000 mm. 7.41 
7.10 és 7.39 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20000 mm. 6.47 
6. 55, 6.4 í, 6.43 és 6.44 forint.

Szokványzab őszre mintegy 6,000 mm. 5.45 éf 
5.44 hton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ....................
Szokványbuza őszre.........................
Tengeri május—júniusra ...................
Tengeri junius-augusztusra. ......
Szokvány zab tavaszra.......................
Szokvány zab őszre .... ...............
Káposztiirepcze aug —szept.-ro ....

frt 7.1.3 - 7.1c
„ 7.33 - 7.4Í

« 6.43 — 6.45
* 6.42 — 6.44
« 5.18 — 5.20
« 5.44 — 5.46

« 10.=/, —10.»/.

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt, szerbiai zsákáru 100 darabos ápri­

lisra 6* a h ton köttetett 56 kilókint.
Szalonna városi táblás áru 55 frton vásároltatott.
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6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 12.
ÉrtéittfízBdo.

A mai értéktőzsdei forgalom lanyha iránynyal nyílt 
meg, mely azonban később kedvezőbb berlini tudósítá­
sok következtében megszilárdult. Üzérkedés! értékek ár­
folyamai mérsékelten hanyatlottak. A közlekedési érté­
kek nem változtak; helyi értékekben mérsékelt forga­
lom volt. Valuták és váltók nem változtak.

ElBtSnado.
Az olütíízsdén osztrák hitelrészvény 209.70-161270.50-ig 

magyar aranyjáradék U7.2ű-töl 97.50-ig, magyar papir- 
járadék 85.50-túl 85.30-ig köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 270.50—270.00, magyar aranyjáradék 97.50— 
97.52.1, magyar papirjáradék 85.25—85.271.

Dőli £6zodo.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom volt. Osztrák hi­

tel részvény 270.90 és 270.80 közt ingadozott, magyar 
hitelbankért maradt 279 pénz, pesti magyar kereskedelmi 
hank (>7G-on, magyar leszámítoló és pénzváltó hank 
87r Von, magyar aranyjáradék 97.421-101 97.70-ig, ma­
gyar papirjáradék 85.15-tól 85.30-ig köttetlek. Más ér­
tékek közül forgalomba jöttek: l.ujza-malom 230-on, 
Ganz-féle vasöntöde 785-ön. Drasehe-félc téglagyár 
240-en, salgótarjáni szénbánya 168-on.8

1 óta 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 270. ;0—270.80, magyar hitelbank 273-on, ma­
gyar aranyjáradék 97.H5—97.G7}, magyar papirjáradék 
85.25—85.27j.

Praoratumtizlct: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75 —2.25 forint, nyolez napra 4.50—5.50 Irt, egy hóra 
10.50—11.50 forint.'

Utóíozado.
Az utótözsdén szilárd irány mellett gyenge üzlet volt. 

Osztrák hitelrészvény 270.90-tól 271-ig, magyar arany­
járadék 97.ti5-töl 97.70-ig, magyar papirjáradék 85.32j-en 
áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródtak: Osztrák hitelrész­
vény 271—271.10, magyar aranyjáradék 97.U71 '■<—
97.70, magyar papirjáradék 85.35—85.321.

Esti tőzsde.
Az e ti tő'zsdo nyugodtan folyt le, Osztrák hitelrész­

vény 270.70—270.80—270.00 közt ingadozott, magyar 
aranvjáradék 97.tiO-!ól 97.42»,Vig, magyar papirjáradék 
dű-221-től 85.15-ig kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 270.G0—
270.70, magyar aranyjáradék 97.421—97.45, magyar 
papirjáradék 85.10—85.15.

Sertés&eeatikedeM oßtssrnoR»
Budapest-Kőbányán.

Kőfcásys, ápr. 11. A vevők tartózkodók. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 52—54 írt, fiatal ne­
héz r>5}--50 forint, fiatal közép 511—55 forint,
íiatal, könnyű 52—54 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 52—54. forint, közép 52—54 forint könnyű
52—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
50—56} forint, közép 551—5ü írt, könnyű —.— írt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— Irt, közép —.— Irt 
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
50—51 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos------forint, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: ápr. 9-én volt készlet 93,CGI db, ápr. 
10-én felhajtatott 511 darab, ápr. 10-én clszálliltatott 
557 db, ápr. 10-én maradt készletben 92,945 darab 
sertés.

Magánhajók forgalmai
— Április IC. —

Budapestre érkezett: Luezcnbnchcr utódai 28. sz. 
iiszályhajója Szt.-Tamásról 4090 mm. búzával Schlesin­
ger és Pallakovics számára: Dunyerszky I.. Persidája 
Szt.-Tamásról 950 mm. búzával, 1400 mm. zabbal és 
550 mm. tengerivel és Csébje Szt.-Tamásról 4G00 mm. 
búzával ugyanennek, Manno" D. Nadredekja Pancsováról 
580 mm. búzával és 3450 mm. tengerivel ugyanennek : 
Freund Jakab fiai Bélája Rajáról 1775 mm. búzával és 
Rózájuk Paksról 1088 mm. buzá- al és 955 mm. árpá­
val ugyanezeknek ; Fischer M. V. Kinr-semje 1 ».-Föld­
várról 917 mm. búzával és 228 mm. tengerivel Strausz. 
Sándornak, Fischer M.V.Gambctlája 1).-Földvárról875 mm. 
búzával és 1430 mm. árpával Pick Dánielnek, l.clbaeh A. 
Margaritliája Sziváczról 3700 mm. búzával ugyanennek : 
Staubéi- l.ipót liai Alajosa D.-Földvárrúl 1457 mm. bú­
zával, 25 mm. zabbal és 54 mm. kendermaggal, Gnl- 
tentag G. számára, l.üwinger .1, Vilmája Ordasról 970 
mm. búzával, 470 rum árpával és 514 mm. tengerivel 
ugyanennek; Staubéi- és Borger Krzsikéje I».-Földvárról 
118 mm. árpával és 859 mm. tengerivel Bischitz Sala­
mon lia számára.

Budapesten áthaladt Győrbe-. Wein dl M. Apa­
iinja Veprováczról 2100 mm. búzával és 2000 inm. 
zabbal ugyanennek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
iEIutőaade.

SŐ39, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A Bismarcl:- 
válság és a párisi hírek, melyekhez még a lanyhább 
boulevard-árlolyamok járultak, a mai elölözsdén ismét 
szűk határok közé szorították az üzletet, de az irány 
mégis meglehetősen szilárd maradi, mert a kedvező jc- 
entések a német császár állapotáról, valamint az a var­
sói liir, liogy a háború esetére alkalmazott magánorvo­
sokat ismét elbocsátották, a kedvezőtlen mozzanatokat 
teljesen ellensúlyozták. Valuták szilárdabbal:.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 270.40, 
magyar hitelbank 273.25, osztrák tartományi bank 202.25, 
unióbank 192.75, osztrák-magyar állam vasút 221.80, 
déli vasút 77. Károly l.ajos-va ut 195.50, májusi járadék 
78.45, i..agyar papirjáradék 85.20, magyar aranyjáradék 
97.02, busz frankos arany 10,03, márka 02.30.

Bill tözsíio.
A déli tőzsde vállozlatlan árfolyamokkal és gyenge 

üzlettel nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
270.50, magyar hitelbank 273.75, osztrák tartományi 
bank 202.25, angol-osztrák bank 103, imiohank 192.75, 
hankegyosiilet 87.25, osztrák-magyar állam vasút 221.80. 
déli vasút 77, Károly Lajos-vasut 195.50, májusi já­
radék 78. í 5, magyar aranyjáradék 97.05, magyar pa- 
|.írjáradék 85.20, húsz frankos arany 10.03, márka 
02.30.

Később Berlinből szilárd megnyitási árfolyamokat je­
lentette!:, minek következtében itt is javult az irány és 
coulissa-értékekhen valamivel élénkcbb volt a forgalom. 
Valuták és váltók szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.—, 
angol-osztrák bank 103.50, imiohank 191.75. bankegyesü­
let 87.50, magyar hitelbank 273.25, osztrák tartományi 
bank 202.25, osztrák-magyar állam vasút 221.75, Károly 
Lajos-vasut 195.50, dunagözhajúzási részvény 301.—, 
Lloyd-részv. 40í, észak-nyngoti vasút 157.75, elbavölgyi 
vasút 100.50, tramway 213.75, déli vasul 77.—, osztrák 
papirjáradék 78.57, osztrák aranyjáradélc 110.90, ma­
gyar aranyjáradék 97.82, magyar papirjáradék 85.45, 
északi vasul 2105, bécsi községi sorsjegy 132.—, 20 
frankos arany 10.03, német birodalmi márka 02.30.

B6os, ápr. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
tata). Magyar földtuherniontcsitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentusitési kötvények 104.25. 6}°/o-os 
magyar földbiti linté'.e i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
171.50. Magy. keleti visut els. k. 110,—. Magy. ny. sors- 
fogy 123.5c. HzűludézHmaváltsági kötvények —.— 
5°/o-os papirjáradék 85.45. Tiszavölgyi sorsjegy 124.—, 
Magyar 4°/ü-oh arnnyjámdék 97.811. Magyar vasúti köl­
csön 150.511. Magyar hitelbank 273.25. Alföldi vasút 
174 50. Magyar északkeleti vasút 150.75, Keleti vasúti 
elsőbbség 90.—. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 80.25. 
Kansa-oderbergi vaautrészvóny J ío.—. Dohány-részvé­
nyek . LeHZámitolóhank —.—. Temen IJéga —.—

Bóoa, ápr. II. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák kitelriíszvőny 271.—. Déli vasút 77.—, 
4%-oh uranyjárailók 110.85. Váltó Londonra 120.70. Ká 
roly-Lajos vasút 195.24, lHGl-ea soraj. 105. , 1860-as 
sorsjegy 132.75, Töröl: sorsjegy 19.00. Angol-osztrák- 
l'Onkréflzvény 103.25. 4-2°/0-oh ezüslj'tradók 80.75. Osz- 
tiák államvaaut322.--, 20-frankos 10.03. 4,2°/0-O3 pa- 
pirjárndöl: réazv. 78.55. Osztrák liitolaorsjegy 181.—. 
osztrák-magyar hnnkrénzvény 802. . Gsász. kir. arany 
11 ‘hankvúltók 0J.:!7. Klbavölgyi vasút réazv.

1 !-:m!;-gyviü|«t részvényei 87.50. Dunagőz- 
hajózási-tá s.-részv. };59. Szilárdult.

Háti tőzflde.
Bécfi.ápr. 11. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Az esti tőzsdén kedvezőtlen párisi jelentésekre mérsé­
kelten csökkent árfolyamok mellett kedvtulen volt a 
liangulat. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 270.80 
—270.50, angol-osztrák bank 103.50, osztrák tartományi 
bank 202.20—202, osztrák-magyar fillamvasut 221.60— 
221.10, Károly Lajos-vasut 195.50—195.25, déli vasul 
7G.75, májusi járadék 78.50, magyar aranyjáradék 
97.67_97.ti0, magyar papirjáradék 85.30—85.22, márka 
G2.30—G2.32.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitol- 
részvény 270.50, osztrák tartományi bank 202, osztrák­
magyar államvasut 221.20, török dohányrészv. 8G.25, 
májusi járadék 78.45, magyar aranyjáradék 97.00, magyar 
papirjáradék 85.20, busz frankos arany 10.03A, márka

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 270.25, 
magvar aranyjáradék 97.50.

Az eetl magánforgalomban csekély üzlet volt. — 
Osztrák hitelrészvény 270.40, magyar aranyjáradék 
97.55.

Praemlumüzlet a bóosl értéktőzsdén.
Bócs, ápr. 11.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak : Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1}—2 frt, nyolez napra 4}—5} frt, egy hónapra 
9—10 forint, három hónapra 17—19 frt: osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 9—10 frt, három 
hónapra 17—19 forint, magyar arany-járadék egy hó­
napra 2h—3 százalék, három hónapra 41,—5j százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3—3* százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3jJ—3‘ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Jobb külföldi jelentések befolyása alatt a határidők 
iránya megszilárdult és az árfolyamok mérsékelten 
emelkedtek. — Köttetett: llnza tavaszra vagy május— 
júniusra 7.42—7.43, őszre 7.60—7.07, zab május 
júniusra 5.01—5.58, őszre 5.85, tengeri május—júniusra 
0.93—0.91 és július—augusztusra 0.88—0.80 Irton.. 
Továbbá jegyeznek: Rozs május—júniusra 5.88—5.90, 
őszre 0.07—0.12 forintot.

Délidéin jelentékenyebb változás nem történt. — 
Búza tavaszra 7.42—7.43, őszre 7.08, zab május— 
júniusra 5.58, őszre 5.85, tengeri május—júniusra 0.89 
—G.90, július—augusztusra 0.85—0.80, rozs május 
júniusra 5.88—5.90, őszre 0.07—0.12 fit.

Készáru■ teljesen élénkleien, de az irány szilárd. 
Búza 5 krral emelkedett és oladatoll 1100 mm. kulaí 
78.3 k. 7.40 frt, 500 mm. 78.8 k. 7.60 Irton, 800 ram. 
veprováczi 77.0 k. 7.35 frt, mind két hónapra Győrött. 
A többi czikkekben nem töilént említésre méltó kötés.

Szesz ismét kedvezőek árakon kelt. Áprilisra 2oJ 
forinton, májusra 20 Irton és május-ullirnojára 26} írton 
köttetett.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Becs, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: 200 láda elsőrendű koczkaezukor április­

májusi szállításra 87} frt, 5UU láda áprilisra 37Á Irt és 
200 láda 37.} Irt lié-csben; 100 mm. finomított április­
májusra Bécsben 30} fit.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Tsleszt, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata, i Váltó Londonra 120.05, olasz bankpiaczokra 
49.47, Napoleon dor 10.02, májusi járadék 78.50, 
magyar aranyjáradék 97.85, magyar papirjáradék 8o.40, 
osztrák hitelrészvény 271.—, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 403, olasz járadék 9 4.30, olasz bankjegy 49.55.

Berlin, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a franczia osomények miatt nagyon tar­
tózkodó, a forgalom csekély. Goltliard-vasut kínálva. 
Zárlat nyugodt. Magánkamatláb 1r* .-,°/c-

Boriin, ápr. 11. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 
szilárd volt az irány. Német vasúti részvények részben 
kedveltek.

Berlin, ápr. 11. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
78.10, osztrák hitelrészvény 130, osztrák-magyar állam­
vasut 89.25, osztrák déli vasút 31.10, Károly Lajos- 
vasut 78.00. Nyugodt.

Frankfurt, ápr. 11. (Esti tőzsde.) Magyai nranyjára. 
dók 78, osztrák hitelrészvény 216c/8, osztrák-magyar 
államvasut 1777'8, osztrák déli vasút 60''8. Csendes.

Parin, ápr. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 15 perczkor jegyeznek: 3»/0-ob jára­
dék 81.GO, 4}°/0-os járadék 100.90, olasz járadék 95.05, 
magyar aranyjáradék 78.68, egyiptomi kölcsön 410, 
spanyol kölcsön 08.15, töröl; vasúti részvény 14.25, 
ottoman bank 508.75, Rio Tinto 497.50, Szuez-részvény 
2120, Panama-részvény 208.75, osztrák-magyar állam­
vasut 447.50, osztrák déli vasul 173.75. Mozgalmas.

3 óra /f.0 perczkor záródnak: 30'0-os járadék 
81.37, 4}u ,,-ns járadék 100.70, osztrák-magyar állam­
vasut 457.50, déli vasut-részvény 171.75, osztrák iüld- 
liitcl részvény 782.50, franczia törleszlhetö járadék 84.07, 
magyar vasúti kölcsön 302, magyar jelzáloghitelbank 
508.75, magyar aranyjáradék 786 s, magyar országos 
bank részvény 401.25, oltomán bank 505.25. Lanyha.

London, ápr. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 78, 
osztrák aranyjáradék 80, osztrák ezüstáradéi; 04, angol 
consolol; 100.09, Váltó Becsre 12.82.}, ezüst 42}. Nyu­
godt.

London, ápr. 11. (Megnyitás.) Angol consolok 100.08.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK]
Trieszt, ápr. 10. A Gzukorpiacz szilárd, Centriíu- 

gál-pilé kész szállításra 21—216/a írt. — Kávé igen

szilárd, emelkedő. — Szesz kész magyar áru 18} 
frt, oláh 13—13} frt, német 13} frt.

Boriin, ápr. 11. Busa és rozs bágyadt, zab, olaj 
és szesz lanyha.

Hamburg, ápr. 11. (Kávé:) Santos good average 
májusra 04, szeptemberre 57}, dcczemberre 55} márka.

Hamburg, április 10. Petroleum helyben 0}, 
augusztus—dcczemberre 0.70 márka, nyugodt.

Párls, ápr. 11. Búza, liszt és olaj szilárd, szes»; 
bágyadt.

Pária, ápr. 10 Nyers czukor 37} frank, nyugodt; 
fehér czukor folyó hónapra 39.50, májusra 39.75, 
baisse, májustól négy hónapra 40, októbertől négy 
hónapra 30}, finomiloK 104}—105} frank.

Havre, ápr. 11. {Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 74}, négy hónapra 72 frank.

Liverpool, ápr. 10. Búza } pennyvel, tengeri 1 
pennyvel drágább, liszt tartott. Az időjárás szép.

Pótervár, Api. 10. Itozs helyben 5.90. Borús,
Bréma, ápr. 10. Petroleum helyben 0.35 márka. 

Gyengébb.
Antwerpen, ápr. 10. Petroleum 10 frank. Nyu­

godt.
n Chicago, ápr. 9. Disznózsír áprilisra 7.47, májusra 
/■50, júniusra 7.55, júliusra 7.55 dollár. — Napi ser­
tésfelhozatal 7000, a hét főbb főpiacznin 20,000.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Alezimltóe! átfolyom nórnot pioczokía 100 mátka flata 62.30 frt, 100 fk 

6Q.1U frt.
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köny és répavotés befejezéséhez közeledik, sőt 
némely megyékben már a tengeri vetése is kezdetét 
vette. A tavaszi és őszi vetésekre egyaránt kívánatos 
egy jó meleg tavaszi eső. A kerti veteményezés részint be­
fejezve, részint még folyamatban van, a szőlő-munk(lat 
is megkezdetett. Legeld és takarmány. A Duna bal- 
partján Kógrádmegye kivételével, a Duna jobbpartján 
Győr és Komárommegyél; kivételével a legelők, rétek, 
luczorna és lóhere-félék szépen zöldülnek, sül helycn- 
kint már tápot is nyújtanak, száraz takarmány mindenütt 
szűkén van. A Duna-Tisza közén, a Tisza jobb- és hal- 
partján, úgyszintén a Tisza-Maros szögén és az erdélyi 
megyékben a legelöl; és rétek mindenütt, hol a viz. el 
nem öntötte azokat, szép fejlődésnek indullak s a juhok 
és aprómarháknak már elegendő tápot nyújtanak, a 
lóhere és luczorna különösen Biharmegyében oly szépt n 
növekszik, hogy ha az idő kedvező marad, pár hét 
múlva kaszálható lesz ; n mi annyival inkább kívánatos, 
miután a takarmány szüksége mindenütt érezhető.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEID
* Erdészeti államvizsgák. Az é\enkint szokásos 

erdészeit államvizsgákat eddig rendesen október hónap­
ban tartották meg a földmivelési minisztériumban. De a 
sok jelentkező miatt czélszcrünek mutatkozott, hogy e 
vizsgákat két időpontban: tavaszszal és őszszel tartsál; 
meg. Az első tavaszi vizsgák az idén lesznek és május 
hó 24-én kezdődnek. Csak olyanok jelentkezhetnek, kik 
erdészeti akadémiát végeztek s e mellett két évi gya­
korlatot tudnak felmutatni. Jelentkezni május elejéig 
lehet a földmivelési minisztériumban Bedö Albert min. 
tanácsosnál, ki elnöke az erdészeti államvizsgák bizott­
ságának.

A vetések állása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztéri­

umhoz április hó 1-töl lU-ig bezárólag beérkezett hiva­
talos tudósításokból a vetések álláséiról a következő­
ket veszszük ki:

Őszi vetések: A Duna balpnrtjón az őszi vetés át­
lag jó, üde, szop, de van gyengébb és elmaradott is. 
Árvamcgyóbnn a rozs zöldülni kezd, szárazabb helyen 
jól telolt, nedvesebb helyeken megritkult; Harsban a 
korai vetés bokrosodásnak indult, a késő gyengébb; 
Honiban, különösen a szobbi járásban és Trenesénben 
az illavai járásban a vetés egy része teljesen kiázott; 
Liptó- és Rozsonynu-gyében kielégítő ; Esztergom, Nóg- 
rád és Nyilramogyékben igen szép, itl-ott azonban fol­
tos ; Trenesénben a búza szebb a rozsnál; Turóczban 
fejlődésnek indult, a nagyon későn vetett azonban tete­
mesen visszamaradt; Zólyomban a zólyomi felső s a nagy- 
szalalnai járásban gyenge, helyenként kipállott. A Duna 
jobb partján az őszi vetések n rozs kivételével, melyei; 
néhol megritkullak, jól teleltek és az utóbbi kedvező 
időjárás folytán szépen gyarapodnak; helyenkint a bel­
vizek és vizáradásol; okozlak kárt a vetésekben; Komú- 
rommegye udvardi járásában a Zsitva, Nyílra és Vág 
kiöntése miatt még jelenleg legalább 50,000 hold áll 
viz alatt. A Duna-Tisza közén az őszi búza, a rozs, 
árpa és részben a repeze is kedvező időjárás következ­
tében erőteljes és gyorsan fejlődik, a viz által okozott 
kár jelentékeny; Bács-Bodrogmegyében a repeze már 
szépen kifejlődött, Jász-Nagykun-Szolnokmegyében a do­
hány-palánták jól kellek. A Tisza jobb partján a búza 
teljesen kielégítő, különösen a késői szép zöld, a korai 
bujább, a sok hó alatt Abauj-Torna, Borsod és részben 
Bereg, Gömör és Kis-Hont megyében némileg szenvedett, do 
a kár tetemesnek nem mondható. A rozs majdnem min­
denütt gyenge, visszamaradt, Sáros, Szepcs és részben 
Bereg, I ng és Zemplén megyékben helyenkint teljesen 
kipusztult. Zomplénmegyébett 10,000 hold vetés viz alatt 
áll. A Tisza balpartján az őszi buzavetősek általában 
eléggé jól állották ki a telet, csakis Biharmegyében rit­
kultak meg a hó alatt, úgy, hogy sokat tavaszi alá fel­
szántottak, llajduincgyében helyenkint kipálloltak: az 
őszi rozs Máramarosban sok helyen kiveszett. Óriási 
károkat okoztak azonban az árvizek a következő vidé­
keken : Békésmegyében, Biharban, Máramaroa, Szat- 
már, Szilágy és ÍJgoesa megyékben. A Tisza-Maros szö­
gén ; Krassó-Szüvény, Tomes és Toronlál megyében az 
őszi buzavetések igen jól telellek, szépen bokrosodnak, 
Aradmegyében több helyen kipállottak, Csanúdmegyében 
a korai huzál; részben kivesztek, részben megritkultak, 
a későbbiek azonban igen szépek; a repeze Aradme- 
gyében jó, Temcsmegyébon nagy része kifagyott s To- 
rontálmcgyében is több helyen ki kellett szántani; 
Krnssú-Szörénymegyében itt-ott már virágzik is; a rozs­
vetései; Aradmegyében megsemmisültek. Az árviz tete­
mes károkat okozott o vidék minden megyéjében. Az 
erdélyi megyékben a búza- és rozsvetések általában 
mindenütt jól teleltek s a kedvező meleg tavaszi na­
pokra igen szép, üde zöld szintiek, erőteljesek, sőt egyes 
megyékben a korai buzavetések buják; Hunyadmegye 
körösbányai járásában sok helyt a vetések kipállottak, 
az egerei; a rozsban itt-ott kárt tettek; Szolnok-Doboká- 
ban a későn vetett rozsból sok kiveszett; Kis-Kükiillö- 
incgyébcn iiz árvizek a vetésekben tetemes kárt okoztak. — 
Gazdasági munkálatok. A Duna bal- és jobbpartján és 
a Tisza jobbparján a szántás és vetés általánosan folya­
matban van, a tulnedves föld miatt azonban csak las­
san halad, a Duna jobbparlján a szőlő metszése, sőt 
néhol ezek kapálása is kezdetét vette. A Duna-Tisza 
közén a tavasziak vetése nagyobbára már elvégeztetett, 
úgy itt, mint a Tisza balpartján Békés és Szabolcsme- 
gyeben és a Tisza-Maros szögén Arad, Caanátl, lvrassó- 
Szörény és Torontálmegyében a korábban vetett tavaszi 
lniza, árpa és zabvetések már szépen kelnek: különben 
ez utóbbi két vidéken is még mindig folyamatban van a 
tavaszi szántás-vetés, úgy szintén a szőlő nyitása és 
metszése. Az erdélyi megyékben a tavasziak alá a szán­
tás és vetés csekély kivétellel mindenütt kedvező ered­
ményűvel véveztetiK. a tavaszi búza. árua. zab, bük-

NAPIREND: április 12-én.
Naptárt Csütörtök. Hóm katli.: Gyula p. hv. — 

Prof.: Gyula. — Görög-orosz: (márczius HO.) Klim Ján. 
— Zsidó: (ijar 1.) Ros. Chodcs. — Nap kél 5 ó. 18 p., 
nyug. G ó. 44 p. — Hold kél G ó. 20 p. d. c., nyug. 7 
ó. 48 p. (1. u.

IßazadgUgymlnisntor fogad cl. u. 5— }7.
HorvAt miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Aa országos iparcgyos'.llct mii- és müipari szakosz­

tályának illése (I. u. b órakor.
A gazdakör igazgatóságának ülése d. ti. 5 ómkor.
Régi és modora képok kiállítási« a műcsarnokban 

(AmlrAssy-ut Gíl.) reggel 9 órától délután 5-ig és villany- 
világitás mellett este 7—10-ig. I lelépi id ij 60 kr. 

Koroskodolmi rnnionm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, cl. u. 3—G óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij. 

Víirös-koroszt-ogyloti Erzsi-bot-kórház (Budán, Krisz­
tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. c. 9—11, (I. a. 2—5 óra közölt, a III. osztályon 
levő betegek ti. ti. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat ti. u. 2—4 óra között.

Történelmi arczkcpcsnrnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Nemzeti znnsomn : term, és néprajzi tár d, c. 9 d. ti. 1. 
Iparművészeti musonm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

<i. II. 1-ig.
Gazdasági .umzonni a Köztelken d. e. 10— d. u, 5-ig. 
Orsz. tanszormuzeitin a budai állami tanítóképző intézet 

épületében ti. e. 9—12 és d. u. 3—G.
Műszaki iparmnzonm a kerepesi-uton (Belcznay-kort) 

nyitva ti. e. 9-től 1-ig es d. ii. 3—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. il. H—7-ig.
Egyetemi könyvtár ti. e, 10~12 és d. 11. 4—8.
Mnzonmi könyvtár ti. e. 9-től il. ti. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrússy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9 tol este 9-ig.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

egyetem-iitcza és l-'erencziek-lere sarkán.
Áliatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 1L számából. 
Árverés a fővárosban. Culfáry Mátyás 437 frt 90 

krra becs. ingós. (VII. kor. c.sömöri-ut 12.) ápril 12.
Frey György 025 frt 50 krra becs. ingós. (III. kér. ltis-
korona-uteza 43.) ápril 11. Münz J. Mór 2770 frt 90 
krra becs. ingós. (VI. kér. király-uteza 18.) ápril 13.

Arvsrógek a vidólicn. Schmitllmaycr Jakab 10,92) 
írtra becs. inpall. május 7. Sopron. Flora Genta 2098
írtra becs. inga ti. május 29. l.ippa. Szánka András 1078
írtra becs. ingat 1. május 12. Becse, (nagy-becskereki kir.
törvényszék). Zomhory László 3000 fiira becs. ingat 1.
július 17. Kecskemét. Rupprecht Lászlóm; 19,280 írtra 
becs. ingatI. május 7. Sopron. Schmer Oltóné 3360 írtra
bocs. ingiitl. május 15. Kőrös. Varga Márton 7987 Írtra
becs. in gall. május 3. Kapuvár. Jirászel; Lajos 2000 
írtra becs. ingós. április 10. Arad. Berdenick F. V. 
1500 fiira becs. ingós. ápril 23. Kapuvár. Kehbergcr 
Márton 5055 frt 90 krra becs. ingós. ápril 10. Csorna. 
Zarits János 2970 fiira becs. ingatl. ápril 29. Ottóvá, 
(soproni kir. tvszól;).

CBÖdmognyííáa. Breider Albert nagy károlyi lakos 
ellen. V.sődhizlos Kölcsey Sándor törvényszéki biró, 
tömeggondnok Nemeslótlii Szabó Antal nagy-károlyi 
ügyvéd, bej. batáridő ápril 25.

CflödmogczüiitGÍós. Taub és Reach budapesti lakos 
ellen. Somogyi Nándor szombathelyi lakos ellen. 

Pályázat. A pécsi kir. adóhivatalnál raktári tiszti,
— a sz.-régeni kir. járásbíróságnál irnoki, — a borsod- 
megyei m. kir. adófeliigyelőségnél 111. oszt. számtiszti,
— a dévai kir. törvényszéknél hites lolmácsi, — a 
nagykikimlai kir. törvényszéknél II. oszt. jegyzői, — az 
eperjesi kir. ügyészségnél a lüg vészi, — a s.-a.-ujhelyi 
kir. ügyészségnél irnoki, — a czeglédi kir. jhiróságnál 
irnoki, — a czeglédi kir. jhiróságnál albirói, — a lugosi 
kir törvényszéknél kél törvényszéki jegyzői állásra.

A kis lottó busása ápr. 7-ón.
K.-Szcben: 49 54 21 GB 79
Prága: 8tí 90 i>9 82 57
Lemberg: 88 1 75 24 5

Felelős szerkesztő: Csávolssky Lajoo.

NYILT-TÉR
lói divat-kalap-gyir

FirácdmsBy Testvégeik BaBdapsstemi
Vét ez i- és y.sibánts-utcza sarkán 2. sz. 

Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat a legújabb női-, leány­
os liu kalapokban. Vidéki megrendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. Meg nem felelő átcseréltetik. 5688

% %

rtZ- %

,Tcmpelföi,iisa>\£2J

Főraktár H0FF1ANN JÓZSEF. Buőapest. Akaácinia-iitcza.
ÍGÉRVÉNYEKET

1 Cflrv/sz. Ma«ryiti* .soi\sj©«ryve tí.GÖ
Hu uh április 14-én. főnje’emémj 100,000 frt.

1 :cu,0-i>« I(ildhitel-sorsjegyre 1.50 | Sg
Hutái április IC-iw, főnyeremény 50,000 frt, _J_; J c-‘

Mindkettőt együtt csak 4 frt 50 krért eladja
LTJEFF ZDO FB

illutszovC-sz ÓH pónzvliltö L3S9
Bndapeston, Váezi-ntcza 22. (Nemzeti szálloda épület.)

MATTOM
EEZSÉEET BÖSF01BÖJE

gyógyhely BUDAPESTEN (Budán).
Megnyitás április 29-én. 5907

Kiváló gyógyhatiissal bir:
női bajokban és alhasi bántalmakban.

Rendes orvos «Ir. IlBFl’U J. (vigadó-túr 1. sz ) 

Egószsógos fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a távsaskoesikon reggeli 5 órától kezdve, 

Állomási hely: Fereiiuz IözsBl-iér, a légi Lloyd-épülei telében.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, kik boldogult leányunk, il­

letve jegyese: Rück Hinder Rózának fólvó évi 
0-án történi temetése alkalmával részvétükkel a 
sújtó fájdalmat cnylnteii szíveskedtek, ez úton 
gyászoló szivünk mélyen érzett háláját. 

Marczaliban, 1888. április 7. 5887
Riichlüncler József és neje. Friedrich Ferencz.

1888
Huzá* ápril hó 14-vn. Főnyeremény 100 000 forint.

ZáSogSfcwéB • írtjával;
Huzús óprll 10-ón. I'-"r y -lernó-ny 00,009 forint 1 ' 

Sgy o-yész magyar ogy uáloglovól í^érvc-ny
összesen csak .1'/, forint és bélyeg. 

V'fUtólmz-ri'szvóny I ursasiC ,

csak Bécsben A IVi'R'R OTTT?(( csak BécsienWdluUe III. 11). R U Ji.u Slri!3stossi3

'JNégy arany érem.

#

CO

Csakis kitün 
használat után 
ezélzó keverék 
megválasztásánál 
valamint hol- és !•
tolt olcsóság a 
Megállapították.
Kapható a liiiomabl)

fogyasztót folytonos 
Minden hamisításra 
a nyers termények 

feldolgozásánál tanúsított gondosság. 
IIcildi összes csokoládéfélékhez arányi-

I csokoládé képes a 
állandóan kielégíteni 
mellőzése: továbbá

CHOKOLÁDK KÜlFERLIv.

fűszer • kereskedésekben.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évii». 95. Ilavi b. 11. 

Budapest, április 12-én.
MEDEA.

Tragédia 5 felv., irta Grill­
parzer, fordította Ambrus Z. 

Személyek:
Kreon Szacsvay
Krciiza Hegyesi M.
.lázon Nagy 1.
Modea Jászay M.
Aizon Turcsányi 0.
Abszürtosa Novak 1.
Gora György né
Követ Pintér
Földiriives A hőnyi
Rabszolga Bérezi
Cseléd Lubinszkyné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 13-án. 

Először:
Az egér.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet G. sz. 

Budapest, április 12-én. 
Sclirüder-1 lanfstaengl Mária 
assz. és Bellincioni G. ven­

dégjátékául :

Ä Imgomották.
Nagy opera 5 felv. Irta Seri­
be. Fordította Nádaskay L, 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 

Személyek:
\ alois Margit Ilanfstaengl 
Valentine Bellincioni G.
I rbain Ábrányiné
Királyné ndv. hölgye Doppler 

RozenzweigL. 
Broulik 
Ney 
Odry 
Bignio 
Tál lián 
Dalnoki 
Kiss D. 
Takács 
Szekeres 
Szegedi 
Szendröi 
Fekete 
Váradi

Egy hölgy 
De Nangis 
Marcel 
Saint Bris 
De Ne vers 
Ma ii re vert 
Tavannes 
De (Jussé 
Thoné 
Meru 
De Réz 
De Thou 
Bois Rosé 
Fii őr

Kezdete 7 óra ; r.
Holnap, április 13-án. 
vb opera It ás sárra.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, április 12 én. 

Blalin Lujza asszony mint 
vendég.

Peking rózsája
Eredeti regényes Operette 3 
elv. Gozzi regéje után irta 
Rothauser M. Zenéjét szer­

zetté Stojanovits J. 
Személyek:

Altau m Pusztai
Turnndot * r *
Adclma F. Hegyi A,
Hasszán Blaba L.
Pa Csm-Lí Kassai
Jan-Cse-Kia Gyöngyi
Szkirina M. Csatai Zs.
Zuzumi Ligeti I.
Harak Újvári
Timur V. Kovács
Ha-Ha Marton
Kínai doktorok Boránd 

» » Csendes
ii » Fodor
» o Izsó
» « Bajor
n » Tirnovai
» y> Pap
» » Halász

Kezdete 7 órakor. 
Ilolnaji, április 13 án. 

Margó Z. k. a. mint vendég.
A csigánybáró.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 12-étr 

Ellmenreich F. assz. vendég­
játékául :
Először:

Die Fremde,
Szinmtl 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Fold Zs. 
Budapest, április 12-én. 

Magyar gyermek előadások
Hófehérke és a hét törne
Gyermek varázs színmű 6 

képben.
Kezdete fél 5 órakor.

EIsft fővárosi orpheam
Ma

SZ-
isr.ör fellép : Montag ós Gcschelhaner jóbirü bécsi 

népénekes-társasag, áll • személyből.
Továbbá i ellep: Mason és Dixon I fizó művészek. Misi 
Lneiitno [.•„!;l<...l;míí\vsznö, Mr. Vfllo equilibrista. Tom 
I.neotto négerkomik . Martini á: ayKépmutató, és Schenk 
Márton még rövid a adégszen ; .esi, m. Továbbá fellépnek1
Sclnnitter Eeroncz ha Gunter Anna dalénukes,
Noisor A. komikus jelenettel. Schmiítor Károly couplet*

énekes.
Nííjíontu iij műsor.

Elölegoa jelentés: E hó 19-én lep fel először Kriobaum 
ós Novak társasága.

Időjárás
a ni. kir. rncteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 18SS. ápril 11. reggel 7 órakor.

Állomások Lóg-
nyomás

A hő­
mérséklet Szél

iránya ci dók mm Felhőzet

Bregenz... ... _ __
Prága ............... _ — _ — —
Bécs.................... — — _ _ —
Sopron ......... 75G0 - 12 K 1 13 borult
Magvar-Óvár_ Tőn.ő + 2 G ENY 3 13 felhős
Trencsén ........ 7c4.ii -L 5 0 K 2 1 eső
Selmecz ......... 757.8 - 1 8 — borult
Korpona .. . 75G.2 h 2.2 — — n
Heszterczebánya 755.2 U 3.2 ENY 2 — »
Budnpost ... ... 755.7 + 4.6 K 2 D »
Szolnok.............. 755.3 4- 5.4 ENY 2 _ eső
Eger .. 75G.G - - 6.3 E 2 »
Dubrcczon ..._ 754.4 - - 3.2 ENY 3 borult
Késmárk ......... 750.7 + 0.8 E 2 derült
Uj-Tátrafiired ... 757.G + 1.6 — — »
Ungvár ......... 755.5 + 24 EK 4 — »
Szalmán ......... 75G.3 + 5.4 EK 2 _ borult
Nagyvárad ... 757.4 + 6.4 D 2 _ eső
Mármaros-Sziget 755.5 + 4.1 K 1 — derült
Kolozsvár......... 757.G 00 NY 1 4 borult
Nagy-Szeben ... 755.6 - - 2.3 D 1 4 »
Orsóvá____ 75G.7 - 84 D 1 X)
Temesvár ___ 760.9 - 8.0 E 3 4 B
Arad ...___ 755.9 - 8.1 DNY 4 borult
Szeged .............. 755.4 - 28.4 NY 3 3 derült
Panesova ..._ 757.1 i- 110 K 4 1 borult
Keszthely___ 75G9 + 3 4 EK 3 17 »
Csáktornya_ 754.8 - - 1.8 ENY 2 10 köd
Zágráb............. 7o5.9 - - 54 DNY 1 ti felhős
Fiume___ __ 755.U - - 70 K 4 7 eső

A té/in/omiís az utolsó 24 óra alatt mindenütt sülyeJt, 
Szolnokon 5.2 mm.-rel. A hömérsék túlnyomóan sülyedt. 
Kolozsvárit 5.8 fokkal. Egerben és Temesvárit 3.0 fokkal 
emelkedett. — Budapesten a megelőző nap legnagyobb hő­
foka == -f- 13 fok. a megelőző nap legkisenb hőfoka = + 4. 
— Osonométer lluditjiesteu nappal 0, éjjel 0 fok.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a: Egyetértés márczius 31-ilá 

szóméiban.

1888
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irta ‘ l.
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I BJ.fK

;-S
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s-f i>\
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olcsó dr«»s
piagas, crőj 
déli) il áll. 
lársasczclolj 
Burghardt 
kép. csetlőd 
latok a p| 
24-ig Bud

Itala

!K]

KLui

ViYXl 
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1888
éa 6 I kra czit

J forint.'

lorlnt

r1™]

•V3'
L#

St folytonos 
I hamisításra 

termények 
gondosság, 

lltez arányi- 
ló hírnevét 

408Ü

Illésekben.

AGOK.

líNHAZ.
12 én.

|sszony mint

rózsája
Operette 3 
után irta 

: szer­
it .its J.

Hegyi A.
aha L.

Iái Z j.

Kovács

yb-iró.

:inhaz.

|i.i 12-én’ 
vendég-

jIGETI
KINHAZ.

éld ?.< 

rilis 12-én.

: előadások

lábét törpe

színmű £

ram
szék. Misi 

librist i. Tom 
és Schenk 

i fellépnek* 
. dalénekes, 

roly couplet*

Krlobanm

:zí távirati 
irakor.

; borult 
felhős 
eső

i borult

eső

borult
tiertllt

j borult

derült 
í borult

I borult 
derült 
borult

köd
I felbős

itt sülyedt, 
Lan sülyedt. 
|t 3.0 fokkal 
.nagyobb hő- 
iifoku == + á.

ló.
l < »3 31-iki

1838 EGYETÉETÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 12«

A budapesti áru- és és?téktössd© hivatalos árjegyzései április 11«

Fal Irányzat ‘ súly 
hoktolit.

100 kilogramm Mlnfis. too kilogramm
ára

frl161 1 frtlg írttól 1 írtig

D 1«
tíBlígl • • • 3 \ . szilárd 74

#6 :
____ 75

77
79 1

--

• • • f-l) ____ 81 —
tiizovideki . [ s • « 74

76 77 7.10
78 7.15 7 20 70 7.-5 7.30

reitiidcli. .
I

;
' • 80

74
7 30 7-35 81

77

7.35 7 10

7-05
78 7.10 7" 15 79 7-20 7.25

* 80 7..5 7'30 81 7 00 7.35
e.etTBe^ei . ; * • 71 1 

1

1 
1

75
77 7 05 710

78 7 15 7 20 79 7-25 7.3 1
80 7 30 7 35 81 7'3a 7.40

tica a' - . •
•

! 74
76
78

w*n
720 : 7I25

75
77
79

7.10
7.30

7 15

80
fElflar éezakvideki • • ; 74 75

77

: ; 78
60

8.05
7 1 1 7

79
81 7'0

Minőségi 100 kilogramm

íj g hektoliterje. frt tői 1 Míg

ír” ;;;

• i 
1 ,

"• 1 1 •iilúrd
szilául takarmány 

égetni való
li'l—6'J 
62* ti4

ö!:
5.7 5

6.-5
6.65
6.75

sbrlöziici 64 66
5 65 
0.35 
11.30 
üoO

zab . » . 39 41
ti.30

I 6 25 
5.80

tengeri . . ■ j : ", uj szilárd bánsági
Dlá.-IlUUÜ 73

köles . . • i ó I — ii nélkül —
kipctzio-repcie e . Ii! —
lufi peze. . • . ó -

Különféleterményei* Irán?zat F aj
Pénz Ara

frt frt

t-ä

2 1
lanyha máj.—jnn.-ra 

jul.—nug.-ra A S>2 j

tavaszra 6.S

aür.-rzapf.

Hezemag ; j 

RepcxcolnJ. 5

Lrnmnroh) 
Olajpogáea* 
Disznózsír.

Szalonna .

• tintáriitl

• • «

Ezilvc-it . .
« « • »

• halőridS 
Dió'.

Gutacs. i i«...
Borkő term. ! 

»uz. * : I

etondea

cerndos

csöndes

Inotetna magyar. • • 
franc-ír . , . • • • 
olasz. . ....
vöriia. I • • • • 
nyers azonnali szállít- 
finomított . • • • • 
itr.i, kelsz« finomított

m. ta.l/^enaz. drn ra.az. 
városilégensz. . • .
füstölt ..................... ;
olvasztóit ....................
boszniai bordóban 1836.

« zsákokban 
tzerbiai, hordóban . 
szerbiai, csákókban. ,

boszniai, h, okl.-no». 
zsákokban «
szerbiai hordd «

szlavóniai új . . j .
bontási íü • • • .

színvonlai wept—okt
bánsági •
magyar min. azerint . 
szlavóniai
magyar la. • • • •
szerbiai ......
boszniai, 
fehér la. • { 
leher tin- • • 
vörös. . • • 
nyers. . . • 
sárga, csurgatott 
világos sziuli. 
tezsnyói. . • 
szlavóniai , .
SZŐ -Z • • • •
gzcsz-cleszta -

5 lo 
67.30

1550
15.—

5.20
65-

81.25
as'-’ó

16 —
ló öl)

66.—
70—

21.: 0 
88.75

ÉRTÉKPAPÍROK
UfolaétofeStj
paa I hrt jj értékpapírok

Utolsó árkelnt
pénz I ám

A-

ÁLLAMADÚSSAti.
Hagy- kir. aranyjáradák ailúmaules 100, 500, 1600 i « «
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 16,000 . . . , . .
Magyar papirjátadék adómentes............................. ...... . •
Magyar vasúti kölcsön 4 1110 frt o. é. (800 Frank) . . . .
Magyar vasúti kölcsön 180 frt egyee darabokban . . , .
G móri államvasutl záloglevslek...............................................
Magyar 1869. keleti vasnt Ulamkelv. felsőbb,.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. eztlstb. (elsőbb.) odóm. 
Magyar 1876. keleti vmot államkötvény aranyban . .
Nagy. kir. nyvremény-kölcnőn 100 frt................................
Megy- kir. nyeremény-kölcudn 60 frt..................... .....

.Ti.íai és szegedi kölcsön. . . ........................... ..... . •
'i-iki magyar allam-kölcei.nkötvöny feni sl-ben » » • 

S-iki magyar állam-kölcsönkötvény Fent el.-len • r •
la-yar fbldtehermentcsitcsi kötvények . • . . . • 
itvar fBldtehermentssilés)kötvényefr i“7 ——

ti:-7á 118-10 ^-agyor íii.ilícböroientesiíésl kötvények teracei .' . . 
—Magyar fti/dtebormentetifeai kötvények töC7. záradékk. 
v, 5 86. o Magyar földiéi,errnentceitési kötvények horvátországi .

1 ló:.— Magyar ftildlchermcntositécikötvények erdélyi . .
130.;-:, lót. — Magyar ortz. jelzálog úrbéri váltságkötvónyck (lOO.'rt) 
------  —I ir. borv.^zlavonjclzálog luldváltsackőtvény tlOO frt)

-zőUdézeinavállso'i kötvény (too fri)..........................
126.5 ) 127 5o Mogy. ki.*. kan.e,vzó kincet, utalvány c bóratiOO trt)
101.75 11 .50 1 —
122,— 121..— ! tgycsileli államaddacig papírban máj«—nor. 5 ( • 
23,— 1 . 1 Egyesített eJJmtiadósság papírban lebíh-eng,’ ii i
24.2.3 125-25 j Egyes.állnmad. ez. kam.Jan.—jnl........................................
—... —Ej-yc-u. államai!.er.kam. apr.—okt, . . . . , ,
—. —.— 1 (.'szirtik aranyjárarték adómentes. . ,
Diá i 105.50 Oíztrak papinaradek adómentes . .
)' — (“rlr.öllen n(f..kisors.l8h4 ZóOfrtn.p. ; . .

; . M/e 104. - ; 105—
ll . ,50/o 10,. - 1105—
. , . 6”/c, —
; . .60/0 101 - 105 -
; i 60/a 36.50 93—
. ; .io/oI------ —
. . b’-,i 99.- 100 —
I • • —

i 78 50 78.90
• .V/aVl -8 50 78 90
. - 4»/,oO/e 80-50 Sl —
, . 4*/|o“/e 80-50 Fi­

4"/l 110 75 ll 1.25
6o/e 91.15 9 -».5 1
4% 180 50 131. Ml j

fahlft
188/-«

értékpapírok I Utolsó árkelot
pénz I fin

óéit állaiuad..kitpr --60 awírto.». ' f/1 
Usztr .illantad., liuors.IbGO. totllrto.é; $>/| 
Unit aiJaniad,,kÍEore.|8fi«. 100írto.a. 
Osztr.államad.,kiaore.lS64. őOlrto.á.
A temes-bégavöleyi vizszab. társulat V'-s 
Peat város külosöno 1870.b81 adómts. Pi 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. m 
Budapest fővároB 1880-lki kölea. adóm b . 
Szerbiai nyoremény-kölcaön 100 frank 8"/i 
Becs város nyeremény-köles, I87t-b5l 

RÉSZVÉNYÜK. 
b) Bankok.

F-— Anpl-osztrák bank. . i i I 1 >
7,íO Budapesti bankogyei. r. társ. J . •
j.jO Fiumei hitelbank.......................... .....

1J.—jflorvát Icazimitoló bank . ; J «
ÍR.—-Magyar általános hitelbank . i 2 •

I frank; Magyar jelzálog-bitelbank . ..•
I51fran Magyar lolzálog-bitelb. II. kib. id. e 

**"""" loszáran—1 Magyar losrámitoló és púnzváltóbank

iOsztrák hitelintézet........................... -
Osztrák-magyar bank .
1. Magyar Iparbank. .....
Pesti magyar koreskodnlmi bank.
Sziszek i hitelbank ...(.«
• Unió—bank .

b) UUtonitó Urániátok. 
Bécslbiztositó táraaság 
Lécei élet- ui járadúk-blzt. társaság 
Ellő mtgyor általános bizt. társ.
Főnéiért pesti biztc.sitó intézit . 
Magyar-lranctia biztositó társasig 
pannoniig viszontbiztosító tárcasás 

9) (juzmií'uok.
Concordia gőzmalom « 2.1

• Első budapeali
i Erzaébet-raolom............................... i
Hengermalom,
Lujza-tualom ... , ; ; .
Molnárok és «ütök. ; . J J Z 

, 1-annouia
1 v iktória. j
! djKötiokodcii vállalatok.
'rAdrio-m. tengeri hiy. r.-t. . . ; Ilii
Alföld-fiumei......................................... 2ÍŰ
Aradi vs Csanádi cgycsiilt vasnt. j ltd 
Laics-pakraczi vasút roszvóny-társ, . Ütő
tiaitaszck-dombnvári......................i|ö
budapeet-péce) vaant ri ti . í . • W
tipent-tizt -Lörincz helyi érilckil v.-r.-t. lul) 
Lpest-Szt.-Lörincz helyi érdekű eh. r. Il-u 
Lelreczeu-hajdiináuMi v. e. r. , í ]li(| 
Lili vasút . * . i In,
Északkeleti vasnt .... i i ; 2(6 
Lruelyi vaaut 2Ít
üyöpeopron-eboníurti vasat. , . . jű 
Hussaodorbergi vasat, . « , , • 2(|j
Mag yar-galicziai vaaut................................2til
M. ny. v. (sitikealuuiirvar-győr-gráetij M 
Marmarodi eóraautr.-t, el., r. . . jpu 
Augi'iv...:Ma .... ; • 1. -.K-rek V.-U. els. r. 
Oaztr.ik-magyaráliamvasut - j . t 2(0
Péca-barcai vaaut . .............................. 2tU

t. oh. r. „ . - íjy
vaaut oh. rkh,. jiui.BStoÄTV

Osztrák dunagözhajózási társaaág 
. Pesti közúti vaspálya . ... J 

Pesti közúti vaspálya élv. jegy 
t) Taaurckpcnztank. 

.BudapestHl. kerületi . . . .
Országos központi...........................
Heuti első hazai J J
Egyesült Budapest jövároa . . ; 
Magyar áll. takar«Kp, 11zt.i1 r.-S. .

1.12-50 
1 8 5') 
161 50 
164 60 
91 75 

10-. 
107.25
10t._
31.5»

131,36

97-75

273 —
123^25 
8 — 

270 70 
- 862, 

149.— 
C751—

192-, 
183.— 

2S70.— 
59 50 

104.- 
765.-

410.— 
880.— 
835 50 
505,— 
230.— 
330.— 
700,— 
108.—

176.-

140.50
161.50
löt.—
82 —

l-’Vöá
176 —

362.—
370,—
190—

131.30
131.30 
165.50
165.50
91.30 

107— 
100.—
131.50 
32.25

132 50

98..60

273.50

138.75 
87 50 

270.90 
864.—
149.50 
677.—

int — 
185,— 

2891 — 
60.— 

200.— 
770.—

415.—■ 
890.— 
226.50 
610.— 
235.— 
335.— 
7 lO- 
llO—

|76'-

177«—

232.50
l-fi—

(Inhlft
lR8z-ra

értékpapírok

1.- Alngut
Z)KU!uuféie vállalatok.

:! í

társ. 100. !§
; : 3!$ 
. ; 211 
; ; 2ni
. 4 ill 
s. . 1ÍÖ 

230 Irk 
. - 600

•ívjft

.4 0/0
5 0/,

. . ; . 5v,",-o

. . . . 5 u/e
• • • ■ 4*/,°„
takarékpénztár 

ézoto 5i/i"/e 
■ózoto 5 % 

. 4 '/,«/• 
övre 4 o/e 
évre 4 "/

bank . 6 o/0
bank . 5Vj"/o
bank . 5 o;6k . 4'/,%

kötv. 4 */,»/„
d. .6 »/„
ct 5"„
. . 5 «’
• • b'/jO/j
. . 6 "/t

110 frt 5>/0
. köles. kötv.

Utolsó Árkelet
Áru

147.-
<»(?•—

i°nt.adij kölcBÖn0kötv7r 8% 

, takp. e. kib. kolv.. V.’o 
takp. e. kih. kötv, . 4’/t'i1 CSl‘ ...... F.LSOB 11SÉti V,Ív."

Allöld-fiumol v. 11. (v.-eszékl v.) ?D 5V,'

101.75
100 40 
94.60

131.50
102.50
101.-
98.— 
9S. -101 —

100 75 
tot üt) 
100 — 
too.—
1ö2.— 101-—
101 —
98. - 
99 50

Ml — 
9K.~

100—
100.75
103.-
IIM.75

14.—
102
101.50
99. —

240.— 
I6S 50 
260 
150.

55

88— 
630 —

102.25 
1„1 — 
95.-- 

13250 
103 - 
101 50 

98.50
98.50 

101 75 
1(11 25 
192 10
100 70 
KID 70 
103—
101.50 
101.50

98,5»
100—
102—
98.60

100.75
101.50

101 25
K>4.-

16—
102.50 
102—
99.50

apgtna-itu.'auujnwiaiHtóB __

értékpapír ik
lÜtolsó árkelet

Alfiild-fiumol vasat 1874 kib. . 5>/,
Budapesti közúti vasp. tár*, részlet 5*/,"/« 
Budapesti közúti vasp. társ, résziéi I1»/, 
Bállaszék-dombovárveákányl v. . |(in ..aj 
Budapesti liaczhid .... (i j 6 V«
Budapesl-pécei vasút......................20Q S'1'»
Déli vasul.....................iOMMJ mátka 4"',

áru

IDŐ 201)
. m

2j) 5".'e
Ä We
tUi) 5Vl 
2í:0 5»/e
ro •

Dunagözhajózási társ .... 
Dunagözhajózási társasig . .
Északkeleti vi.apálya. . . . 
giralikoleli v "lya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Lloyd és tős- e épülot .• . . 
Magyar-gallczlai vaspálya . . 
Magy.ar-galicziai vasp. II. kib.
Magyar-galiezirii va>p. . .
M.-ny. v. («z.-foh.-győr.gr.iczi)
Magyar nyug. v. 1974. kin.
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya .... 
Györ-sopron-cbcnriirtl vasat 
Kassa-odcrborgi vasul. ozllo..,=... ,HI. 
Knsea-odcrbcrgi v. (oparjos-tarn.) sna 51;! 
Kaesa-odcrbcrgi v. (oaztr. vonal) m y! 
Kassa.odorbergl v. fm. v.) arany "fia 5v! 
Oizlrák-mngyar Allamvasul arany mi r,r.

WSÄÄkv/'Sg
MAUANSOllSJEG YEK.

M. az. korona orsz. v

Osztrák hitelintézet 
KaoVrs^

vörös kereszt egylet" 
"ipótv.^bazil. felop.

gylot

MI.50 1 102.50

iN Z N E M E IC. 
arany (vort) . j 
aranyikör.) . . 
8 forintos arany

ezüit ..........................
inkjegy 100 márkányi 

. bank 
ma (latra)
; 10» márka . 

ndi forint irt

100.51
96—
98.50

104—
101.50

96 50 
127— 
132 50
99.50
97 50

10)50
99.50

55— 
28 50 
11 40 
6 60 

13 60 
180 50 
17 25 
50 50

5 94
6 84 

10.01 
10 01 
18.43

62,CO

IMS'
t ....

. .—r--------100 frankért,
100 frankért.....................
10 font sterlingért . . , 

Szentpétervár 100 rubel rt . . . 
Olasz bankp.ioo líra 11 oivo ital.

k. láb
. .'We 62 20 62.30
8V,'Vi 105.10 105.60

.2'/, 1
.2',Vo 50 10 60 25

.21/,"/« 60.- 50 20

.2' , 0 50.— 6« 20

.2'-y o 136 60 127-
5'V'»

lOt— 
26 55 
93 r5n

1"»:-

97.59 
,28.- 
,33 50
98*50

56.— 
29 tO 
II 80 
8.90 

14— 
181.50 

17 75 
51 50

5 99 
5 68 

10.05 10 05 
12.46

peLscámltolási árfolyamok 
Mu IEEEj;;

pénzv.és lo 
» szögedi kok

ttS?
Tíbm és

sas-___
AngloKiizlráK bank 
Állami vaaut. . , • 
Déli vasat. .... 
Török birodalm, dohány, 
Hima-Murany. . . , 
Jelzálog ny i m . .

271 —

i ! --

A mnl déli tdzadöa 

eladatott

•esállltásra»
4% magyar aranyjáradék . ; 
5% « napirjuralok . .
Magyar hitelkaok .... 
Osztrák • ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvény . . . 
Leszámitoló-részvóny. . . 
Jolziloi-hileltnn -r'izvinv I

Határidők
Utolsó nrkelot EldlorJull Kötés

— 7------r----------- legmag 1 l.igalavs
pénz ! áru -----äTk e I o t ""

ápril 30 97.65
I u|iiil 31., 5.25

1888 május 1 I —

97.70
85.30

97.70
85.80

97Í42t
85.15

S /. » l> <» t t ai v a lt. ■188

GROSSMANN S.
kész úri ruhák

íí.ól:i a

h'ö"

. Egyetem-:ér és Kecskeméti-Dtcza && ..
^1*.

££
n 7. 11 e o t 1 a"t !• n k. Kft

Az iij évnegyed beáltával előfizetést nyitunk az
B B ül B

5%.

czimü humorisztikus heti lapra.

Az „Üstökös“ megjelenik hetenkint egyszer, pazar fény­
nyel kiállítva, sok remek karikatúrával; regény közle­
ménye „A SZUSZ“, humorisztikus regény illusztrálva. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Április—jnniusva...................... írt.
Április—szeptemberre ....... 4- íi-t.
Április—(leczemberre........... (i írt.

Az előfizetések „Az ÜSTÖKÖS-nek — Budapesten1' 
czimzendők.

sarkán, 
régi egyotemhoz, xO ❖>(

IJutányos vétel alkalom!
Feloszlás miatt a budapest-városligcli

országos panoráma,!
nlcsó áron eladó. A panoráma i>28 Hm területű és lő m. 
maca-, erős fa és téglafalakból és nagy öntött vas, üveg fö- 
riólh-1 áll. mely vasgerendákkal cl van fáivá ód különbözői 
lársasczélokra igen alkalmas. Az épületben kiállított lirioschi.; 
Üurghardt és Kaiitzkv udvari szinliázrcstöktöl festett !•> nagy 
L-ü- ciCtleg az épülettel vagy anélkül megvehető. Vételi aján­
lati.k r, panoráma Igaegatóaúgához, legkésöhl) április 
21-ig Budapest, tAndrássy-ut 105.) czimzendők. Ü890

Eredeti párisi gummi és hathólyagck B 
finomságra és jóságra nézve a legkö- Rj 
vctclöbb igényeknek is megfelelőik íj

I
tczként I. 2, 3, 4, 5, 6, 7 -:s 8 frtjá- M 
val, amerikai bonts (rövid) 3 írtjával, 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3.

4 és 3 írtjával. Préservatlfolr 
Haase szerint 2 frt Me singer tanár 
felék nők számára 2 frt 59 drbon 
ként. Suspensoriurnok sth. részletes 

_ árjegyzék .-zt-iint. .Szétküldés titok- 
[1 tartán mellett.

VJ

REIF öt. spccziaüsli WIEN,
<599 IV., Margarethenotr. 7.

Italmérésiiog haszonbérlete.
Ütsz-Nagy-Kun-Szolnok megye Kenderes kö/.ségóhcn Sze- 

mtczcv Ödönné, szül. Geist Ilona asszonyságot illető italaié- 
resi-jog 1883. szeptcmLcr 2!)-tü! lc'Jg. szeptember 'J9-éig ter­
jedő időre liaszonbcrbo kiadó. — A bérelni szándékozók 
Budapesten Spelt Vincze ügyvéd urnái, kecskémé1 i-uteza 
Geiat-hi.z, avagy Kenderesen líigú Nándor kasznár urnái a 
lérF-'i feltételeket megtudhatják. ö8őj.

I

KESSLER J. és S. BRüNN
5148 I

ítétemény fonásál
n egészség visszanyerése és leitartására, hálásan 

közli szenveáS embertársaival egy felgyógyult
Kukolcca kerületi törvényszéki bíró ur l'.ihácson, ki igen beteg volt szóról-szóra ezeket közié: Bihács. Múlt cv október havában heves 

lüdöliuvulliaii szcnvniitum. de a mióta szerencsém van az ön Hoff János-fclc malátakivonat egészségi sörét, konczeni vált malálakivonalát, s 
ma áta-mcllcznkorkáil liasználhalni. fájdalmaim annyira csökkenlek, hogy jelenleg már som fulJndozásban, sem mcllfájásbiin nem szenvednek. 
Az ön kiliinő maláta egészségi sörének további hatását rövid idő múlva reményiem önnek tudathatni; egyelőre csak annyit mondhatok, hogy 
sanyarú betegségem tartama alatt sok mindenféle orvosságot használtam minden legkisebb eredmény nélkül; egyedül az ön kilünö malátakivonat 
egészségi söre állal nyertem ismét vissza döbbeni egészségemet. Kérem szíveskedjék részemre ismét líi palaczk malátakivonat egészségi sört, 13 
nagy palaczk konezentráll malátakivonatol és 2 zacskó malála-mclleznkorkát posta utánvéttel mellett megküldeni. Mély tisztelettel

Kulcolcca István kerületi törvényszéki kiró. 
a l£<iIii»oj«'»sl«'>l. Malcsils János ttr saját szavai. Magyar-Boly, 1885. január 8. Én az ön Hoff János-féle 

malátakivonat egészségi söre által köhögésemtől tökéletesen megszabadultam. ' Mnlesits János.
Hzon mahtla gyúgylapszpvek hasznos cs gyógyhatásos voltuknál fogva már közöl -10 éve vannak az egész világon 27.U00 

clámsitási liclyiséghcn elterjedve (Bécshon 25 év óla s az általános lesligycngescg, ziha, vérszegénység, mclíhelcgség, aranyér, 
költögcs, hurut, liidöhíij, gyomorfájás, ideggyengeség, csúz. szédülés, idegláz cs emésztési gyengeségnél, mint a legkitűnőbb gyógy- 
tápszer az orvosok által hivatalosan elismerve.

Lcgujahh elismerésül clsősorhan ő felsége a dán király elismerését csatoljuk, mely Hoff János urnák Berlinben, (egyszers­
mind hamburgi polgár is) a malátakivonat feltalálója s készilöjcnek megkülclelett, a mely igy hangzik:

0 felsége a király, örömmel győződüll. meg az ön malálakivonatának gyógyhalásosságáról, úgy saját legmagasabb sze­
mélyiségé, mint vsaiádja löhh tagjainál. Kopenhága és Kaslcnskiold.

u felsége (lyörgy görög király, elrendelte az udvari szállítói czim megadásál, «mint az ön kilünö malálakivonatának elis­
merését. )

Királyi ö felsége ;i walesi hcrezeglől a következő távirat érkezeit: «Királyi ö fensége a walesi herezegnö részére kérem 
az ön kitűnő malátakivonat egészségi sörének azonnali megküldését.»

A c Hamburger Nachrichten» 1885. január havában egy újabb herezegi elismerést hoz (kivonatilag). Hoff Jánosnak Ber­
linben a G2-ik kitüntetése Hamburgban a központi clárusilási helyiséghez érkezeti be. ő fensége Julius, Schleswig-Holstein- 
filiickshurgi hcrezeglől, ki Hol! János lalálmányáml a malálakivonatot illetőleg következőleg nyilatkozik: a pompás Hoff János- 
féle malátakivonat egészségi sör megrendeli ládáját megkaptam, s még valószinülegg yakorla újabb küldeményeket fogok kérni.»

Az ilyen gyakorta ismétlődő fejedelmi elismerések a szenvedőknek irányadóul szolgálnak, arra, hogy a ma már minden­
felé magasztalt számtalan úgynevezett malátakivonat egészségi sörök, maláta-szörpök stb. (de nem a feltaláló Hoff Jánostól 
eredők) közül az egészség helyreállítása végett, melyeket no használjanak.

ttdv. szállító, a korona arany erdemkereszt, a llohenzollerni érdemérem Benő meríti tulajdonosa, porosz kir. koronarendek lovagja. Európa 
legtöbb fejedelmének udv. szállítója, Ii2 csúsz. kir. nagyherczcgi és hcrczegi fejedelmi kinevezések és kitüntetések tulajdonosa, az orv. és tudom, 
szakosztályok részéről iA malátakivonat gyógylápszerek feltalálója s készítője Berlinben (Neue Wilhelmstrasse 1.) és Becs (Bräuncrstrassc 8.)

(Spargel-Pflanzen.)
Eliilt.etóaro alkalmas, igon 
szop, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: u. in.: argenleuili jobbí­
tott, késői és argenleuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Aspcrges 
hátives ameliorécs d’Argentcuil 
ct tardives ameliorécs d’Argcn- 
teuil) kaphatók a balaton- 
kenyei faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
100 darab 3 éves 3 frt — kr. 
A spárga-gyökerek leg- 
czélszeriibb ültetési s szét­
küldést idénye február hó 
vegével kezdődik s tart 

május hó végéig. 
Szakszerű mivclési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mcllékeltciik. 5231

Gyümölcsfák.
Alma 80 fajban, viaszalma 

fi fajban, körte 07 fajban, birs 
fi fajban, berkenye 1 fajban, 
mandula 2 fajban, ős> i-baraezk 
33 fajban, kajszi-baraczk Ifi 
fajban, szilva 2(> fajban, cse­
resznye 1-1 fajban és mcgyfa 
.15 fajban dbja 50 kr, fügefa 
•í fajban dbja 25 kr, málnalő 
25 fajban 100 db 5 frl. szamó- 
czalő 10 fajban 100 db 3 frt, 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr, 
köszméte Ili fajban dbja 20 
kr, mogyoróbokor 15 fajban 
dbja 30 kr, gesztenyéül 1 faj­
ban dbja 511 kr, magonezok 
(alanyok) 22 fajban lCő drb 

2—5 írtig.
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Honyóbo, ti. p. Kövos-Kálla 

intézeudők.
Árjegyzék ingyen és bér- 

mentvo küldetik.

ISCIOOO frt nyerhető;
egy magyar nyer. sorsjogy-igórvénynyel
Főnyeremény IGO.OOO frl. Húzás apr. 1-1.
és egy földhitel sc.rsjegy-igérvénynyel
Főnyeremény SO.OOO Irt. Húzás ápr. Ifi.

Mind a 2 darab csak 4 frt 50 kr bélyeggel együtt

A „M ÉRC ÚR“
kiadóhivatalának bánit- és váltó-iizlote

Politzer S. 5879
8udapcsícn, Doroltya-utcza 12, szám.

SEGSMNIK A FOGFÁJÁS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

’i- m

íogvizéuek

használata melleit.
2 arany-érem: Brüssel 1880. London 1

A h'fimiiyiisnbh /;itüntet ári:. 
fj otír a nil evhen
i'clrr prior I O Z feltaláltaállni * v s v-r (0((

Elixir ilcnlifrico á I frt 50 kr., 2 frl 50 I 
A tisztelendő Bonodok-rondl szí 

zctoseh logvlzónck használata,
jmiként néhány cseppet vizho véve, m 
ckadályr.zrn és gyógyítja a fogak odvas 
f-H, melyeknek íi-liérségct és sz.ilárdpá 
Kólnsiinüz, a mennyiben a fogliust erősíti 
teliesen egcezsógessii változlalja. 
Bcncdlctl fogpor a legjobb fngti.vl 

szer teljesen árlaimnllan sa legcihanyagoll; 
fogakat hclyrcállitja s fehérré teszi. Egy 
he? SO kr. es 1 Irt 25 kr.

Bcncdlctl foKpnotn n mindennapi ha 
nalalin igen ajáiunlne, a fogakat tiszlilja, 
loghúet erürili s a Iclielclct kellemessé les 
Egy tégely 50 kr. és 1 Irt. 25 kr.
A cr.ég a!apillatottOL'i;| |M 3. linó llugocrie 
1807. Főügyniik : ‘-bon-’ BORDEAUX. 
Magyarországi főraktárak Budapesten : Tői 

Jőzsrf gyógyszertára király-uteza 12., lovéh 
kapható Virtcssi Sándor. Lueff i.t. é.; La, 
Sándor illalszerészcknél. Ncruita Káatior gyóg 
fükcretkcilésclien. 46;

esi® a»
I Bútort menyasszonyi kelengyékhez |

kiváló ár-kedvezmény mellett csakis jó minőségben száliit

I STEINBACH SÁNDOR $
liárpitos, diszitö és bntorgyúros

Buda,petiten, Jb'ci'cnez JTczsei'-í ér <>-cIiIc szám ^
w, ..... őSy

a lánczlmldal és az tij rendőrségi palotával szemben. 5820 fxv
S.W ^ íxa;

^ Asztalos és kárpitos Imior löhl) száz szobára folyton készletben van. ^

N3Í

tiaá*

Teljes Itatás! a Hoff János-féle maláiakivonalti egészségi 
sör és maláta mcliezukorkák a köhögést megszüntették 

és a nyálkát feloldották.
Boldog (per Hatvan) 1887. szept. 11. Tisztelettel felkérem, nekem 

ismét 2 piilae.'.k Híoll' .Iimos-lcle malúlakivonatu sört és 
a hozzávaló cziikorltúknt küldeni, minthogy ezen készitmnnyek 
teljes hatiissal vollak és használatuk ideje óta a köhö­
gés megszűnt. Az. tikivül sziveskedjék még conccnlráll maláta- 
kivonatot iti küldeni, hogy a nyálka jobban feloldható legyen.

__ <>zv. It timer Erzsébet.
Melllhetegségnól seg;it!

Pirniek M. Neustadt mellett. 1887. dccz. Ifi. Tisztelt uram! Küld­
jön nekem 6 palaczk líoll Jáiios-i'éio malúta-kivonatu 
egészségi sört és 1 írtért malfita egészségi csokoládét. Mell. 
b ijom van s minthogy Hoff János-féle malátakészitmőnyei már egyszer 

"lettek, kérem azokat küldeni. Tisztelettel
C.ahricl Fcrcuez, földbirtokos.

A szenvedés rövid használat után enyhítve Hoff János- 
féle malátaki vonalú egészségi sörrel, maláta csokoládéval 

és mcll-maláta-czukorkávul.
Scnrcms, 1887. november 7. Tisztelt uram! Miután észrevet­

tem, hogy feleségem szenvedése becsiül Holl" Jnnos-lclo 
készilményei iias/.iiálata ultin esithipotlott, kérem fi palaczk 
mnlátukivonalu egészségi sört. kilo malála-csokoládél II. és 1 nagy 

omng malála-ezukorkát küldeni. Nem fogom elmulasztani, becses 
malálagyárlinányaival elért eredményekről tudó ilást adni.

Mlurschall József.

Elövigyá^at a bevásárlásnál! £
lyck minden HoiF-fólo Icószitmcnyen vaunak.

Tildöbaj ellen fényes sikerrel használtam Hoff János-féle 
malátakivouatu egészségi sörét, maláta csokoládéját és ma- 

láta-czukorkáit.
Bécs, II. Zwerggnsso B. 1887. dccz. 25. Tisztelt Uram. Kö­

telességemnek tartom önnek jó líoll'Jduos-íélo niahituhivoiintii 
Söréért, maláta csokoládéjáért concentrált malátiikivo- 
natáért és maláta nu-Mcz-ukorkáiért, melyeket tikdöhajom 
ellen fényes crcdinéiiynyel használtam, szives köszönelemct 
kifejezni, mindenki, ki ez iránt érdeklődik, erről nálám 
személyesen meggyőződhetik. Tisztelettel

Fctsehuig Gregor, Bécs, II. Zwcrgg. 5.
Nagy könnyebbiilé.t szerez nekem a Hoff János-féle ma- 

látakivonatn egészségi sör.
Grácz, 1887. szept. 29. Tisztelt uram! Miután egészségem annyira 

rosszabbodott, hogy ismét a Ilofl" János-féle mnltitakivountii 
egészségi sörhöz kellett folyamodnom és az általam bevett 10 
palaczk nugy könuyehbiilést szerzett nekem, kérem slb.

Marussig Mari, takarékpénztári pénztárnok özvegye.
A Hoff János-féle malátasör és a Hoff János-féle maláta­

csokoládé lánykámnak igen jó hatást tett.
Tóiméin, 1887. november 9 Szíveskedjék kitűnő Ilofl" János- 

féle malátasöréből 2# palaczkot, úgy 5'/3 font inaláta- 
< sokohidét II. és B'/.j zacskó maláta mcllczukorkát kül­
deni. Egyúttal értesítenem kell uraságodal, nnualt daczára, 
hogy eddig csuk fi palaczk malútasört, I Iont mak'ita- 
csokoládét, 1 zacskó ezukorkút használtam, miir is észre- 
veszem, hogy azok lánykámnak igen jól tesznek és azo­
kat íőlylatiii szándékszom. Jenko Anna, mérnökne.

Óvakodjunk hamisítástól való úmitási kísérlettől ós figyeljünk ai 
erődet! védjegyre, a feltaláló Holf János arczkópo s aláírására, mo-

felvétetnek a kiadók ivatalban
Budapesten, Kecskéiaéti-ntcza 6. |

40 óv óta csakis a Hoff János-félo malátakivonat egészségi táp­
szerek mutatnak fel eredményt az egészség visszanyerésénél ós megtartásánál. Oly eredmények, milyenekkel egy 
gyógytáp szer sem bir, orvosok és betegek figyelmébe ajánlunk. — Kapható minden gyógytárban, gyógyi'ukerosko- 

ilénbeu és nagyobb üzletben. — 2 irton alnl nem küldünk semmit.
U ° va^l',Ii **°ff János-féle malátakivonat! egészségi aörnek 1 palaezkja tiO kr., 11 palaczk fi frt, 28 palaczk 15 

—ujjntv £&ll.CiSr.t Irt, 08 palaczk 30 frt. Budapesten 11 üveg vételénél házhoz looud szállítva '/, kilo malátacsokoládé I. 2 frt
íO kr., II. '/-. kilo I frt fiO kr., l/t kilo 90 kr., III. /,, kilo 1 frt, */4 kilo ül) kr. (Nagyobb vételnél engedmény ár). Malátaczukorkák I zacskó GO 
r, 30 15 kr. Malátakivonat. 1 üvegcse 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermektápmalátaliszt 1 frt. Egy malátafürdö 80 és 50 kr.

gpFranki A,. Herrn, és Fiai ^
m-, szerszám- és crczáru nagykereskedés

B U D A P t: r, T B É C ii
i/., Kajo’.nezö-ulcia 00 ói OS. se. II., H Grosse Mnlacn^assc 0:’. se.

Jól bírón,íczelt raktár licnavvcll vii-RerrmlAliliitl :;20'’ -: niagae- 
eé^ig, valamint ..!>■ vasakban lecoU-súbb napi árak inul'íit. K.vanília 
its4!iihitaij táMázat li.rmentcKfii kiiltlnuk.

Továbbá mimlcímcmii éiiltkczcsl vaeozlkkcU u. m. ( vnoull »tuck, 
owe- _s zománczozolt árnyrkszvk-. ml., ontott vaakályh&k, .T niiivij 
ruil- e.n Idomvasak, kiilmFh vas-, kaz.ui-, hnrgniyomlt-, horgany- és 
ónozotl lomczek, gaziiasági c.-zköziik, önlvénycfc, «zctkovíc-á-uk, kagak r- 
asok, aodronyszegok, szegek csavarok, szegecsek, re zeink, lakatra- <; 
épllletvasalasok, szerszámok, tizedes m Hegek, iáit: tt- os zománvznzolt lem«*?.- 
vilónyek all>. stb. Magyar cs angol nyersvns, ón ólom ér. ilanbny slb.

Kivnnalra leúpes urjugyzek hcrinenlcscn küldetik. 57.-2 f

ALVILSAVAS MÉSZSZÖRP
GEIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PARISBAN.

Ezen kellemes szer már 20 év óta, örvend közkedveltség és népszerűségnek. A ma
köhögés, hurut, ezaniárhurut s más egyék inollkajohnál, főképen pedig ;i ke; 
leges tüdtisorvadnsnál csodálatra méltó eredményeket hu/, létre ezen szörp ; belől' 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a beleg meg 
gyorsan ismét a jólét érzetét fogja elérni. Ügvelni kell a GRIMAULT & Co. czéggcl 
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Ausztrla-Mngynrország vnlnniounyt nagyobb gy.'gyezcrtárában.
asm Ara 2 irt, ti üveg 10 írt ÖO kr. EBBS 

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-uteza 12. ez.

Az igazi Hoff János-féle mcliezukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csakilyenek kérendök. 5853
JJfl WTp TA XTfi.Q fiókja Magyarország ré

Aj.AJ'M. JL fjI (u lopostúval szemben). Továbbá
részére Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám 

kapható Török József gyógyszerésznél király-uteza 12.

mm.

Hagy fontoreíaáás,
Finom vagy egyszerűbb kivitelű bútorok beszerzésére dús választékú telepemet a 

nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom legnagyobb készlet saját és szilárd 
gyártmányú asztalos és kárpitos bútorokból. -- Hosszú évek során tapasztalt bizalom­
ért köszönetét mondva és további pártfogásért esedezve, kiváló tiszteletid

DÓSA áéS Á, 3L, 2v£ Á ST
fövámsi asztalos és tárnics MoMelen Bitói:;!. Emílet-lér 19. sz. I. cm.

Arjegyzcltolt ingyen iiövmontvo. 5804



8 EÖYETERTES CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 12. 1888
Ezen mrcietísl rovatban minden ezo 
eRyazorI beiktatasakózönsóges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4 ‘krajczarral fizetendő.

Minden hlrcetósro roivllágosltast afl 
akiadóhivatal Ingvei- Czlmmelellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték is fizetendő.

pp- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közölhetik.

Lr

evclczö, oniigyvi tl én 
iiúzi tiíUar.

Kassay Adolftól.
A «3 1-111vi minek a< ára fűzve 

60 Ur, kötve l frt 
F. z üdvözletek és J»6- 

jv*. kok könyve.
* & Ka táv A.-tói-
A If.f. bpnyi miinek ára csak 00 lcr.

BJaBjarorszíis; a ne­
jt,/;! vető.

AH & Graca-Follinustól
A k-.zfl '.' in kiiilnii a lnrmit tiirlnl- 
laa/.'j mii::.;:, fii*»- 1 frt 30 Ur, 

I ,íve 2 forint, 
esti müveit tár.salüó. 

Szerző
1 egy pesti arszlán.

()!•,.ik lnviti.lt k:a.lá: Az ■"•I" lapnyi I lii:, k i, a 1 frt 20 kr.

Ezermester a fülül-
innllniliitlan.

üizlo.s ímnl 10 perc/, alatt 
liüvészizé lenni A 11-' Inr-np mii­nek az a > 30 kzajez tr.

Ltgiajiilfh budapesti 
szaltárskönyi.

Sz. H ilairotől.
Az SK. Ifipnyi k.".telnek az ára fűzve 
l frt 4 0 kr, kiitvo 1 fit 00 kr.

Re jteiltcgána Izabella 
királynő

* legyező-nyelve.
K kmiyve. r kének az ára 20 kr.

.1 fenti miivek megjelentek, éskaphatók 6616
LAMPEL R. (Woiilancr F. és Fiai)

könyvkereskedésében.
Ttnilapr-m, május l-l;í várr.l- 
iilvz» IS.azontul AmlrAsnyitl 21,

narancs
ős czitrom, választott, egész­
séges. közép nagysága 40 <lrli 
1 frt GO kr, fagymontoson 
csomagolt kosarukban, az 
ország akármelyik postaállomá­
sához, költségmentesen szállítja 
a ■ Tongerro !.i kiadóhivatala 
Triesztben. 5551)

Két Carosieríó,
fiatal, 17 mark'.s, sötét pej,17 mari
váczi-körut 7"\ sz. 
kocsisnál eladó. ______
Kossuthfaiván
a helyi i retekii vasutló! 10 
penznyiro, szép árnya nja-

Használt rlc jó karban levő
állvány iák és épí­

tési szerek
igen jutányos árak mellett 
eladók. Czirn megtudható a 
kiadóhivatalban. 702

ük'
5847 ős saövoteli,"
pér, - fedéllemezek,
lizigcteltt lemezei:, nyirkos 

lalak szárazra fektetéséhez

Distingnnlt özvegy
nf>, ismeretséget óhajt kötni 
í gy meghaladottal)!) korú mü­
veit f rfiuval. Levélheli meg­
keresést e lap kiadóhivatalába 
kéri «Jó barát 36.» ez. a. 842

Eladás.
Használt ős nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tók a llécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál-
wány-utcza 6. sz. _5300

197 darab
12. 13 hónapos kisjenöi. tiszta- 
vérii süldő eladó, liővcbbct Fo­
dor Antal földbirtokos Fenék- 
puszlán. ii. p. Drávátok So- 
iiiorymegye. Szigetvárig vasul.

845

. . - ‘.v*raló, i2 házhely kit ijed-. ii 
á 300 □ öl virágos és konyha- 
kerttel, kugiizó, kertilak és tá­
gas udvarral, kitűnő ivóvízzel, 
jutányosán eladó. Czirn a ki­
adóhivatalban. 844

Eladó "birtok.
A fővárostól mintegy félórá­
nyira. közvetlen egy épülő vas­
úti állomás mellett lekvő 30 
holdas gyiimölcstclep, (circa 
20 ezer gyümölcsfiival) 4 hold 
spárgaföld, ugyanannyi szőlő­
vel, lakház, kerté.sz.lak, prés­
ház. istálló síinél kedvező fel­
tételek mellett eladó. Felvilá­
gosítással szivességhől szolgál 
SpicRel S. cs Társa m gke- 
resked íezég Andrássy-ut 16. 
Budapesten. 5885

praesi birtok.
A liudapc.A-zim nyi vasul vo­
nal n, a főváros közelében, 
1450 hold, kus'élylyal gaz­
da á. i é|iülctckkei ellátva, kü­
lönösen löi.e hefeklcl sre al­
kui-.as. eladó. — Bővebbet a 
k adóhivatalban. 7177

Teljesen berendezett

"Sí SCHOTTOLA ERNO-nál
í 5UDAPKST,

Aiiili'ássy-iit 2. Fouciér-palota.
Űri öltönyök."

Uraságolitól levetett fel- , 
öltök, tavaszi öltönyök, ! 
saccók, mellények, nad- , 
rámolt, frakkok és sálon- 1 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Kúroly-körut 
2. szám alatt, hatvanl-ut- 
era sarkún, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
ruhakölcBömti és tlsztitó- 
intózot. 5607

monogramiriok, initialiák és 
egyéb minták a legjobb álla­
potban, alig használva, olcsón 
kaphatók. Bővebbet c lap 
kiadóhivatalában. 7180

Villatelek
a főváros közelében, sza­
badkézből eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 717(i

Zongora,
jó és olcsó, eladó. Czirn a ki­
adóhivatalban. 7166

J] tépu-mng
sárga liurzok  30—31 frt,
ol.e-rn.lorfi......  40—tí frt.

I1"1 ii - in u sva. It
fümagkevcrék rélok i:- kgclörc, 

luezerna, lóhere.
A.k:i czmay 25 Irt
Lsparzettr 121/.,—lö forint 

, stb. alti
SZAVOSZT ALPHONS

magkercskeiléj
nuPÁiMcsr, BT”* 

V. Ii., Arany .Irmus. WSfr tilezn II 6838 fy
TJj, cgv és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 4516

NAGEL Tfl, czégnél
Budaresten, Arany J-nos-uicza 10. sz.

Zongora
igen jó karban, elköltözés miatt 
100 írtért eladó. Czirn a kiadó­
hivatalban- ____ 325

Friss akáczmag
és plcdiosia tria Canlbos, 
kapható Ivánka László gazda­
tisztjénél Felső Szemcréden, 

Ilon megve. Akáczmag kilója 
30 kr. Gleditsia kilója 40 kr.

5710

Brünni szöveteket
egy elegáns

tavaszi va^ynyári öltönyre
310 méter uza/ ; bécsi iiil szel-xóiiyvlxlicii.
£$**• bt 1.811 ig-n lir.'in 

fit 7.75 leglinomulih 
W frt 10.50 Icge.lcgtiii. ««
valódi gyapjúkból,
valamint fclöllő-szövelek, sima és 
selyemmel átszőtt kamgarn. cr.fi- Húzott mosószövc-tok uri- és liu- 
öllönyiikro, méterje 55 kr, egyszerű 
szélessérii, szétkiiM után vl"-lt cl 
a szolid és reel szegnek elismert
SIEGEL-IMHOF
finom poaztógyóri raktára,

uuüxxhen.
Nyilatkozat: Minden sz ilvcny 
hosszasága 3 10 mir és U i ctm 
szélességű, tehát cgv tűkéin! v uri öltiinyro elégséges. Ezen czig is­
mert szoliditása kezeskedik arról, 
hogy mintaszerint válaszlott ni- 
n'iscgii é színű áruk szállillatnak. 
Ezen szöictuk olcsó áruk és szép 
kiállításuk mialt elsőrendűé!: ó, 
mind' n más gyárimuny felett, 
előnybe.I részesülnek. Kívánatra 
a fenti raktár bárkinek mintá­kul Ingyen Cs lií-riiieii! ve 

kühl. 6575

Uraságoktól
levetett fórflruliák a leg­
nagyobb választékban, leg­
finomabban cs legolcsóbban 
kaphatói IV., egyotem-tór 5. 
sz. a., az udvarban ajtó sz. 
1., ugyanott javító, tisztító 
ós kölcsönző intézet, 5696
A zugligetben

cgv szép villa, nem messze 
a fáczántól, 2 nagy szoba, egy 
zárt veranda és külön álló 
konyha, valamint kél fertály 
szölíő, olcsó áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 7179

Középkorú
franczia bonne kisebb gyer­
mekekhez, vagy a háztartás­
ban segédkezésre, keresztény 
családnál azonnali alkalmazást 
keres. Czirn a kiadóhivatalban.

850

Térképezésben
üs lejtömórésben gyakorlott 
mérnökök és technikusok ke­
restetnek. Egyelőre levél beli 
ajánlatok «Vasúthoz» czimen 
e lap kiadóhivatalába inlézcn- 
dők. 849

Különféle.

6491 Dinnyemag,
fajtiszta, termelési utasítással 
a következő kitűnő válfajokból 
kapható; Sárgadinnyék (ke­
leti fajok,1, amerikai ananász, 
zöld ananász, Bomba, Com­
posite, Jenny-Lind, Kartács, 
Konstantinápolyi csemege, Mar­
git, Moscatello, muskotály lur- 
kcsztáni, zöld turkcsztáni,rózsa 
turkesztáni. (Cantaloupok): Al- 
gicri, Bay Wicw, Muscat orange, 
Korai Prescott, Prescott fond 
blanc. Görög dinnyék Apafai, 
Aranysárga bélü, Hevesi, Luby, 
Páratlan. Egy fajból 25 sze­
mes adag 10 kr. 250 szemes 
80 kr, 500 szemes 1 frt 50 kr. 
Ha a megrendelés az ár elule- 
ges beküldésével történik, a 
mag Lérmenlvc küldetik. Kí­
vánatra árjegyzékkel szolgál: 
Bíró Pál Dohroczonhen.

Vétel.
Keresők

egy eladó, jó i,Írben levő, jó 
menetű és mintegy 50—80000 
forint évi forgalmú, egészséges 
fűszer detall-üslotet, a mely 
cselleg családi viszonyok miatt 
átadandó vagy eladandó, ha 
lehet Uács-Bodrog megyében, 
vagy esetleg más megyében is 
Magyarhonban. Ajánlatok «Fii- 
szcrüzlet» czimen a kiadóhi­
vatalba intézendök. 830

Birtok vétel.
Nagyobb és kisebb birtokok 
megvételre kerestetnek. Leve­
lek «Aesculap» szerkesztősé­
géhez intézendök Budapestre, 
Magyar-uteza. 5878

Négy darab
valódi svájezi tehén idei kis 
borjúval, négy vagy öt éves, 
kerestetik azonnali megvételre. 
Tudósítást kér Nagy Fercncz, 
Püspök-Ladány vasúti állomás.

846

Alkalmazást keres
Gazda! állást

keres, ki a gazdaság vezetését 
bírja. Bövel/het a kiadóhivatal.

821

Gyakorlott
hírlapíró, ki harmad él évi« 
dolgozott budapesti magyar 
napilapoknál, németet, Irancziál 
bírja, lehetőleg nappali a hal­
maza-1 keres. Czini a kiadó­
hivatalban. 838

Ispánnak
ajánlkozik, ki a gazdaság ve­
zetését kiskorától f ;,va bírja. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Mellékkereset.
Intelligens és ügyes urak. ugv

vagy eladni., szintúgy birto­
kot" bérelni vagv hérheadni. 
jelzálog kölcsönöket felvenni 
vagy konvertálni akar, for­

duljon
Trellinger Ignácz

6—7 százalék Pénzkölesönök
melleit, budapesti házakra és j™0 írttól feljebb I. és II,

küzvetiltetnek. Megkeresések
Ki birtokot, házat vflsárolni földbirtokokra kölcsön adatik,!helyre a _ becserték 60-,'o-áig,

másod.k helyre is bank után.
Levelek 'TI 50.» czirn alatt a. 
kiadóhivatalhoz intézendök. 828,ántczen.lez

«T. 7» alatta kiadóhivatalhoz
848

Társ kerestetik j
csekély befektetéssel jövcdel-

hotylie», mmt «iy,=Wb=z^ m=2ö Vflbtií«. T8* jőve-
zsonv, hutatur-uteza 4. o/82

Jog végzett
vidéki fiatal ember, egy buda­
pesti nagyobb forgalommal biró 
kérész ény ügyvédi irodában, 
vagy chez hasonló tisztessége 
alkalmazást keres. Szives aján­
latok o lap kiadúbiva alával 
közölt ez. alatt kéretnek. 8-K)

Özvegy,
intelligens, budapesti nő óhaj­
tana magányos úrhoz mint 
házvezo'tinö alkalmaztatni. 
Czirn a kiadóhivatalban. 807

Gazdatiszti állást
keres, egy a magyaróvári aka­
démiát kitűnő sikerrel végzett 
gazdatiszt, ki a gazdasági té­
ren több éven át keresztül, 
mint kezelötiszt, utóbbi négy 
éven át, mint önálló intézkedő 
működött, s a legjobb bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czimc 
a kiadóhivatalban. 795

500 frt
tiszteleldijat nyer, a ki egy 
óvadékképes, jogvégzett bizto­
sítási és pénzintézeti tisztvise­
lőnek 1200 írttal javadalmazott 
állandó hivatalt szerez. Czime 
a kiadóhivatalban. 814

Alkalmazást nyer
Bizalmi állást

közvetitek, egy a jogi- és keres­
kedelmi téren jártas urnák. 
Óvadék 8 — 10,000 frt, mely 
teljesen biztosittalik. Alapfize­
tés 1200 frl. Az állás azonnal 
is elfoglalható. Keresztény val­
lásnak előnyben részesülnek. 
Ugyancsak egy szükehh körű 
bizalmi állást is közvetíthetek. 
Bélyegjegyek ellenében válasz 
adatik. Levelek «Véletlen 
500» jegy alalt. főposta poste 
reslanlc c hó 17-ig átvétetnek. 
Kiváló tehetségeknél az óva­
dék mérsékelteid). 84'

30<) frt havi 
tehetnek szert. Ajánlatok «Jö­
vedelmező tUO.ii ez. a. a ki­
adóhivatalba kéretnek. 5856 
BymRT&wmtsFWiiixmeziayji

Oktatás.
Fővárosi tanítónő,
a kötelezett órák után ma án-; 
leczkékut óhajt adni, esetleg, 
anyátlan gyermekek neveléséi; 
átvenni. Szives ajánlatokat «S. 
K.» czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 837

Nevelőnők,
idegen nyelv és zeneismeretlel 

alkalmazást találnak
GERSON ANNA
tanügyi ügynöksége által Buda­
pest, Nádor-utcza 15. 83 a

Lakás és bárle!

mzmm
lelem már biztosítva. Czimen* 
kiadóhivatalban. 836

1 .
^lAlsi

Fiatal urak
előkelő német családnál,, 
Ausztria legszebb hegyi

vidékén alkalmat laiáinak ma-j 
gukat a mező- cs erdőgazda-: 
daságban kiképezni. Lelkiis-j 
mcreles felügyelet és jó cllá-j 
tás mérsékelt áron. Tudakozó-j 
dósok Felbering, posta XVinzen-1 
dorf.Nieder-Oesterrcich czimen | 
intézendök. 780.

gyár Háziasszony 
háztartási és szép­
irodalmi hetilapnak 

előfizetési ára: 
egé'Z évvé frt fi.— 
félévre „ 3.— 
negyedévre l.nl) 
Mutatványszámok 

kívánatra ingyen és 
bementve küldetnek. 
A „Magyar Házi­
asszony“ kiadóhi­

vatala Bpesten, 
nagy-kovona-uteza 

20. sz.

emésztési gyengeség, gyo­
morhurut, gyomor meghű­
lések legciztosabban megíyósyit- 
tntn.ik az ccycitiil va óili Szt.- 
György Univo-sal gyomor 
ellztr állal Béce, V., Wlm- 
mergacao 33. Ara 1 frt ős 1 
frl f ii kr, postán 25 krral több. 
Főraktár Un.l -rs;. ii. Ki.rály-u. 
12 szám, TOROK JÓZSEF 
6"yúS"y=zertárában 5ii2

Egy szépen
butorozott 2 ablakos földszinti 
utczai szoba külön bejárattal 
a lépcsőnél kiadó. Czirn 
•kiadóhivatalban.

Kölcsön

Czim a kiadóhivatalban. 
____________843

Kiadó,
május 1-ére két csinosan bú­
torozott ulczai szoba, elö-zo- 
bával, földszint. Sarkantyús- 
utcza 7. 5665

Hoff J. Károly utóda B-rlhonrk Ki 
ro!y cs. kir udvari fűszer- ér b rkv 
rcskcdcsc, Dudapcsten, kis-hid-ulcza.

______________ 4516
Ügyes gépész

gazdaságban vagy malomban 
éves állást keres. Czim a ti. 
adóhivatalban. 71f2

Franczia nyelvtan.
Mindazoknak, kik gyorsan és 
könnyen akarják elsajátítani a 
franczia nyelv alap-elemeit, 
ajánljuk Plootz Károly elemi 
franczia nyelvtanát, mely ere­
detileg már 35 kiadást ért s

örökség, járadék- és hagvaté-!?esten. *®! ??on oIcsó jmint jcies könyv elismert. Ma­
kokra, értékjegyekre. Coiivor-: aroa reszletSzetcsre;

„ PéliZKÖÍCSÖUt I közvetiltctik személybitclre 100 
7174 kaphatnak rendes állású önálló! fvttól 3000 frtig 6°/o-ra 3

---- -T , . . . , ------jszemélyek, mint tisztek, keres-!alatti vis
•Nyári lalias ^ Ikcdők, hivatalnokok, bérlők,' 

kiadó, mely több szobából áll földbirtokosok és hölgyek is. 
skies fekvéssel bir, a Tahi ,50 fittől 2000 frt i - rövid vagy 
pusztán, Szcnt-Endrétől 1 őrá-1 több év alalt visszafizetendő 
nyira, gőzhajó állomás, a1 szemúlyhitcl gyauánti ü-8°/o-ra. 
fővárostól 2 és fél órára. —! Ingatlanokra, mint földbirtok.

•isszafizetésre, ugyszintc

412°o-os baDk-köteön
földbirtokra vagy nagyobb 
bérházakra, 1000 írttól kezdve 
egy millióig 25, 32 vagy 42 évi

Bővebb értesítés V., Erzsébet-1 háT; ésegvcb jövedelmező épít- tókelorlesztéssei.
lér 15., II. cm. 1.______ 777j ménvek 4‘.a s 5»„-ra minden Értekezhetni í2-$4 óráig. -
Két esetleg három; magasságban, mely szerint aj ^-küldése mjlctf ad/k 
bútorozott szoba, májusra ki- « Fővárosi hivatalnokok és
adó. Czim a kiadóhivatalban. t^alatt .szLozm- $pBpoBok kaphatnak Kis

V £

Minden fflszeráros és 
Czukrásznál kapható.

Nem bízni utánzásban.

ngy-
lálások(átíratások)olcsóbb ka-,8““*® Pó”8<1 «Pitkozésre. 
matokra Bcrnáth D. Budapest, POLLA2£ JANOS 
Teréz-körut 3. — Levelek ezég-j bizományi cs ügynöki irodája

gvarra íorditotta Nagy Lajos. 
Ara 88 kr. (melyet legczélszc- 
rübb levélbclvegekben bekül-

jel nélküli zárt borítékban meg- Budapest, kerepesi-ut 65. deni. Kapható a Pallas könyv- 
válaszollatuak. 588(51 5864lvi"

Kész

uri ruhák
kfGROSSMANN S.--

BUDAPEST,
í *

Deák Fercncz cs Bccsi-utcza
Q.
A. sarkán.

v. a bolt :i )•

Mauthner Ödön
Ő csész és kir. Fensége József föherezog udv. szállítója,
(alaplttatott 1874.) magkereskodóse (alaplttatott 1874.)

Butiapesten, Koronahcrczcg-utcza 18. sz.
Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5790

Míiutliner-félc kiállítási fümagkcveréket, 
Mauthucr-lélc margitszigeti fii magkeveréket.

5864 kiadóhivatalában Budapesten.

az ‘gyetemes ismer lek encyUop$iliája.
16 kötet szöveg és 1 kötet (ICO) kép­

melléklet.
Ara fűtve 48 frt, kötve 64 frt.

Kapható a PALLAS könyvkiadóhiva- 
taluban Budapesten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

ÁPRILIS—OKTÓBER 1888.

.A. reg-enslcirál^rkó O felség-e naag-as prctectu.-
rá-tvLsa alatt.

Ipar, mai, miíígaisaság, tudomány
st"b. stb. 5881

N.-Palánkán 1887 
Aranyérem.

London 18/8 
Díszoklevél.

Budapest, 1885 
Nagy díszoklevél.

cs. cs kir. kiz. szab.
Portland cze-

e I s 6 
ment-

BzereBíii I 
és víz­

hatlan mcsz-gyár

Iíöz.poiiti Iroda ós ralitriv:

Budapesten, V. k., Rudolf-rakpartS.
Ajánlja a t. építész én építőmester urak, építkezési vá 
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. ó. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlaE-d czement
és vizfosatBaai meséét,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak 
Arjcgjzvlc s magyarázat Kívánatra készséggel 

mcgKíildcük. 5330

Horkol ön?
Használ

kórháziul n 
I tárult cn 
Srhrilttci SS

Használatban 
az állalánr.a po 

likliii": . m Becsben 
Schnitzler tanár 

kormánylanávsoi oszlályán
yitott szájjá! 
alszik Ön ?

BOUILLON
KIVONATAI

ES SLB'VESS-nLZSlZTTrEÍZ
liiivclyesveíem6iiyelíl>ól

eliemerve mint a és logolöSÓil'ba.ke
kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vízre azon- 

y nal minden pótlék nélkül erős jóizü húslevest ad.
5513Ausztria-Magyarországi központi főraktár:

iäflÜMS Elaggi & Coa9 Wien, 1-, E=

KeCSiEEél 1572. 
Eiüst Étem.

I DiHíéK 1875. Szezeil 1878.
j Arany éréin. Érdem-érem.

Trieszt 1552. 
Aiaay érem.

fa iicSén^re

ajánlom a n. é. közönségne". dúsan felsze­
relt raktáromat, 5422

női-, férfi- és gyermek-czipökben,
következő rendkívül olcsó árak mellett:

MII CZIHŐIC:

Zergebőr ezugezipök 16 cm. magas 3.20 
Zergebőr egész lin., szivalakban 3.40 
Légiin. Lasting czuggal 

16 cm. selyem czuggal 3.— 
ljgvanaz, legfinomabb ... 3.5U
Kid czipő, lakbörrcl körözve......................................... 4.20
Kid sárga varrással, franczia sarok................................. 4.50
Zergebőr regatta kötni való ......................................... 2.50
Lasting regatta kölni való.................................................. 2.40

FÉUFIAKXAIÍ:
Marlvibőr czugrzipö dupla talppal.................................

pia talppal ... _ _

lelocco Testvérek
műkőgyára 6837 j

Budapest, csömöri-út 12. szám a.
Van szerencsénk ezennel tisztelt vevőinknek és a t. ez. kö­

zönségnek tudomására adni, miszerint a folyton növekedő j 
züksi-glet miatt kénytelenek vollunk nevezetesen szabadul-j 

mázott ezine, sajfolt czcmcntlapjaluli gyártásához újabb 
készülékeket alkalmazni, melyek által e téren nagy ipart te­
remle tünk. és éppen ennek folytán és azon elvünknél fogva, 
hogy csekély I a-znn mellett a forgalmunkat folyton nagyob- 
liitsuk, azon helyzetben vagyunk, Imire árainkat a/, eddigiek­
hez képest igen elont kényén leszállíthassuk, és igv; 
Színezett sajtolt czomentlapoUat (tetszés szerinti

mintát) ....................................................................... 2.
Egyezinii 4 ezüglotes czomontlnpot (fehér, vörös

vagy feketét) ... ... .......................... 1.50
Sajtolt portlaud ezoment járdalapot. (6 czeiltimtr

vastag) ......................................................................... 2.25
Ugyanaz kapubejárókhoz. (8 cntmtr vaslag)..........................  2.50
□ rnéterenkint, helybeli építkezéshez, vasúthoz vagy hajóállo­
máshoz szállítunk.

Ugyszintc vállalkozunk teljes jótállás mellett, úgymint eddig 
zsilipek, csatornázások, alapozások, fürdtiboreudezósek,
betonból való előállítására, betonburkolatok elkészítésért) 
járdák, udvarok, raktárak ós minden cgyébb helyiségekben. 
Müköúpit si anyagaink árát. szinte tetemesen leszállítván, és 
igv különösen ajánljuk kész dúsan felszerelt raktárunkat 
szökőkutak, szobrok és egyéb műtárgyakból. — Árjegyzék­
kel, rajzokkal, mintalapokkal ingyen és benn -ni ve szolgálunk.

5738 E

§§£ Le@y®i$S® bastar bevásárlási fsr-rás
Ajánljom dúsan felszerelt saját készítményt! mindennemű

asztalos- és kárpitos bátoraimat
a legdivatosabb s Icgizlésteljesebb kivitelben, raktárom tulbalmozása miatt, rendkívül olcsó arak mellett. A bútorok 

I jó minőségéért 24 év éta fennálló ezégem jó birneve biztosítékul szolgálhat és a műhelyeimben alkaliAazott 
Ír «un $11**1 ír ‘s lehetetlenné leszik, hogy fa bútoraim, mintsok más czégnél, repedjenek avagy vetemedjenek,

oZciLllO li cull dl Cili mlvcla száritó kamarában a fa, mielőtt az munkába kerül teljesen kiszárad. Kiváló tisztelettel
KARDOS D., Budapest, Andrássif-ut l.'i

■ OOGNÁC
^ ÓZUBA-DUROZIER&C9

eíRAHCZIA COGNACGYÁR 
PROMONTOB

A vegytani müintézot I Laboratorium) által meg­
vizsgál látván,franczia cognakkal egyenértékűnek 
és orvosi czélokra ajánlatosnak találtatott.

Kapható minden fűszer-, bor- cs cscmcgekercskedcsben, vala­
mint gyógyszertárakban is.

EgyedUII föllgynökség
Telíti a és Blochmann,

5739 lludapcst.

Cs.
LEGFELSŐBB

Uir.
ELISMERÉS.

Az ezelőtt

<5> pllsÄOxiA

serfSzsSde
főraktára,

ajánlja a kitűnő hírnévnek örvendő

Feszté u. m. permien, ti :-zkiii, jülfeL 
libéria é. tiizoL i-p.iszlók, 

tovább.! miiulciinemu ilivinávuk.
Minink megtekintésre kívánatra 
küldetnek. Dús választékú mintn- 

Üa.miaÖS. nagyon Olcsón, ^ iijívmény a szaMineslcr imik- 
OJ mik bmneutetienul. 5631

Gyári raktár «z. ívcitiSOll Lumm» in Briiim.

(ÍOOOOOÓOOŐOOOOOO áOOOOOOOOOO 3 0 000'c

Ugyanaz srófolt 3 szoros dupla talppal .......................
Uzugczipő egyszerű sárga ' ivart talppal — ...
Boriubőr f

3.20 
3.80 
il.60

Borjubőr franczia ezugezipő... ... .................................. 4.—
Borjubör felvarrl, finom gombbal ékített .................. 5.50
Borjubőr légiin, sárgán varrt dupla talp..........................4.5u
Kid sárga talp. szalon lakbőrrel körözve ..................
Borjubőr regatta kötni való................................................ 3.50
Marhakor regatta, erős talppal ................................... 3.10
Szalonlakk regatta...............................................................4.80
Ugyanaz felső része, kid bőr oldalgombbal.................. 6.-
Képes árjegyzéket, melyben i:,hb száz divatos . zipö-ál rá!: I ilfcaV.k, kívánatra 
mii denkinex ingyen cs bérmentvo küldök Vidít, i mecrrn.li’léefk pon!n.::n 
eszközöltetnek, nem teliző, készséggelátcseríltetik, vagy., pénz visszi-zdatik.

Tisztelettel: A.CjtIj Ülj A, I /a. 1)., 
lE-zLsla. *ceten, la.D.t’va.ni-va.tcEo. so-rlső-n-

Első magyar
»

SIEBURGER és TÁRSA
BUDAPEST, FÜRDŐ - UTCZA 8.

(Gróf Andrássy-félc palota). 5611

Legolcsóbb gyári árak. "3®® 

Mintalapok vidékre niimlig készletben.
" O Ct O O OO CÓO'IBOÜÓC Q'-Tfi' ' C,'O'I.T'0O

úgy palaczkokban valamint hordókban. 
Vidéki megrendelések legpontosabban 

Vádjegy. eszközöltetnek. 5824!

Városi iroda Budapest,
V. kor. Lipótváros, lemplombazár 11—Iá. sz. |

BEGEMEBATOB-GŐZGÉPBE
Hock szabadalma.

Köszónfogyaeztés Ili lőerőtől feljebb egy Kilogramm lderfiiikCnt ét 
Ariinkéul: tin—80"/„ tüzelő anyngnak'nicRtakntitiiea közönséges gőzgépek 
ellen. Malmoknál alkalmazdeban lévő gépeken látható. — Különösen meg- 
határozandó lobi- évi jótállás. Közönséges gőzgépek rendkívüli olcsó árakon

Költségvetés ingyen. ö78,

HOCK GYULA és Tsa, BÉCSBEN.
B5F* KépvIncIOk a vidéken kerestetnek. '53J

I 75-dOO frt nverheti)

ígérvények!
Magyar sorsjegyekre Ä 3 frt) * => 
Földliitelsorsjegyekre>riiiilfrt)tl 
Állam sorsjegyek JS*8. irlja 2 frt|
Mind a 3 összesen csak 6 frt 25 kr. (7 frt helyett).

A BUDAPESTI LLOYD
kiadóhivatalának

"banli- és váltó-üzleto
ENGEL ZSIG. és TÁRSA 5870 j

32vi.dLe.pest, IIDorottsrci-vvtcza. EL szám.
núikllTs.omöit som knVd7^Ik“p^^^Jjj

Gleiehenberg gyógyfürdő
Slű| eror.N7.Agli.nl,

állomása Fcldbach, a magyar nyugoti vasút mellett.
Az idény kezdete május 1-én.

Valamennyi kérdeiőikddósekct hozzá in- xs'f 
tézni kér és részletes prospektusokat ki- /
vánatra ingyen és bérmenlve küld a ji . •;< cy 
„Direktion des Aktie unreines f»t l( —• -• A-,.

tileiehenherg“. 5829 wi- /t* «5

|Legujabb illatszer
ÄMÄETLMS BOEÍ1

LEGIJJAKK ILLATSZER_________

AMARYLLIS BÖBÉM
I.KCwTAKTCÍSAKB ILI,ATSZEK

ikJj M 
Ig.I.A'FKXKK

"" r filtiEíjKClÁNS^IÍB IS.lÁlÍ’SZEHL 

ib emje I irt 50 lev., hí Irt 50 lei*., í> Irt

A FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárus- j 
fiái kapható — az osztrák tartományok számára Sze- 
linski György cs. kir. egyet, könyvárusnál, Bécsben, 

I., Stefansplalz Nr. 6.

TÉTELES EURÓPAI

IRTA

APÁTHY ISTVÁN.

Máíöük, leljesEü átdolgozott és ijövitett kiadás, sgsó

Ára fűzve 3 forint GO ls:r.

iIULLEE J. L.
illatszer és pipereszappan gyáros. 4I.|38

Gyáriraktár: koronakorczeg-utcza2.

ILÄJ0S-:
I FORRÁS.
fa Jódtartalmú alkali-mu-' 
f; natikus natronsavas 5» 
A ital. Elsőrendű 'J?

, 19 Y ő @ y w i 2=
©Orvosi tekintélyek ál-'ti 

Nőtnl kipróbálva és leg-& 
\$ jobban ajánlva.

ISTVÁN
FORRÁS.

Legdusabb szik- és szén 
sav-tartalmú

; borviz. I
\ Eloszlatja a gyomor- % 
■ bajokat" és előmozdítja $ 
; az emésztést. ^
í®£‘£.ss®@ee8a«ee®

Czigeikási, Sárosmegye.
KapJmtó: Édoaknty L., Matioui ós Wille ós 

Emerling Vilmos K.-uól. 5889

szkkk:
BUDAPEST, IV., KI

yCÉZIRATOKAt 

ß.AK nánMF.:.TEs
ELŐFlI

Vidékre postán v. 

ggy fel evr "
gftlföl'Jre . h-ii
Franciii-. Olair-. "r 
ere«ig"kba. Svajcz- 
„limint 1 r-
’gerzSdéahez tart«.-:: 
Ejy szám ára AezJ

Bisi
Bismard 

tik Berlínbő).| 
a német c ál 
ezentúl a cs] 
musa. ki gvd 
henzollem-di

Néhány éi 
történetiró ji 
szóval Bism; 
czellár szón! 
vényszéki élj 
kereste a sej 
jnég nem bi| 
vedni azt a 
lyes akaratál 
helyezni. Aztj 
szén elveszi«

Mert a m| 
lékezetes ma 
fogják izgatif 
kintély nyih 
zeit hírlapi 
kodó alkotml 
több, saját «[ 
kanczellár ul

Ki goijdd 
monarcbikusl 
elvek uralmi 
nek, a mi| 
szagban láltz 
jén. mikor n 
XVI. Lajost 
miniszteréne 
az, ki követi 
mai szembe 
felfogással, ti 
valami befoll 
rek megválj 
érinthellen 
telni. íme n 
zervativ vez«l 
és úgymond«) 
császárhoz, 
váljék, Bismz 
nyegeíések 
szárt. ha 
nem enged 
léptetésével 
Vajon ezt 
érték-e cl 
szár annyin 
akái csak 
volna ? Ne 
összeütközés 
lár között n 
szárválság j 
szer a töri 
okok fonala

19SS1I

Igazát 
Ezt a 

még ren 
még net 
szeszély« 

Ki lát 
kezdődik 
napkor 
lók unal 
szökő V 
jelenteni 

Az id 
téli boss 
ben úgy 
sohasem 
láttunk i 
fagyos s 
harczbai 

Igaz, 
évben n 
dobén b 
szór kés 
nak esul 
májusba 
bán nap 
nyár lie’ 
vasz. A 
a kanka 
nem ölti 
idétlen, , 
hány dá 
isién ta\ 
sorvaszt« 

Lédig
szeszélye 
törvén y, 

Marad 
fiúmnál 
kor van 
elsőt, ni; 
resznyefí 
almafa \ 
tizenhét

méri

Nyomatik a kiadólulaiüoiios: 1'alias irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


